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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Το Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών 

(ΟΠΑ) είναι το αρχαιότερο Tμήμα Οικονομικών στην Ελλάδα. Ιδρύθηκε το 1920, 

με την ίδρυση της τότε Ανωτάτης Σχολής Εμπορικών Σπουδών που το 1926 

μετονομάστηκε σε Ανωτάτη Σχολή Οικονομικών και Εμπορικών Επιστημών 

(ΑΣΟΕΕ), όνομα με το οποίο επίσης εξακολουθεί να είναι γνωστό το 

Πανεπιστήμιο. Το Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης είναι επίσης το πρώτο που 

προσέφερε στην Ελλάδα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών στην οικονομική 

επιστήμη το 1978. 

 

Σκοπός του Τμήματος είναι η προαγωγή της Οικονομικής Επιστήμης μέσω της 

έρευνας και της διδασκαλίας, ανταποκρινόμενο στις ανάγκες και απαιτήσεις της 

σύγχρονης οικονομίας και κοινωνίας με την κάλυψη εύρους τομέων όπως η 

μικροοικονομική και μακροοικονομική θεωρία, βιομηχανική οργάνωση, δημόσια 

και διεθνή οικονομικά, τα οικονομικά της εργασίας και του περιβάλλοντος, 

χρηματοοικονομικά και τραπεζική, η οικονομική ιστορία, καθώς και ποσοτικές 

μέθοδοι όπως η στατιστική και οικονομετρία.  

 

Το Τμήμα, τη στιγμή που γράφεται η έκθεση αυτή, διαθέτει 22 καθηγητές πλήρους 

απασχόλησης, εκ των οποίων 14 είναι πρώτης βαθμίδας, 2 αναπληρωτές, 6 

επίκουροι και 2 λέκτορες και 2 καθηγητές μερικής απασχόλησης. Το διδακτικό 

έργο συμπληρώνουν 7 διδάσκοντες ως επισκέπτες που υπόκεινται στο Π.Δ. 407. 

Έχει 5022 εγγεγραμμένους προπτυχιακούς φοιτητές, 342 φοιτητές εγγεγραμμένους 

στα μεταπτυχιακά προγράμματα πλήρους και μερικής φοίτησης, και 58 

διδακτορικούς φοιτητές. Το έργο του Τμήματος υποστηρίζεται απο 6 μέλη ΕΤΕΠ 

και  6μελή γραμματεία. Διαθέτει δύο σύγχρονα Εργαστήρια Η/Υ για χρήση από 

τους Μεταπτυχιακούς Φοιτητές καθώς και  το Εργαστήριο Οικονομετρίας για 

χρήση κατά κύριο λόγο από τους Υποψηφίους Διδάκτορες. 

 

Το διδακτικό έργο του Τμήματος χαίρει μεγάλης εκτίμησης και αναγνώρισης στην 

Ελληνική εκπαίδευση και αγορά εργασίας καθώς είναι πρώτο στις προτιμήσεις των 
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υποψηφίων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στον χώρο των οικονομικών επιστημών, 

συγκεντρώνοντας τους πλέον υψηλόβαθμους υποψηφίους.  

 

Οι πτυχιούχοι του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης έχουν ευνοϊκές προοπτικές 

επαγγελματικής αποκατάστασης σε δημόσιους οργανισμούς, χρηματοπιστωτικά 

ιδρύματα και ιδιωτικές επιχειρήσεις, ενώ ένας σημαντικός αριθμός τους γίνεται 

δεκτός σε μεταπτυχιακά προγράμματα της Αμερικής και της Ευρώπης. Τα 

τελευταία πέντε έτη απόφοιτοι του Τμήματός μας συνεχίζουν τις σπουδές τους ως 

υποψήφιοι διδάκτορες με υποτροφία στα Πανεπιστήμια: Harvard, MIT, Princeton, 

Chicago, Yale, Pennsylvania, Penn State, UCLA , Rochester, Pittsburgh, και 

Florida στις Η.Π.Α., και London School of Economics, University College London, 

Warwick, Cambridge University στο Ηνωμένο Βασίλειο, καθώς και σε πολλά 

άλλα. Πτυχιούχοι του Τμήματος έχουν γίνει καθηγητές σε φημισμένα 

Πανεπιστήμια του εξωτερικού (όπως το MIT) και έχουν τύχει σημαντικών 

διακρίσεων και βραβείων (όπως το Βραβείο Μποδοσάκη). Διδάκτορες του 

Τμήματος, μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της διατριβής τους έχουν λάβει 

προσφορές θέσεων ακαδημαϊκής εργασίας στα Τμήματα Οικονομικής των 

Πανεπιστημίων Μακεδονίας, Ιωαννίνων και Κύπρου όπως και ερευνητικές θέσεις  

στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Διεύθυνση Ανταγωνισμού), Υπουργείο Οικονομικών 

(Σώμα Οικονομικών Εμπειρογνωμόνων), Τράπεζα  Ελλάδος (Διεύθυνση 

Οικονομικών Μελετών), και  Ελληνική Επιτροπή Ανταγωνισμού. 

 

Οι ερευνητικές δραστηριότητες των μελών ΔΕΠ είναι έντονες και διακρίνονται από 

υψηλή ποιότητα. Περιλαμβάνουν δημοσιεύσεις σε διεθνούς κύρους περιοδικά, 

(όπως Econometrica, Αmerican Economic Review, Review of Economic Studies, 

Journal of Economic Theory, Journal of Political Economy, International 

Economic Review, Economic Journal, Journal of Econometrics, European 

Economic Review, Journal of Public Economics), τη διοργάνωση πανελλήνιων και 

διεθνών συνεδρίων, την επιμέλεια έκδοσης επιστημονικών περιοδικών με κριτές. 

Το ερευνητικό έργο του Τμήματος έχει ευρεία διεθνή αναγνώριση.  

Το Τμήμα ανέκαθεν προσέλκυε και εξακολουθεί να προσελκύει καθηγητές 

διεθνούς φήμης στις τάξεις του με διδακτορικά από Πανεπιστήμια του εξωτερικού 

(ενδεικτικά από τα Cambridge University, University of Illinois-Urbana, London 

School of Economics, University of London, University of Massachusetts, 
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University of Minnesota, Northwestern University, Oxford University, University 

of Pennsylvania, University of Rochester, Υale University) που επίσης έχουν 

προηγουμένως υπηρετήσει σε θέσεις ΔΕΠ σε ορισμένα από τα φημισμένα διεθνώς 

Πανεπιστήμια (όπως ενδεικτικά στα Duke University, University of California-Los 

Angeles, Cambridge University, University of Chicago, University of Essex 

University of London (Queen Mary), University of Maryland, New York 

University, University of Pennsylvania, University of Toronto και άλλα).  

 

Παρ’ ότι η αριστεία του Τμήματος είναι αναμφισβήτητη, θεωρούμε ότι υπάρχουν 

μεγάλα περιθώρια για βελτίωση και ανάπτυξη. Συγκεκριμένα, κρίνουμε 

απαραίτητη την αύξηση των τακτικών μελών ΔΕΠ, την αύξηση του αριθμού των 

αιθουσών διδασκαλίας και γραφείων  και την ποιοτική βελτίωση της υλικοτεχνικής 

υποδομής τους, την επέκταση και εκσυγχρόνηση των εργαστηρίων, και την αύξηση 

του μεγέθους του διοικητικού και τεχνικού προσωπικού σε ανταπόκριση στο 

μεγάλο αριθμό προπτυχιακών και μεταπτυχικών φοιτητών και στις αυξημένες 

ανάγκες της σύγχρονης εκπαίδευσης και εν τέλει μέσω των παραπάνω την 

περαιτέρω βελτίωση του ερευνητικού και διδακτικού έργου του Τμήματος. 

 

Παρακάτω αναπτύσσουμε τα κριτήρια βάσει των οποίων διεξήχθη η εσωτερική 

αξιολόγηση του Τμήματος.  Αναλυτικότερες πληροφορίες για τα διδακτικά 

προγράμματα, το ερευνητικό έργο και το προσωπικό υπάρχουν στην ιστοσελίδα 

www.econ.aueb.gr. 
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2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

2.Ι Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών 

 

2.I. 1. Ανταπόκριση του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών στους στόχους 

του Τμήματος και τις ανάγκες της κοινωνίας.  

 

Οι στόχοι του Τμήματος συνοψίζονται ως εξής: 

 Παρακολούθηση των εξελίξεων στο χώρο της οικονομικής επιστήμης 

 Παρακολούθηση των τάσεων στο χώρο της οικονομίας και της αγοράς 

εργασίας 

 Αναβάθμιση της παραγωγικής βάσης της ελληνικής οικονομίας 

 Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας 

 Υιοθέτηση και εφαρμογή εναλλακτικών μεθόδων παροχής γνώσεων 

 Ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων που αφορούν τις τεχνολογίες της 

πληροφορικής και των επικοινωνιών 

 Ανάπτυξη του πνεύματος της επιχειρηματικότητας και την κατανόηση της 

σημασίας της καινοτομίας 

 Ανάπτυξη των δεξιοτήτων που αφορούν των επικοινωνία και το 

μετασχηματισμό της επιστημονικής γνώσης για την αντιμετώπιση των 

πραγματικών αναγκών και προβλημάτων της κοινωνίας. 

 

Υπάρχουν διαδικασίες ελέγχου της ανταπόκρισης αυτής; Πόσο αποτελεσματικά 
εφαρμόζονται; 

 

Το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) εξετάζεται και αναπροσαρμόζεται 

ως προς την ανταπόκρισή του στους στόχους του Τμήματος και τις ανάγκες της 

κοινωνίας στη Γενική Συνέλευση του Τμήματος 1-2 φορές ετησίως. Περαιτέρω 

αναπροσαρμογές γίνονται προκειμένου να καλυφθούν ανάγκες που παρουσιάζονται 

π.χ. λόγω αδειών του διδακτικού προσωπικού, συνταξιοδότησης, νέων 
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προσλήψεων κλπ., αλλά και κατόπιν αιτήματων των φοιτητών π.χ. ως προς το 

χρόνο διδασκαλίας των μαθημάτων, ως προς το εύρος των μαθημάτων επιλογής 

κλπ. Σε αραιά -- λόγω του μεγαλου κόστους διαχείρισης των αλλαγών -- 

διαστήματα (συνήθως ανά 8ετία) γίνεται πλήρης αναθεώρηση του ΠΠΣ με σκοπό 

την επικαιροποίησή του και την καλύτερη ανταπόκρισή του στις εξελίξεις της 

επιστήμης και στις ανάγκες της οικονομίας και γενικώτερα της κοινωνίας.  Τέλος, 

τα μαθήματα (και οι διδάσκοντες) αξιολογούνται από τους φοιτητές με τη 

συμπλήρωση ερωτηματολογίων στο τέλος κάθε εξαμήνου για κάθε μάθημα 

ξεχωριστά (Παράρτημα 8.ΙΙ.). Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης αυτής γίνονται 

γνωστά στα μέλη ΔΕΠ και αποτελούν τη βάση για προτεινόμενες αλλαγές του ΠΠΣ 

καθώς και της διδασκόμενης ύλης. 

 

Υπάρχουν διαδικασίες αξιολόγησης και αναθεώρησης του Προγράμματος Σπουδών; 
Πόσο αποτελεσματικά εφαρμόζονται; 

 

Υφίσταται Επιτροπή ΠΠΣ, η οποία συνεδριάζει 1-2 φορές ετησίως κατά μέσο όρο 

και εξετάζει ενδεχόμενες τροποποιήσεις του Προπτυχιακού Προγράμματος, οι 

οποίες στη συνέχεια παρουσιάζονται στη Γενική Συνέλευση του Τμήματος. Η 

τελευταιά αναθεώρηση του ΠΠΣ αποφασίστηκε στη Γ.Σ. της 13-6-2012 και 

εφαρμόζεται από το Ακαδημαϊκό Έτος 2012-2013. Η προηγούμενη αναθεώρηση 

έγινε στα πλαίσια του έργου  «Αναμόρφωση Προπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών» του ΕΠΕΑΚ ΙΙ (1.4.2003-31.8.2008) για  την αναβάθμιση της 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα. και  εφαρμόστηκε από το ακαδημαϊκό 

έτος 2005-06.  

 

Πώς δημοσιοποιείται το Πρόγραμμα Σπουδών; 

 

Το ΠΠΣ δημοσιοποιείται ηλεκτρονικά (στα Ελληνικά και στα Αγγλικά) στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος (http://www.econ.aueb.gr/Undergrad/courses.html). 

Επίσης, μέλη ΔΕΠ του  Τμήματος παρουσιάζουν το ΠΠΣ στο πλαίσιο 

ενημερωτικών επισκέψεων σε δημόσια και ιδιωτικά Λύκεια της Περιφέρειας 

Αττικής. 
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Υπάρχει αποτελεσματική διαδικασία παρακολούθησης της επαγγελματικής εξέλιξης των 
αποφοίτων; Πώς χρησιμοποιούνται τα αποτελέσματά της; 

 

Δυστυχώς δεν υπάρχει συστηματική διαδικασία παρακολούθησης της 

επαγγελματικής εξέλιξης των αποφοίτων. 

 

2.I. 2. Δομή, συνεκτικότητα και λειτουργικότητα του Προγράμματος 

Προπτυχιακών Σπουδών. 

 

Ποιο είναι το ποσοστό των μαθημάτων κορμού / ειδίκευσης / κατευθύνσεων στο σύνολο 
των μαθημάτων;  

 

Το Τμήμα προσφέρει συνολικά 78 μαθήματα ανά έτος, εκ των οποίων 

 18 είναι μαθήματα κορμού 

 30 μαθήματα κατεύθυνσης (σε μια από 3 κατευθύνσεις) 

 11 μαθήματα  επιλογής 

 8 μαθήματα δεξιοτήτων («Εισαγωγή στους Η/Υ», 6 μαθήματα ξένης 

γλώσσας ανάμεσα σε Αγγλικά  ή Γαλλικά ή Γερμανικά και «Πρακτική 

Άσκηση»)  

 

Τα παλαιά μαθήματα δεξιοτήτων «Παιδαγωγική» και «Διδακτική» 

προσφέρονται από το ακαδημαϊκό έτος 2011-12  μόνο στο πλαίσιο του 

Προγράμματος Σπουδών στις Επιστήμες της Αγωγής και της Εκπαίδευσης 

του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών , σύμφωνα με το Ν. 3848/2010. 

 

Με βάση το ισχύον Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών το οποίο λειτούργησε το 

2005-2006 για πρώτη φορά, προσφέρονται τρεις κατευθύνσεις:  

 Κατεύθυνση της Οικονομικής Θεωρίας και Πολιτικής 

 Κατεύθυνση των Οικονομικών των Επιχειρήσεων και 

Χρηματοοικονομικής 
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 Κατεύθυνση των Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών.  

 

Τα ποσοστά μαθημάτων κορμού / κατευθύνσεων / επιλογής στο σύνολο των τριών 

αυτών κατηγοριών (60) έχουν ως εξής: 

 

Κορμός         18 (30%) 

Κατεύθυνση της Οικονομικής Θεωρίας και Πολιτικής    7  (12%) 

Κατεύθυνση Οικονομικών των Επιχειρήσεων και Χρηματοοικονομικής     11 (18%) 

Κατεύθυνση των Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών    12 (20%) 

Μαθήματα Επιλογής (περιλαμβάνει και  την «Εισαγωγή στους Η/Υ»)                    12 (20%) 

 

Σύνολο         60 

 

Η απόκτηση του πτυχίου επιτυγχάνεται με την επιτυχή ολοκλήρωση 36 

μαθημάτων από τα οποία 18 είναι κορμού, 8 κατεύθυνσης και 10  επιλογής με την 

δυνατότητα 3 εξ αυτών να είναι μαθήματα προσφερόμενα από τα άλλα τμήματα 

του Πανεπιστημίου μας. Επιπλέον απαιτούνται 5 μαθήματα ξένης γλώσσας  (Ι-V) 

για τη λήψη του πτυχίου για τους εισαχθέντες φοιτητές πριν από το 2009-10, ενώ 

απαιτούνται 4 μαθήματα ξένης γλώσσας (I-IV) για τη λήψη του πτυχίου για τους 

εισαχθέντες φοιτητές από το 2009-10 και εξής  ή απαλλαγή. Το Τμήμα (απόφαση 

Γ.Σ. 6-5-2009) έχει προχωρήσει στην κατανομή  πιστωτικών μονάδων σε όλα τα 

μαθήματα του ΠΠΣ. Για τη λήψη του πτυχίου απαιτείται η συγκέντρωση 240 

πιστωτικών (ECTS) μονάδων, εκ των οποίων οι 216 μονάδες κατανέμονται 

ισοδύναμα στα 36 μαθήματα (ήτοι 6 πιστωτικές μονάδες ανά μάθημα) και οι 

υπόλοιπες 24 μονάδες κατανέμονται ισοδύναμα στα 4 μαθήματα της ξένης 

γλώσσας. 

 

Οι φοιτητές του Τμήματος έχουν επίσης τη δυνατότητα συμμετοχής στο 

Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης, το οποίο λειτουργεί στο πλαίσιο του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Εκπαίδευσης και Δια Βίου Μάθησης του Ε.Σ.Π.Α. 

2007-2013. Η Πρακτική Άσκηση είναι μάθημα επιλογής, το οποίο δεν λαμβάνεται 

υπόψη στις προϋποθέσεις χορήγησης του πτυχίου.  
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Πόσα μαθήματα ελεύθερης επιλογής προσφέρονται; 

 

Προσφέρονται 12 μαθήματα  επιλογής και 180, κατά μέσο όρο, μαθήματα 

ελεύθερης επιλογής από τα υπόλοιπα επτά Τμήματα του Πανεπιστημίου. 

 

Ποιο είναι το ποσοστό των υποχρεωτικών μαθημάτων / μαθημάτων υποχρεωτικής 
επιλογής / μαθημάτων ελεύθερης επιλογής στο σύνολο των μαθημάτων;  

 

Η απόκτηση του πτυχίου επιτυγχάνεται με την επιτυχή ολοκλήρωση 36 

μαθημάτων-πλέον των μαθημάτων της ξένης γλώσσας-από τα οποία 18 είναι 

κορμού, 8 κατεύθυνσης, και 10 επιλογής με την δυνατότητα 3 εξ αυτών να είναι 

μαθήματα ελεύθερης επιλογής, δηλαδή που προσφέρονται από τα άλλα τμήματα 

του Πανεπιστημίου μας.  

 

Ποσοστό μαθημάτων κορμού    50% 

Ποσοστό μαθημάτων κατεύθυνσης   22% 

Ποσοστό μαθημάτων επιλογής             19%-28% 

Ποσοστό μαθημάτων ελεύθερης επιλογής                 0%-9% 

 

Ποια είναι η ποσοστιαία σχέση μεταξύ μαθημάτων υποβάθρου, μαθημάτων 
επιστημονικής περιοχής, μαθημάτων γενικών γνώσεων και μαθημάτων ανάπτυξης 
δεξιοτήτων στο σύνολο των μαθημάτων;   

 

Προσφέρονται 13 μαθήματα υποβάθρου (Μικροοικονομική και Μακροοικονομική 

Θεωρία, Μαθηματικά για Οικονομολόγους, Στατιστική, Οικονομετρία), 1-3 

μαθήματα ανά επιστημονική περιοχή (field) όπως Βιομηχανική Οργάνωση, 

Ποσοτικές Μέθοδοι, Χρηματοικονομική, Τραπεζική, Οικονομικά της Εργασίας, 

Οικονομική Ιστορία, Λογιστική, Διεθνή Οικονομικά, Δημόσια Οικονομικά, 

Αγροτική Οικονομική, Οικονομικά της Ανάπτυξης, Οικονομική του 

Περιβάλλοντος και των Φυσικών Πόρων, κ.α., 12 μαθήματα γενικών γνώσεων 

(Αρχές Κοινωνιολογίας, Αρχές Πολιτικής Επιστήμης, Ιδιωτικό Δίκαιο), και 8 
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μαθήματα ανάπτυξης δεξιοτήτων («Εισαγωγή στους Η/Υ», 6 Μαθήματα Ξένων 

Γλωσσών ανάμεσα σε Αγγλικά ή Γαλλικά ή Γερμανικά και «Πρακτική Άσκηση»). 

Πώς κατανέμεται ο χρόνος μεταξύ θεωρητικής διδασκαλίας, ασκήσεων, εργαστηρίων, 
άλλων δραστηριοτήτων;  

 

Ο χρόνος διδασκαλίας αφιερώνεται ως επί το πλείστον στη θεωρητική διδασκαλία. 

Σε ορισμένα μαθήματα (π.χ. Οικονομετρία, Στατιστική, Ηλεκτρονικοί 

Υπολογιστές) γίνονται επίσης μαθήματα στα εργαστήρια ηλεκτρονικών 

υπολογιστών προκειμένου οι φοιτητές να αποκτήσουν βασικές γνώσεις 

στατιστικών, μαθηματικών ή άλλων πακέτων.  

 

Πώς οργανώνεται και συντονίζεται η ύλη μεταξύ των μαθημάτων; Παρατηρείται 
επικάλυψη ύλης μεταξύ των μαθημάτων; Υπάρχουν κενά ύλης; Είναι ορθολογική η 
έκταση της ύλης των μαθημάτων; Υπάρχει διαδικασία επανεκτίμησης, 
αναπροσαρμογής και επικαιροποίησης της ύλης των μαθημάτων;  

 

Ο κάθε διδάσκων είναι υπεύθυνος για τον καθορισμό της διδασκόμενης ύλης των 

μαθημάτων του, καθώς και την αναπροσαρμογή της και επικαιροποίησή της. 

Υπάρχει άτυπος συντονισμός μεταξύ των διδασκόντων σε κάθε περιοχή, ώστε να 

αποφεύγεται η επικάλυψη ύλης μεταξύ μαθημάτων. Η ύλη και τα συγγράμματα 

εξετάζονται και  εγκρίνονται απο τη ΓΣ του Τμήματος. 

Εφαρμόζεται σύστημα προαπαιτούμενων μαθημάτων; Πόσο λειτουργικό είναι; Ποιο 
είναι το ποσοστό των μαθημάτων που εντάσσονται στο σύστημα;  

 

Δεν εφαρμόζεται τυπικά  σύστημα προαπαιτούμενων μαθημάτων αλλά φυσικά οι 

φοιτητές ενθαρρύνονται από τους Καθηγητές να παίρνουν μαθήματα σε μια φυσική 

σειρά ανάλογα με το επίπεδο δυσκολίας και τις προαπαιτούμενες γνώσεις κάθε 

μαθήματος. 

Πόσα μαθήματα προσφέρονται από άλλα και πόσα σε άλλα προγράμματα σπουδών; 
Ποια είναι αυτά; 

 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2011-12 προσφέρθηκαν τα παρακάτω μαθήματα  από 

άλλα Τμήματα  του ΟΠΑ:  
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ΤΜΗΜΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

α/α Τίτλος Μαθήματος 
1 ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ Ι 
2 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Ι 
3 ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ Ι 
4 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
5 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΙΙ (ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗΣ  

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ) 
6 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
7 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΒΑΣΕΙΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 
8 ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ & ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ 
9 ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 
10 ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
11 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 
12 ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
13 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
14 ΑΝΑΛΥΣΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  
15 ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ  
16 ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ Ι 
17 ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ ΙΙ 
18 ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 
19 ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
20 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
21 ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΙΙ 
22 ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ 
23 ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 

(ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ ΙΙ) 
24 ΟΡΓΑΝΩΣΙΑΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 
25 ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
26 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 
27 ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΟΣΤΟΥΣ 
28 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΩΝ & ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ 
29 ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ (ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΙΩΝ) 
30 ΕΡΕΥΝΑ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
31 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΩΝΥΜΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ 
32 ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΠΩΝΥΜΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ  
33 ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ  
34 ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 
35 ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΥΨΗΛΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
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           ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  
 
α/α Τίτλος Μαθήματος 
1 ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
2 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 
3 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 
4 ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
5 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΜΕ C++ 
6 ΛΟΓΙΚΗ 
7 ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ 
8 ΑΝΑΛΥΣΗ & ΣΧΕΔΙΑΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
9 ΔΙΚΤΥΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 
10 ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΚΡΙΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 
11 ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΗ,ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ 
12 ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΝΑΚΤΗΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ 
13 ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
14 ΕΞΟΡΥΞΗ ΓΝΩΣΗΣ ΑΠΟ ΒΑΣΕΙΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ & ΤΟΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΙΣΤΟ 
15 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΜΕ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
16 ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΝΘΡΩΠΟΥ - ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ 
17 ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 
18 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΜΕ JAVA 
19 ΣΧΕΔΙΑΣΗ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
20 ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΙ 
21 ΑΥΤΟΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΟΛΥΠΛΟΚΟΤΗΤΑ 
22 ΒΑΣΕΙΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 
23 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
24 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΕΡΕΥΝΑ  
25 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 
26 ΥΠΟΛΟΓΙΣΙΜΟΤΗΤΑ 
27 ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ  ΒΑΣΕΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ  
28 ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΑΛΓΟΡΙΘΜΩΝ 
29 ΜΕΤΑΓΛΩΤΤΙΣΤΕΣ 
30 ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ 
31 ΔΙΚΤΥΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 
32 ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΣΕΙΡΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ  
33 ΕΝΝΟΙΟΛΟΓΙΚΗ ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ  
34 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
35 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟΥΣ Η/Υ 
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ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 
α/α Τίτλος Μαθήματος 
1 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΣΤΗΝ Ε.Ε. 
2 ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΧΡΕΟΓΡΑΦΩΝ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 
3 ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΔΙΚΑΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
4 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΑΓΟΡΩΝ 
5 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
6 ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ 
7 ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΔΙΚΑΙΟ 
8 ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΤΗΣ Ε. Ε. 
9 ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
10 ΔΙΕΘΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ  
11 ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ Ε.Ε. 
12 ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 
13 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΤΗΣ Ε. Ε. 
 
ΤΜΗΜΑ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
 
α/α Τίτλος Μαθήματος 
1 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΑΓΩΝ 
2 ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 
3 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 
4 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
5 ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
6 ΤΙΜΟΛΟΓΙΑΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 
7 ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΛΙΑΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΧΟΝΔΡΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ 
8 ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΜΕΣΟ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
9 ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΥ ΚΑΙ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ 
10 ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
11 ΣΧΕΔΙΑΣΗ ΔΙΑΔΡΑΣΙΑΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 
12 ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ 
13 ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ 
14 ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 
15 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΑ 
16 ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ 
17 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ 
18 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
19 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ 
20 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
21 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
22 ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ 
23 ΔΙΕΘΝΕΣ ΚΑΙ ΕΞΑΓΩΓΙΚΟ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
24 ΔΙΚΤΥΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΚΑΙ LOGISTICS 
25 ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
26 ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
27 ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 
28 ΜΟΝΤΕΛΑ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
29 ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
30 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
31 ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 
32 ΤΕΧΝΗ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
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ΤΜΗΜΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 
 
α/α Τίτλος Μαθήματος 
1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ 
2 ΕΚΤΙΜΗΤΙΚΗ-ΕΛΕΓΧΟΙ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
3 ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΡΕΥΝΕΣ 
4 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 
5 ΜΗ ΠΑΡΑΜΕΤΡΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ 
6 ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ 
7 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 
8 ΣΤΟΧΑΣΤΙΚΑ ΜΟΝΤΕΛΑ & ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗ 
9 ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 
10 ΑΝΑΛΥΣΗ ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΕΙΡΩΝ 
11 ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΑ ΓΡΑΜΜΙΚΑ ΜΟΝΤΕΛΑ 
12 ΕΚΤΙΜΗΤΙΚΗ – ΕΛΕΓΧΟΙ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
13 ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΗΣ & ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΠΕΙΡΑΜΑΤΩΝ 
14 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑ BAYES 
15 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ  
16 ΘΕΩΡΙΑ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΩΝ 
17 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ 
18 ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ ΖΩΗΣ 
19 ΣΤΟΧΑΣΤΙΚΕΣ ΑΝΕΛΙΞΕΙΣ 
20 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ 
21 ΠΟΛΥΜΕΤΑΒΛΗΤΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 
22 ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΤΑΝΟΜΩΝ 
23 ΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ 
24 ΕΘΠΣ: ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ ΣΤΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΑ & ΤΗΝ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ 
25 ΘΕΩΡΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
 
 
ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
 
α/α Τίτλος Μαθήματος 
1 ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΟΜΙΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ - ΕΞΑΓΟΡΕΣ 
2 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 
3 ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ 
4 ΔΙΕΘΝΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ Ι  
5 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡ/ΚΩΝ ΛΥΣΕΩΝ ΜΕ ΤΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΤΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
6 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
7 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
8 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΙΙ 
9 ΚΩΔΙΚΑΣ ΒΙΒΛΙΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ-ΕΜΜΕΣΟΙ ΦΟΡΟΙ 
10 ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ  
11 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 
12 ΑΝΑΛΥΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 
13 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
14 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 
15 ΑΡΧΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 
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ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 
 
α/α Τίτλος Μαθήματος 
1 ΛΗΨΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 
2 ΟΡΓΑΝΩΣΙΑΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ & ΗΓΕΣΙΑ 
3 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΡΓΩΝ & ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
4 ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ Ι 
5 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
6 ΟΡΓΑΝΩΣΙΑΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ 
7 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ 
8 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΕΥΦΥΪΑ 
9 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ ΖΗΤΗΣΗΣ 
10 Η ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
11 ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ 
12 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 
13 ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ ΣΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
14 ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
15 ΔΙΚΤΥΑ ΚΑΙ INTERNET ΣΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
16 ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
17 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 
18 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ 
19 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
20 ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΙΙ 
21 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 
22 ΨΗΦΙΑΚΟ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
23 ΨΗΦΙΑΚΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 
24 ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 
 
 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2011-12 προσεφέρθη ο εξής αριθμός μαθημάτων απο το 

Οικονομικό Τμήμα προς τα άλλα Τμήματα του ΟΠΑ: 

 

Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών  2 

(Μαρξιστική Οικονομική Ι, Οικονομική της Εργασίας) 

Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων   7 

(Αρχές Πολιτικής Επιστήμης, Αρχές Κοινωνιολογίας, Διάρθρωση και 

Προβλήματα της Ελληνικής Οικονομίας, Νομισματική Θεωρία και 

Πολιτική, Μαρξιστική Οικονομική Ι, Οικονομική της Εργασίας, 

Περιφερειακή και Αστική Οικονομική) 

Τμήμα Μαρκετινγκ και Επικοινωνίας    6 

(Αρχές Κοινωνιολογίας, Αρχές Πολιτικής Επιστήμης, Διεθνής Οικονομική, 

Οικονομική των Επιχειρήσεων,  Χρήμα και Τραπεζική, Θεωρία Οικ. 

Πολιτικής) 
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Τμήμα Στατιστικής       11 

(Εισαγωγή στην Οικονομική Ανάλυση ΙΙ, Γενική Οικονομική Ιστορία, 

Αρχές Πολιτικής Επιστήμης, Αρχές Κοινωνιολογίας, Μικροοικονομική 

Θεωρία Ι, Μακροοικονομική Θεωρία Ι, Δημόσια Οικονομική Ι, 

Εφαρμοσμένη Βιομηχανική Οργάνωση, Μικροοικονομική Θεωρία ΙΙ, 

Μακροοικονομική Θεωρία ΙΙ, Οικ. Ιστορία της Ελλάδας) 

Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής                                     3 

(Μαθηματικά για Οικονομολόγους ΙΙΙ, Μικροικονομική Θεωρία ΙΙ, 

Νομισματική Θεωρία και Πολιτική ) 

Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας                                2 

 (Αξιολόγηση Επενδύσεων, Θεωρία  Παιγνίων και Αβεβαιότητας) 

 

Ποιες ξένες γλώσσες διδάσκονται στο Τμήμα; Είναι υποχρεωτικά τα σχετικά 
μαθήματα; 

 

Προσφέρονται 6 μαθήματα (I έως και VI) για κάθε μία από τις  3 ξένες γλώσσες 

(Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά). Ύστερα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 

του Τμήματος  ισχύουν οι εξής αλλαγές από το ακαδημαϊκό έτος 2009-10. Για  τους 

φοιτητές έτους εισαγωγής 2009-10 και εξής  απαιτούνται 4 μαθήματα ξένης 

γλώσσας (Ι-IV) για τη λήψη του πτυχίου ή απαλλαγή για τους κατόχους επίσημου 

αποδεικτικού γλωσσομάθειας. Για τους φοιητές έτους εισαγωγής προγενέστερο του 

2009-10 απαιτούνται 5 μαθήματα ξένης γλώσσας (I-V) για τη λήψη του πτυχίου ή 

απαλλαγή για τους κατόχους επίσημου αποδεικτικού γλωσσομάθειας.  

 

2.I. 3. Το εξεταστικό σύστημα. 

 

Εφαρμόζονται, και σε ποια έκταση, πολλαπλοί (σε είδος και χρόνο) τρόποι αξιολόγησης 
των φοιτητών; Ποιοι συγκεκριμένα; 

 

Στην πλειονότητά τους τα μαθήματα εξετάζονται γραπτώς σε  δύο εξεταστικές 

περιόδους, στο τέλος είτε του φθινοπωρινού είτε του εαρινού εξαμήνου και στην 
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επαναληπτική εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου. Σε ορισμένα μαθήματα 

δίδονται πρόοδοι ή/και απαλλακτικές εργασίες.  

 

Πώς διασφαλίζεται η διαφάνεια της διαδικασίας αξιολόγησης των φοιτητών; 

 

Οι φοιτητές έχουν τη δυνατότητα να δούν το γραπτό τους μετά τη βαθμολογία του 

και να ζητήσουν επαναβαθμολόγηση. 

Πόσο διαφανής είναι η διαδικασία ανάθεσης και εξέτασης της πτυχιακής/ διπλωματικής 
εργασίας; 

 

Δεν υφίσταται ο θεσμός της πτυχιακής/ διπλωματικής εργασίας. 

 

2.I. 4. Διεθνής διάσταση του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών. 

 

Υπάρχει συμμετοχή διδασκόντων από το εξωτερικό; Σε ποιο ποσοστό; 

 

Οχι.  

Υπάρχει συμμετοχή αλλοδαπών φοιτητών (απόλυτος αριθμός και ποσοστό); 

 

Η εξέλιξη των αλλοδαπών φοιτητών κατά την τελευταία πενταετία δίνεται από τον 

παρακάτω πίνακα.  

Εισαχθέντες  2011 - 2012 
2010 - 
2011 

2009 - 
2010 

2008 - 
2009 

2007 - 
2008 

2006 - 
2007 

Σύνολο 222 245 311 293 298 286 
Αλλοδαποί φοιτητές 

(εκτός 
προγραμμάτων 

ανταλλαγών) 15 (6,8%) 13 (5,3%) 10 (3,2%) 11 (3,7%) 11 (3,7%) 10 (2,9%) 

 

Πόσα και ποια μαθήματα διδάσκονται (και) σε ξένη γλώσσα; 
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Το Οικονομικό Τμήμα προσφέρει τα εξής μαθήματα στα πλαίσια του 

Προγράμμματος Erasmus, τα οποία διδάσκονται στην Αγγλική: 

 

1. Labour Economics 

2. Theory and Practice of Economic Integration 

3. Principles of Sociology 

4. Applied Industrial Organization 

5. Business Economics  

6. Theory and Practice of Economic Integration  

7. Economic Sociology 

8. General Economic History  

 

Σε πόσα (και ποια) προγράμματα διεθνούς εκπαιδευτικής συνεργασίας (π.χ. ERASMUS, 
LEONARDO, TEMPUS, ALPHA) σε επίπεδο προπτυχιακών σπουδών συμμετέχει το 
Τμήμα; 

 

Στα πλαίσια του Προγράμματος Δια Βίου Μάθησης/ Έρασμος, το Τμήμα 

Οικονομικής Επιστήμης κάθε χρόνο δίνει τη δυνατότητα στους φοιτητές και τις 

φοιτήτριες του να πραγματοποιήσουν ένα μέρος των σπουδών τους (το 

φθινοπωρινό, το εαρινό εξάμηνο, ή όλο το ακαδημαϊκό έτος) σε Πανεπιστήμια 

χωρών-μελών της Ε.Ε., με πλήρη αναγνώριση των σπουδών τους. H επιλογή των 

υποψηφίων γίνεται μετά από αξιολόγηση των φοιτητικών τους επιδόσεων και 

συνεντεύξεως από την Επιτροπή ERASMUS του Τμήματος Οικονομικής 

Επιστήμης. 

 

 Υπάρχουν συμφωνίες διμερούς συνεργασίας με ιδρύματα και φορείς του εξωτερικού; 
Ποιες; 

 

Το ΟΠΑ έχει συνάψει διμερείς συμφωνίες συνεργασίας με πληθώρα Ιδρυμάτων 

του εξωτερικού στα πλαίσια του Προγράμματος Erasmus . Οι παρακάτω πίνακες 

παρουσιάζουν την εξέλιξη των εισερχομένων και εξερχομένων φοιτητών στο 

Οικονομικό Τμήμα κατά την τελευταία 6ετία.  
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ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΚΙΝΗΘΕΝΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ - ΕΡΑΣΜΟΣ  

(ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ) 
ΕΤΟΣ ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

2006-2007 53 
2007-2008 29 
2008-2009 34 
2009-2010 39 
2010-2011 39 

2011-2012 36 

    
ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2006-2012 230 

 

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΚΙΝΗΘΕΝΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ - ΕΡΑΣΜΟΣ  

(ΕΞΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ) 

ΕΤΟΣ ΕΞΕΡΧΟΜΕΝΟΙ  ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

2006-2007 21 

2007-2008 23 

2008-2009 23 

2009-2010 25 

2010-2011 39 

2011-2012 31 

    
ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2006-2012 162 
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ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΚΙΝΗΘΕΝΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΑ 

ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ - ERASMUS 
ΕΞΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ 

ΕΤΟΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙO 

2007-2008 27 
3 

University of Amsterdam 

    

2 U. d’Evry Val d’ Essone, U. of Essex, Utrecht 
School of Economics, Pierre Mendes France 
Grenoble, Nova de Lisboa, Katholieke 
Universitat Leuven, Louis Pasteur Strasbourg 

    

1 Birmingham U., Konstanz U., Groningen U., 
Corvinus U. of Budapest, Universitat Wien, 
Paris X- Nanterre, U. of Magdeburg, Autonoma 
de Barcelona, U. of Barcelona, U. of Granada 

2008-2009 22 
3 

U. of Gronin+gen 

    

2 Birmingham U., Katholieke Universitat Leuven, 
Nova de Lisboa, Utrecht School of Economics, 
Copenhagen U., ISEG  

    

1 Louis Pasteur Strasbourg, Corvinus U. of 
Budapest, Potsdam U., U. of Florence, 
Universite Libre des Bruxells , U. of 
Amsterdam, Autonoma de Barcelona 

2009-2010 25 
3 U. of Amsterdam, Paris X- Nanterre, Nova de 

Lisboa 

    

2 Katholieke Universitet leuven, ISEG, Utrecht 
School of Economics, Copenhagen U., 
Potsdam U. 

    

1 Autonoma de Barcelona, Universidade do 
Minho, Universite Libre des Bruxells, 
Groningen U., Universitat Wien 

2010-2011 39 
4 

Utrecht School of Economics, Universitat Wien 
    3 Universite Libre des Bruxelles 

    

2 Potsdam U., ISEG, Nova de Lisboa, U. of 
Granada, University of Amsterdam, Autonoma 
de Barcelona, U. of Florence, Leipzig U., 
Universidade do Minho, Katholieke Universitat 
Leuven 

    

1 U. of Toulouse 1, Louis Pasteur Strasbourg, 
Coimbra, Corvinus U. of Budapest, Groningen 
U., U. of Barcelona, Roma “La Sapienza”, 
Manheim U. 

2011-2012 31 4 Universitat Wien 
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3 

University of Groningen, Nova de Lisboa 

    

2 U. of Amsterdam, Corvinus U. of Budapest, 
Utrecht School of Economics, Universidade do 
Minho, Paris X- Nanterre, Cyprus University, 
Universite Libre des Bruxelles 

    

1 Hohenheim U., ISEG, Katholieke Universitet 
Leuven, Autonoma Universitat Barcelona, U. of 
Copenhagen, Paris Val de Marne, Siena U. 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2007-

2012 

144 

    

 

 
 

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΚΙΝΗΘΕΝΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΑ 

ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ - ERASMUS  
ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ 
ΕΤΟΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙO 

2007-2008 20 3 University of Maribor  

    
2 Potsdam University,University of 

Magdenburg, Paul Cezanne 

    

1 University of Navarra, Friedrich Schiller 
Universitat Jena, University of Barcelona, U. 
of Granada, Paris X- Nanterre, Katholieke 
Universitet leuven, Universite Toulouse 1, 
Universitat Giessen, Autonoma de Barcelona, 
U. Gottingen, Pierre Mendes France Grenoble 

2008-2009 32 3 University of Maribor  

    

2 Paris X- Nanterre, U. of Modena, Poznan 
University, U. of Granada, Nova de Lisboa, 
Vytautas Magnus U., University of 
Magdenburg,  

    

1 University of Groningen, University of 
Navarra, Friedrich Schiller Universitat Jena, 
Pierre Mendes France Grenoble, U. of 
Salamanca, Hohenheim U., Justus Liebig 
Universitat Giessen, Gottingen University, 
University of Florence, Autonoma de 
Barcelona, Univeritat Leipzig, Corvinus U. of 
Budapest, Universite Libre des Bruxells , 
Konstanz U., U. de Sevilla 

2009-2010 23 
2 Universite Libre des Bruxelles, Maribor 

University, Vytautas Magnus U. 
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1 University of Amsterdam, Corvinus U. of 
Budapest, Universitat Wien, Poznan U., 
Groningen U., U. of Modena, U. Rovira i 
Virgili, U. of Granada, Konstanz U., 
Hohenheim U., U. of Toulouse 1, Justus 
Liebig Universitat Giessen, Paris X- Nanterre, 
Friedrich Schiller Universitat Jena, U. Nova de 
Lisboa, Potsdam U., Paris XII 

2010-2011 41 4 
Kaunas Univerity 

    

3 Pierre Mendes France Grenoble, Poznan U., 
U. of Modena, Katholieke Universitat Leuven, 
Vytautas Magnus U. 

    

2 Warsaw School of Economics, Corvinus U. of 
Budapest, U. of Montpellier 1, U. of Maribor, 
U. Publica de Navarra 

    

1 Paris X- Nanterre, Pavia, U., U. of Barcelona, 
U. Nova de Lisboa, U. of Brussels (HUB), 
University of Groningen, Friedrich Schiller 
Universitat Jena, U. of Granada, Universite 
Strasbourg, Gottingen University, Leipzig U., 
Hohenheim U. 

2011-2012 37 
4 

U. of Modena, Katholieke Universitat Leuven 
    3 U. of Maribor 

    

2 Kaunas U, Corvinus U. of Budapest, Utrecht 
School of Economics, Groningen U., U. Paris 
est Creteil, Hohenheim U., U. of Montpellier 
1, Poznan U. 

    

1 University of Amsterdam, Potsdam U., 
Friedrich Schiller Universitat Jena, Konstanz 
U., Paris X- Nanterre, Nova de Lisboa, Rovira 
i Virgili, Phillips U. Marburg, Gottingen 
University, Vytautas Magnus U. 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
2007-2012 

153 

    
 

ΔΙΑΚΙΝΗΘΕΝΤΕΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2007 - 2012 ΚΑΙ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 
ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 2007-2008 2008-2009 2009-2010 2010-2011 2011-
2012 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Amsterdam     1   1 2 
Autonoma de 
Barcelona 1 1       2 

Barcelona 1     1   2 
Bologna           0 
Brussels (HUB)       1   1 
Corvinus U. of 
Budapest   1 1 2 2 6 
Cyprus           0 
Florence   1       1 
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Giessen 1 1 1     3 
Gottingen 
University  1 1   1 1 4 
Granada  1 2 1 1   5 
Groningen U.   1 1 1 2 5 
Hohenheim U.    1 1 1 2 5 
Jena 1 1 1 1 1 5 
Katholieke 
Universitat Leuven 1     3 4 8 
Kaunas U       4 2 6 
Konstanz U.    1 1   1 3 
Leipzig U.   1   1   2 
Libre des Bruxells   1 2     3 
Magdeburg 2 2       4 
Maribor 3 3 2 2 3 13 
Modena   2 1 3 4 10 
Montpellier 1       2 2 4 
Navarra 1 1   2   4 
Nova de Lisboa   2 1 1 1 5 
Paris est Creteil         2 2 
Paris X- Nanterre 1 2 1 1 1 6 
Paris XII      1     1 
Paul Cezanne 2         2 
Pavia, U.       1   1 
Phillips U. Marburg         1 1 
Pierre Mendes 
France Grenoble 1 1   3   5 
Potsdam U. 2   1   1 4 
Poznan U.   2 1 3 2 8 
Rovira i Virgili     1   1 2 
Salamanca   1       1 
Sevilla   1       1 
Strasbourg,U.        1   1 
Toulouse 1 1   1     2 
Utrecht School of 
Economics         2 2 
Vytautas Magnus 
U.   2 2 3 1 8 
Warsaw School of 
Economics       2   2 
Wien      1     1 
     ΣΥΝΟΛΟ 153 
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ΔΙΑΚΙΝΗΘΕΝΤΕΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2007 - 2012 ΚΑΙ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 
ΥΠΟΔΟΧΗΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 2007-2008 2008-2009 2009-2010 2010-
2011 

2011-2012 ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Amsterdam 3 1 3 2 2 11 
Autonoma de 
Barcelona 1 1 1 2 1 6 

Barcelona 1     1   2 

Birmingham U. 1 2       3 
Bologna             
Brussels (HUB)             
Coimbra            0 
Copenhagen U.   2 2   1 5 
Corvinus U. of 
Budapest 1 1   1 2 5 
Cyprus         2 2 
Essex 2         2 
Evry Val d’ Essone 2         2 
Florence   1   2   3 
Giessen             
Granada  1     2   3 
Groningen U. 1 3 1 1 3 9 
Hohenheim U.          1 1 
ISEG     2 2 2 1 7 
Jena             
Katholieke 
Universitat Leuven 2 2 2 2 1 9 
Kaunas U             
Konstanz U.  1         1 
Leipzig U.       2   2 
Libre des Bruxells   1 1 3 2 7 
Louis Pasteur 
Strasbourg  2 1   1   4 
Magdeburg 1         1 
Manheim U.       1   1 
Maribor             
Minho     1 2 2 5 
Modena             
Montpellier 1             
Navarra             
Nova de Lisboa 2 2 3 2 3 12 
Norwegian School 
of Economics           0 
Paris est Creteil             
Paris X- Nanterre 1   3   2 6 
Paris XII          1 1 
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Pavia, U.             
Phillips U. Marburg             
Pierre Mendes 
France Grenoble 2         2 
Potsdam U.   1 2 2   5 
Poznan U.             
Roma “La 
Sapienza”       1   1 
Rovira i Virgili             
Salamanca             
Sevilla             
Siena         1 1 
Strasbourg,U.              
Toulouse 1       1   1 
Utrecht School of 
Economics 2 2 2 4 2 12 
Warsaw School of 
Economics             
Wien  1   1 4 4 10 
     ΣΥΝΟΛΟ 142 
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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΜΕ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΖΗΤΗΣΗ ΑΠΌ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΤΟΥ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 2007-2008 2008-2009 2009-2010 2010-2011 2011-2012 ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Amsterdam 3 1 3 2 2 11 
Groningen U. 1 3 1 1 3 9 
Katholieke 
Universitat Leuven 2 2 2 2 1 9 
Nova de Lisboa 2 2 3 2 3 12 
Utrecht School of 
Economics 2 2 2 4 2 12 
Wien  1   1 4 4 10 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΜΕ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΖΗΤΗΣΗ ΑΠΌ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΤΟΥ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ
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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΜΕ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΕΙΣΡΟΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ 2007-

2008 
2008-2009 2009-2010 2010-2011 2011-2012 ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
Corvinus U. of 
Budapest   1 1 2 2 6 
Groningen U.   1 1 1 2 5 
Hohenheim U.    1 1 1 2 5 
Katholieke Universitat 
Leuven 1     3 4 8 
Kaunas U       4 2 6 
Maribor 3 3 2 2 3 13 
Modena   2 1 3 4 10 
Paris X- Nanterre 1 2 1 1 1 6 
Poznan U.   2 1 3 2 8 
Vytautas Magnus U.   2 2 3 1 8 

 
 
 
 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΜΕ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΕΙΣΡΟΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΟ 
ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ
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Eφαρμόζεται το σύστημα μεταφοράς διδακτικών μονάδων (ECTS);  

 

Από τον Μάιο του 2009 εφαρμόζεται με απόφαση του Τμήματος το σύστημα 

μεταφοράς διδακτικών μονάδων ECTS στο ΠΠΣ. Με βάση το σύστημα αυτό, κάθε 

μάθημα αντιστοιχεί σε 6 πιστωτικές μονάδες. Για την απόκτηση του Πτυχίου του 

Τμήματος ο φοιτητής θα πρέπει να έχει συγκενρώσει συνολικά 240 πιστωτικές 

μονάδες, εκ των οποίων οι 216 κατανέμονται ισοδύναμα στα 36 μαθήματα του 

προγράμματος σπουδών και οι υπόλοιπες 24 αντιστοιχούν στα μαθήματα της ξένης 

γλώσσας. 

 

Υπάρχουν και διανέμονται ενημερωτικά έντυπα εφαρμογής του ECTS;  

 

Ενημέρωση για το ECTS βρίσκεται στο διαδίκτυο ενώ η Συντονίστρια του 

Ιδρύματός μας για το Πρόγραμμα ΔιαΒίου Μάθησης διανέμει έντυπο 

πληροφοριακό υλικό. 

2.I. 5. Πρακτική άσκηση των φοιτητών.  

Το Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών στο 

πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Εκπαίδευσης & Δια Βίου Μάθησης 

(Ε.Π.Ε.Δ.Β.Μ.) του ΕΣΠΑ 2007-2013 εφαρμόζει το θεσμό της Πρακτικής 

Άσκησης των τριτοετών και τεταρτοετών φοιτητών του Τμήματος.  

Η πράξη «ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΟΠΑ (ΜIS 299950)» συγχρηματοδοτείται από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από Εθνικούς Πόρους 

στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου 

Μάθηση». Η χρονική διάρκεια της πράξης ήταν αρχικά από 1/09/2009 έως και 

30/9/2012 και μετά από ανακοίνωση του Υπουργείου παρατάθηκε μέχρι τις 31/10/ 

2015. Η πράξη αφορά την επιδοτούμενη διενέργεια Πρακτικής Άσκησης των 

φοιτητών για ένα τρίμηνο σε αντικείμενα συναφή με το Πρόγραμμα Σπουδών τους. 

Η Πρακτική Άσκηση είναι προαιρετική,  αντιστοιχεί σε 6 πιστωτικές μονάδες, και 

δεν προσμετράται στο βαθμό του πτυχίου. 
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Ι) ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 
 
 Στόχοι του Προγράμματος είναι:  

 Η θεώρηση των ασκούμενων ως ανθρώπινο δυναμικό που πρόκειται να 

ενταχθεί στην παραγωγική διαδικασία και στην αγορά εργασίας.  

 Η εισαγωγή των ασκούμενων σε «πραγματικές» συνθήκες εργασιακού 

περιβάλλοντος και η μετάβαση από το περιβάλλον της εκπαίδευσης στο χώρο 

της δημόσιας διοίκησης, της παραγωγής και των επιχειρήσεων.  

 Η απόκτηση Δεξιοτήτων που συμπληρώνουν τη διαδικασία θεμελίωσης 

γνώσεων των ασκούμενων.  

 Η εξοικείωση των ασκούμενων με τη χρήση τεχνολογίας στο χώρο της 

διοίκησης και της παραγωγής.  

 Η ανίχνευση της δυνατότητας μετασχηματισμού της επιστημονικής γνώσης 

στην αντιμετώπιση επιχειρησιακών αναγκών και προβλημάτων.  

 Η ανάπτυξη δεξιοτήτων που σχετίζονται με την εταιρική και δημόσια 

διακυβέρνηση, την επικοινωνία, την αντιμετώπιση προβλημάτων μέσω 

ομάδων, την αντίληψη της εταιρικής κουλτούρας κ.ά.  

 Η ανάπτυξη ενός πλαισίου συνάντησης διαφορετικών γνωστικών 

αντικειμένων για την υλοποίηση έργων του ιδιωτικού ή δημόσιου τομέα με τη 

συνεργασία ανθρώπων από διαφορετικούς κλάδους.  

 Η προετοιμασία των ασκούμενων για τη μελλοντική ανάληψη υπεύθυνων 

θέσεων εργασίας.  

 Η αποκόμιση εμπειρίας αναφορικά με τις πραγματικές συνθήκες που 

επικρατούν στην αγορά εργασίας.  

 Η διαμόρφωση άποψης αναφορικά με την επιλογή ειδικοτήτων για τη 

συνέχιση σπουδών σε μεταπτυχιακό επίπεδο.  

 Η ανάπτυξη αμφίδρομης επικοινωνίας μεταξύ του Τμήματος Οικονομικής 

Επιστήμης και της Αγοράς Εργασίας.  

 
ΙΙ) ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

Το Πρόγραμμα απευθύνεται στους τριτοετείς και τεταρτοετείς φοιτητές του 

Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης που πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις:  
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 Οι τριτοετείς φοιτητές οφείλουν να έχουν εξεταστεί επιτυχώς τουλάχιστον σε 

14 μαθήματα, ενώ οι τεταρτοετείς φοιτητές οφείλουν να έχουν εξεταστεί 

επιτυχώς τουλάχιστον σε 20 μαθήματα. Εφόσον δεν καλύπτονται οι θέσεις 

της Πρακτικής Άσκησης από τριτοετείς  και τεταρτοετείς φοιτητές, δύναται 

να προσφέρονται θέσεις Πρακτικής Άσκησης και σε φοιτητές που βρίσκονται 

στο πέμπτο έτος σπουδών, υπό την προϋπόθεση ότι έχουν εξεταστεί επιτυχώς 

τουλάχιστον σε 30 μαθήματα. 

 Να γνωρίζουν επαρκώς και αποδεδειγμένα ξένες γλώσσες και ειδικότερα την 

Αγγλική ή άλλη ξένη γλώσσα που απαιτεί ο φορέας υποδοχής για διενέργεια 

Πρακτικής Άσκησης.  

 Να έχουν επαρκείς και αποδεικνυόμενες γνώσεις χειρισμού Η/Υ 

(υποχρεωτικά Word, Excel, Power Point, Internet).  

 

Η επιλογή των φοιτητών πραγματοποιείται με βάση τα ακαδημαϊκά προσόντα τους, 

συνεκτιμώντας τις προτιμήσεις τους, τη διαθεσιμότητα των θέσεων απασχόλησης 

για Πρακτική Άσκηση που ανακοινώνουν οι φορείς υποδοχής καθώς και τα 

ενδεχόμενα κριτήρια επιλογής που αυτοί ορίζουν.  

 

ΙΙΙ) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ 

-Η Πρακτική Άσκηση είναι προαιρετική και η πραγματοποίησή της προϋποθέτει 

την απασχόληση των φοιτητών για 3 μήνες σε πλήρες ωράριο (τουλάχιστον 20 

ημέρες το μήνα). 

-Η διενέργεια της Πρακτικής Άσκησης συνεπάγεται την επίβλεψη του ασκούμενου 

φοιτητή από το αρμόδιο επιβλέπον στέλεχος του φορέα απασχόλησης, το οποίο 

μεριμνά για τη διενέργεια της Πρακτικής Άσκησης σε αντικείμενα σχετικά με το 

Πρόγραμμα Σπουδών και τις θεμελιωμένες γνώσεις αυτού, φροντίζει για την 

παροχή συγκεκριμένων δεξιοτήτων, ενίοτε φροντίζει για την απασχόλησή τους σε 

διαφορετικές θέσεις εργασίας και δεσμεύεται για τη συμπλήρωση και αποστολή 

στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Ερωτηματολογίου Αξιολόγησης που συνιστά 

την Έκθεση Περαίωσης της Πρακτικής Άσκησης.  

-Η υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης συντονίζεται, επιβλέπεται και 

παρακολουθείται από ένα μέλος ΔΕΠ, το οποίο συμβουλεύει τον ασκούμενο 

φοιτητή κατά τη διάρκεια της υλοποίησης αυτής, τον ενημερώνει σχετικά με το 

αντικείμενό της, επικοινωνεί με το επιβλέπον στέλεχος του φορέα απασχόλησης 
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και αποφαίνεται για την επιτυχή ολοκλήρωσή της με βάση την Έκθεση Περαίωσης 

της Πρακτικής Άσκησης (Ερωτηματολόγιο) που υποβάλλει το επιβλέπον στέλεχος 

του φορέα απασχόλησης.  

-Η επιτυχής ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης συνεπάγεται αφενός την έκδοση 

σχετικής Βεβαίωσης από τον φορέα απασχόλησης και αφετέρου τη σχετική 

αναφορά στο Πιστοποιητικό Σπουδών του φοιτητή.  

-Με την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης ο κάθε φοιτητής συμπληρώνει το 

προβλεπόμενο Ερωτηματολόγιο Αξιολόγησης της Πρακτικής Άσκησης, το οποίο 

και υποβάλλει στο Γραφείο Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος. 

-Ο κάθε φοιτητής του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης που επιλέγεται και 

ολοκληρώνει επιτυχώς την προβλεπόμενη από το Πρόγραμμα (Ε.Π.Ε.Δ.Β.Μ.) του 

ΕΣΠΑ 2007-2013 Πρακτική Άσκηση επιδοτείται για όλο το τρίμηνο διενέργειας 

αυτής. Το Πρόγραμμα παρέχει ασφαλιστική κάλυψη στο σύνολο των ασκούμενων 

φοιτητών του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης.  
 

Η Πρακτική Άσκηση επιλέγεται κατά μέσο όρο από το 14,24% των συνολικά  1440 

εγγεγραμμένων ενεργών φοιτητών του Τμήματος μέχρι και το 5ο έτος σπουδών. Το 

ενδιαφέρον των φοιτητών κινητοποιείται με ανακοινώσεις έντυπες και 

ηλεκτρονικές, αφίσες και ενημερωτικές ημερίδες. 
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2.ΙΙ  Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (M.Sc.) Πλήρους Φοίτησης 

2.II. 1. Τίτλος του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (M.Sc.) Πλήρους Φοίτησης  

(ΦΕΚ ίδρυσης: 870/τ.Β΄/26-11-1993 (Αριθμ. Υπ. Απόφασης: Β1/821), 672/τ.Β΄/30-

5-2003 (Αριθμ. Υπ. Απόφασης: 137372π.ε./Β7)) 

- Κατεύθυνση Οικονομικής Θεωρίας  

- Κατεύθυνση Εφαρμοσμένης Οικονομικής & Χρηματοοικονομικής 

2.II. 2. Τμήματα και Ιδρύματα που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

 

Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης του ΟΠΑ. 

 

2.II. 3. Ανταπόκριση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στους 
στόχους του Τμήματος και τις ανάγκες  της κοινωνίας.  

 

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης προσφέρει τις εξής δύο Κατευθύνσεις: 

 

1)  Οικονομικής Θεωρίας 

 

Η Κατεύθυνση Οικονομικής Θεωρίας είναι το πρώτο μεταπτυχιακό πρόγραμμα 

που οργανώθηκε στην Ελλάδα (1978) και συνεχίζει να αποτελεί το κορυφαίο 

μεταπτυχιακό πρόγραμμα  Οικονομικής Θεωρίας στη χώρα μας. Στην 

Κατεύθυνση αυτή επιδιώκεται η προετοιμασία  

 

● είτε για την απόκτηση διδακτορικού διπλώματος στοχεύοντας σε μια 

σταδιοδρομία σε: 

- Πανεπιστήμια ως μέλη ΔΕΠ 

- Διεθνή και ελληνικά ερευνητικά ινστιτούτα και οργανισμούς 

- Την Τράπεζα της Ελλάδος 

- Τμήματα Μελετών εμπορικών τραπεζών 
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● είτε για σταδιοδρομία ως ανώτερα στελέχη στον ιδιωτικό και δημόσιο 

τομέα, όπως σε:  

- Μεγάλες ιδιωτικές επιχειρήσεις  

- Δημόσιους οργανισμούς  

- Υπουργεία  

- Τράπεζες  

 

2) Εφαρμοσμένης Οικονομικής και Χρηματοοικονομικής 

 

Σε αυτήν την Κατεύθυνση επιδιώκεται η προετοιμασία για διακεκριμένη 

σταδιοδρομία στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, ειδικότερα σε: 

 Μεγάλες ιδιωτικές επιχειρήσεις (ως στρατηγικοί αναλυτές, 

χρηματοοικονομικοί διευθυντές, διευθυντές τεχνολογικών υπηρεσιών) 

 Δημόσιους οργανισμούς (ως ανωτέρω) 

 Τράπεζες, Χρηματιστηριακά Γραφεία και άλλους χρηματοοικονομικούς 

οργανισμούς 

 Υπουργεία (Οικονομικών, Ανάπτυξης, Έρευνας και Τεχνολογίας, 

Περιβάλλοντος) 

 Δημόσιες Αρχές (όπως η Επιτροπή Ανταγωνισμού και οι διάφορες 

Ρυθμιστικές Αρχές) 

 

Υπάρχουν διαδικασίες αξιολόγησης και αναθεώρησης του Προγράμματος 

Σπουδών; Πόσο αποτελεσματικά εφαρμόζονται; 

 

Κάθε διδακτικό εξάμηνο αξιολογούνται από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές όλοι οι 

διδάσκοντες (βλ. Παράρτημα 8.ΙΙΙ). Ακολουθεί η καταγραφή των δελτίων 

αξιολόγησης και η επεξεργασία τους. Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης 

κοινοποιούνται στην επιτροπή του προγράμματος, στους διδάσκοντες και στους 

βοηθούς διδασκαλίας προς ενημέρωσή τους. Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης 

λαμβάνονται υπόψη για τη λήψη βελτιωτικών μέτρων όπου αυτά απαιτούνται. 

Αναθεωρείται τακτικά από τη Διοικούσα Επιτροπή και με τη σύμφωνη γνώμη της 
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Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις αξιολογήσεις των φοιτητών και 

τις εξελίξεις στην οικονομική επιστήμη και στην αγορά εργασίας. 

Πώς δημοσιοποιείται το Πρόγραμμα Σπουδών; 

 

Το Πρόγραμμα Σπουδών των δυο κατευθύνσεων δημοσιοποιείται (τόσο στα 

Ελληνικά όσο και στα Αγγλικά) στην ιστοσελίδα του Τμήματος 

(http://www.econ.aueb.gr/GraduatePrograms/ODHGOS_SPOUDWN_OIKON

OMIKO_FULL.pdf και ο Οδηγός Σπουδών αποστέλλεται σε Ανώτατα Ιδρύματα 

της χώρας.  

 

2.II. 4. Δομή, συνεκτικότητα και λειτουργικότητα του Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

Τα μαθήματα τα οποία κάθε φοιτητής/τρια του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Ειδίκευσης οφείλει να παρακολουθήσει και εξετασθεί επιτυχώς είναι εννέα (9) και 

στις δύο κατευθύνσεις. Εξ αυτών δύο (2) είναι επιλογής ενώ τα υπόλοιπα είναι 

υποχρεωτικά. Τα μαθήματα διδάσκονται επί τρεις (3) ώρες την εβδομάδα για 13 

εβδομάδες κάθε εξάμηνο ως εξής: 

 

Κατεύθυνση Οικονομικής Θεωρίας  

      

Προπαρασκευαστικά Μαθήματα (Περίοδος Σεπτεμβρίου) 

    - Μαθηματικά 

    - Στατιστική 

Φθινοπωρινό εξάμηνο Εαρινό εξάμηνο 

1. Μικροοικονομική Θεωρία Ι  1. Μικροοικονομική Θεωρία ΙΙ 

2. Μακροοικονομική Θεωρία Ι  2. Μακροοικονομική Θεωρία ΙΙ  

3. Μαθηματικά για Οικονομολόγους  3. Οικονομετρία ΙΙ 

4. Οικονομετρία Ι    4. Μάθημα Επιλογής 

- 5. Μάθημα Επιλογής 
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 Κατεύθυνση Εφαρμοσμένης Οικονομικής και Χρηματοοικονομικής 

 

Προπαρασκευαστικά  Μαθήματα (Περίοδος Σεπτεμβρίου) 

   - Μικροοικονομική Θεωρία 

   - Στατιστική 

     

Φθινοπωρινό εξάμηνο     Εαρινό εξάμηνο 

1.  Επενδύσεις Χαρτοφυλακίου 
1. Εφαρμογές Οικονομετρίας στη 

Χρηματοοικονομική  

2. Βιομηχανική Οργάνωση & Πολιτική  
2. Οικονομικά των Επιχειρήσεων και 

Στρατηγικές Επιχειρηματικές Αποφάσεις  

3. Εφαρμοσμένη Οικονομετρία  3.  Χρηματοοικονομική Διοίκηση 

4. Παίγνια και Στρατηγικές Αποφάσεις  4. Μάθημα Επιλογής  

- 5.  Μάθημα Επιλογής 

 

 

Για όλα τα υποχρεωτικά μαθήματα του Προγράμματος προσφέρονται 

Φροντιστήρια. Είναι δυνατόν Φροντιστήρια να προσφέρονται και σε μαθήματα 

επιλογής. Αν και η παρακολούθηση των Φροντιστηρίων είναι προαιρετική, 

συνιστάται ισχυρά στους φοιτητές μας η παρακολούθησή τους.  

 

Όλα τα μαθήματα επιλογής προσφέρονται στο Β΄ Εξάμηνο. Κάθε φοιτητής μίας 

Κατεύθυνσης μπορεί να επιλέξει, εάν επιθυμεί, ένα (1) μάθημα επιλογής από την 

άλλη Κατεύθυνση. Για να διδαχθεί ένα από τα προσφερόμενα μαθήματα επιλογής, 

θα πρέπει να το επιλέξει ένας ικανός αριθμός φοιτητών, όπως αυτός προσδιορίζεται 

από την Επιτροπή τού Προγράμματος. Τα προσφερόμενα μαθήματα επιλογής 

μπορεί να μεταβάλλονται διαχρονικά, μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 

Ειδικής Σύνθεσης (ΓΣΕΣ) του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης.  

   

Αναφέρονται ενδεικτικά ορισμένα από τα μαθήματα επιλογής που έχουν προσφερθεί 

και στις δύο Κατευθύνσεις του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Πλήρους Φοίτησης: 
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Οικονομικά της Εργασίας, Τραπεζική Εποπτεία, Διαχείριση Κινδύνου & 

Παράγωγα, Θεωρία Βιομηχανικής Οργάνωσης, Θεωρία & Πολιτική Διεθνούς 

Εμπορίου, Διεθνή Μακροοικονομικά, Οικονομική του Περιβάλλοντος και των 

Φυσικών Πόρων, Χρηματοοικονομική Θεωρία, Εφαρμοσμένα Οικονομικά & 

Χρηματοοικονομικά, Μαθηματική Ανάλυση, Στρατηγικές Επιχειρήσεων & 

Πολιτική Ανταγωνισμού, Τραπεζική Οικονομική, Χρηματοοικονομικές Αγορές και 

Εταιρική Διακυβέρνηση, Χρηματο-οικονομικές Κρίσεις: Τα διδάγματα της 

Ιστορίας, Οικονομική Γεωγραφία, Τραπεζική Εποπτεία, Διαχείριση Κινδύνου & 

Παράγωγα 

 

Συνοπτική Δομή Μεταπτυχιακού Προγράμματος: 

 

 Ελάχιστος αριθμός μαθημάτων που απαιτείται για απόκτηση πτυχίου (εκτός 

Διπλωματικής Εργασίας) 

Ακριβώς εννέα (9) για κάθε Κατεύθυνση 

 

 Επιπλέον απαιτήσεις για το πτυχίο 

Εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας 

 

 Συνολική Διάρκεια Μαθημάτων (σε ώρες) κάθε Υποχρεωτικού μαθήματος 

13 διαλέξεις x 3 ώρες = 39 ώρες 

 

 Συνολική Διάρκεια Φροντιστηρίων (σε ώρες) κάθε Υποχρεωτικού μαθήματος 

8 διαλέξεις x 2 ώρες = 16 ώρες 

 

 Συνολική Διάρκεια Μαθημάτων (σε ώρες) κάθε μαθήματος Επιλογής  

13 διαλέξεις x 3 ώρες = 39 ώρες 

 

 Συνολική Διάρκεια Φροντιστηρίων (σε ώρες) κάθε μαθήματος Επιλογής 

3 διαλέξεις x 2 ώρες = 6 ώρες 

 

 Διπλωματική Εργασία   (Υποχρεωτική) 
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Η διδασκαλία και οι εξετάσεις στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης 

πραγματοποιούνται στα ελληνικά ή στα αγγλικά. Το ίδιο ισχύει για τις εξετάσεις και 

τη διεξαγόμενη έρευνα. Η βιβλιογραφία είναι κυρίως στην αγγλική γλώσσα. Για όλα 

τα μαθήματα μπορεί να γίνονται και εργασίες, οι οποίες να λαμβάνονται υπόψη στην 

τελική βαθμολογία. 

 

Τα μαθήματα αρχίζουν το Σεπτέμβριο και η παρακολούθησή τους είναι 

υποχρεωτική. Απουσία από το 30% των διαλέξεων συνιστά αντικειμενικό λόγο 

αποτυχίας στις εξετάσεις του αντίστοιχου μαθήματος. 

 

2.II. 5. Το εξεταστικό σύστημα. 

 

Οι φοιτητές και φοιτήτριες του Προγράμματος υπόκεινται στο τέλος κάθε 

εξαμήνου σε εξετάσεις σε κάθε μάθημα που έχουν διδαχτεί. Αποτυχία σε 

περισσότερα από δύο (2) μαθήματα (σωρευτικά) στις εξετάσεις του Α΄ και Β΄ 

Εξαμήνου, συνεπάγεται διαγραφή από το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα. Φοιτητής ή 

φοιτήτρια που αποτυγχάνει σε μέχρι δύο (2) μαθήματα σε εξεταστική περίοδο 

δικαιούται εγγραφής στο επόμενο Εξάμηνο αλλά υποχρεούται να επανεξεταστεί 

στα μαθήματα αυτά το Σεπτέμβριο. Στην περίπτωση που στην εξεταστική περίοδο 

του Σεπτεμβρίου δεν επιτύχει σε όλα τα μαθήματα, επίσης διαγράφεται από το 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα. 

 

2.II. 6. Επιλογή των μεταπτυχιακών φοιτητών. 

 

Στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι 

Πανεπιστημιακών Τμημάτων: 

 

α) Οικονομικής Επιστήμης 

β) Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών 

γ) Διοίκησης Επιχειρήσεων 

δ) Θετικών Επιστημών 

ε) Γεωργικής Οικονομίας 
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στ) Οικονομικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης 

ζ) Ναυτιλιακών, Ασφαλιστικών και Τραπεζικών Σπουδών 

η) Δημόσιας Διοίκησης (Παντείου)  

 

Πτυχιούχοι Πανεπιστημίων εξωτερικού γίνονται δεκτοί στο Μεταπτυχιακό 

Πρόγραμμα Ειδίκευσης με την προϋπόθεση να προσκομίσουν εν ευθέτω χρόνω 

βεβαίωση ισοτιμίας και αντιστοιχίας των πτυχίων τους από το ΔΟΑΤΑΠ. Απόφοιτοι 

Στρατιωτικών Οικονομικών Σχολών καθώς και πτυχιούχοι των ΤΕΙ έχουν τη 

δυνατότητα να λάβουν μέρος στη διαδικασία επιλογής. 

  

Τέλος, απαραίτητη προϋπόθεση για την εγγραφή φοιτητή/τριας στο Μεταπτυχιακό 

Πρόγραμμα Ειδίκευσης είναι να έχει ολοκληρώσει επιτυχώς τις προπτυχιακές 

του/της σπουδές μέχρι, το αργότερο, την εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου του 

σχετικού έτους εγγραφής. Διαφορετικά δεν μπορεί να εγγραφεί στο Πρόγραμμα έστω 

και αν έχει επιλεγεί. 

 

Δεκτοί στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης γίνονται όσοι φοιτητές κριθούν 

ότι έχουν τις ακαδημαϊκές προϋποθέσεις να  αντεπεξέλθουν στις υψηλές απαιτήσεις 

του. Οι αιτήσεις υποψηφιότητας για το Πρόγραμμα υποβάλλονται τους μήνες 

Φεβρουάριο-Ιούνιο στη Γραμματεία Μεταπτυχιακών Σπουδών του Οικονομικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, η οποία εκδίδει και τις σχετικές ανακοινώσεις. Η 

διαδικασία επιλογής είναι συνεχής καθ’ όλο το διάστημα των αιτήσεων. Για την 

επιλογή των υποψηφίων λαμβάνονται υπόψη τα ακόλουθα:   

  

 Το πρώτο πτυχίο (προέλευση, βαθμός πτυχίου όπως φαίνεται από την 

αναλυτική κατάσταση βαθμολογίας, έτη ολοκλήρωσης κλπ) 

 Πιστοποιητικό επάρκειας αγγλικής γλώσσας το επίπεδο της οποίας θα 

διαπιστώνεται από τους σχετικούς τίτλους (Proficiency, TOEFL με βαθμό 

άνω του 79, IELTS με βαθμό άνω του 6) 

 Δύο συστατικές επιστολές 

 Η προσωπική συνέντευξη του υποψηφίου από την Επιτροπή 

Μεταπτυχιακών Σπουδών 
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Επίσης, στην αξιολόγηση των υποψηφίων συνυπολογίζεται, χωρίς αυτό να είναι 

προαπαιτούμενο, η επίδοση στα Test GRE ή GMAT  

 

2.II. 7. Χρηματοδότηση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών. 

Το Πρόγραμμα αυτοχρηματοδοτείται από την καταβολή διδάκτρων. Τυχόν 

πλεονάσματα διατίθενται στο Τμήμα ενώ ένα μέρος τους διατίθεται στο 

Πανεπιστήμιο. 

2.ΙΙΙ  Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (M.Sc.) Μερικής Φοίτησης 

«Χρηματοοικονομική και Τραπεζική για Στελέχη» 

2.ΙII. 1. Τίτλος του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (M.Sc.) Μερικής Φοίτησης  

«Χρηματοοικονομική και Τραπεζική για Στελέχη»  (ΦΕΚ 1132/29-10-1998 

(Αριθμ. Υπ. Απόφασης: Β7 132, άρθρο 3)) 

2.ΙII. 2. Τμήματα και Ιδρύματα που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

 

Επισπεύδον Τμήμα:    Οικονομικής Επιστήμης 

Συμμετέχον Τμήμα:*  Διεθνών & Ευρωπαϊκών Οικονομικών 

Σπουδών  

 

*Μέχρι και το ακαδημαϊκό έτος 2003-2004 στο ΜΠΣ συμμετείχε και το τμήμα 

Στατιστικής το οποίο αποχώρησε με ομόφωνη απόφαση που ελήφθη κατά τη 

Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης του τμήματος Στατιστικής 2/2003-04/5-5-04 

(Σχετικό απόσπασμα πρακτικού 22/10/2004). Έκτοτε το ΜΠΣ προσφέρεται από τα 

τμήματα Οικ. Επιστήμης & Δ.Ε.Ο.Σ. 
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2.ΙII. 3. Δομή, συνεκτικότητα και λειτουργικότητα του Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

 

Το Πρόγραμμα χωρίζεται σε 5 διδακτικά τρίμηνα και 1 τρίμηνο για την εκπόνηση 

της διπλωματικής εργασίας. Τα μαθήματα χωρίζονται σε μαθήματα Κορμού 

(σύνολο μαθημάτων 8, 7,5 διδακτικές μονάδες έκαστο), τα οποία διδάσκονται κατά 

το 1o , 2o , 3o , και 4ο τρίμηνο και σε μαθήματα Επιλογής (σύνολο μαθημάτων 2, 

7,5 διδακτικές μονάδες έκαστο), οποία διδάσκονται κατά το 5ο τρίμηνο. Επίσης, σε 

περίπτωση που δεν επιλέξουν εκπόνηση διπλωματικής εργασίας (15 διδακτικές 

μονάδες)οι φοιτητές θα πρέπει να παρακολουθήσουν και να εξεταστούν σε 2 

επιπλέον Μαθήματα αντί Διπλωματικής (7,5 διδακτκές μονάδες έκαστο). Για την 

επιτυχή ολοκλήρωση του κύκλου σπουδών, ο κάθε φοιτητής θα πρέπει να 

συγκεκτρώσει 90 διδακτικές μονάδες. Τα μαθήματα αρχίζουν τον Σεπτέμβριο κάθε 

ακαδημαϊκού έτους, γίνονται απογεύματα εργάσιμων ημερών και/ή πρωινά 

Σαββάτου και διαρκούν 4 ακαδημαϊκές ώρες. Το πρόγραμμα διακόπτεται κατά τις 

περιόδους των ακαδημαϊκών διακοπών (Χριστούγεννα, Πάσχα, καλοκαίρι). 

 

Προπαρασκευαστικά Μαθήματα 

 

Όλοι οι φοιτητές/τριες που γίνονται δεκτοί στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 

Ειδίκευσης οφείλουν, πριν την εγγραφή τους, να παρακολουθήσουν 

προπαρασκευαστικά μαθήματα σε Μαθηματικά και Στατιστική, διαρκείας 20 

ακαδημαϊκών ωρών έκαστο, για τα οποία δεν υποχρεούνται σε εξτάσεις και 

πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια του Σεπτεμβρίου. Τα μαθήματα αυτά είναι 

υποχρεωτικά και εξαιρέσεις παρακολούθησης είναι δυνατές μόνο μετά από έγκριση 

της Επιτροπής του Προγράμματος. 

 

Μαθήματα Κορμού (Υποχρεωτικά ) 

 

Πρώτο Έτος   

1ο  Τρίμηνο  

Διάρκεια: 10 Εβδομάδες (Οκτώβριος-Δεκέμβριος)  

- Οικονομική Χρηματαγορών 

- Ποσοτικές Μέθοδοι Χρηματοοικονομικής Ανάλυσης  
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2ο Τρίμηνο  

Διάρκεια: 10 Εβδομάδες (Ιανουάριος - Μάρτιος) 

- Χρηματοοικονομική Διοίκηση  

- Χρηματοοικονομική & Τραπεζική Λογιστική 

  

3ο Τρίμηνο  

Διάρκεια: 10 Εβδομάδες (Απρίλιος-Ιούλιος) 

- Ανάλυση Αγορών και Διαχείριση Χαρτοφυλακίου 

- Οικονομετρικές Εφαρμογές στα Χρηματοοικονομικά  

 

Δεύτερο Έτος   

4ο Τρίμηνο  

Διάρκεια: 10 Εβδομάδες (Σεπτέμβριος-Νοέμβριος) 

-  Παράγωγα Προϊόντα 

- Τραπεζική Διοίκηση & Διαχείριση Κινδύνων  

 

Μαθήματα Επιλογής 

5ο Τρίμηνο  

Διάρκεια: 10 Εβδομάδες (Δεκέμβριος-Μάρτιος) 

Από τα προσφερόμενα μαθήματα οι φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να 

παρακολουθήσουν 2. 

- Ασφαλιστικά Αγορών 

- Διαχείριση Διαθεσίμων 

- Διαχείριση Πιστωτικού Κινδύνου 

- Διεθνής Χρηματοοικονομική & Τραπεζική 

- Ειδικές Χρηματοδοτικές Τεχνικές 

- Εταιρική Διακυβέρνηση & Αγορά Εταιρικών Ελέγχων 

- Θεωρία Παιγνίων & Στρατηγικές Αποφάσεις: με εφαρμογές στα Οικονομικά 

- Προβλέψεις Χρηματαγορών 

- Συστήματα Πληροφορικής στη Χρηματοοικονομική 

- Χρηματοοικονομική της Κτηματαγοράς 

 

Μαθήματα Αντί Διπλωματικής*  
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Διάρκεια: 5 Εβδομάδες (Μάρτιος-Μάιος) 

- Εφαρμογές στη Χρηματοοικονομική 

- Εφαρμογές στην Τραπεζική 

   

* Για όσους δεν επιλέγουν Διπλωματική Εργασία 

 

Τα μαθήματα  προσφέρονται στην Ελληνική ή την Αγγλική γλώσσα και μπορούν να 

γίνονται και εκτός του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, εάν οι συνθήκες το 

επιβάλλουν. 

Στα πλαίσια του Προγράμματος προσφέρεται στους φοιτητές και στους αποφοίτους 

η δυνατότητα συμμετοχής σε πλήθος σεμιναρίων, επιστημονικών διαλέξεων και 

ημερίδων. Συγκεκριμένα, από το 2001 προσφέρονται στους φοιτητές του 

Προγράμματος τα Reuters Marketing Trading & Arbitrage Strategies Executive 

Seminar, τα οποία διεξάγονται στο Εργαστήριο Εφαρμογών στη 

Χρηματοοικονομική.  

Παράλληλα διοργανώνονται σεμινάρια προσομοίωσης Dealing Room, κατά τη 

διάρκεια των οποίων οι φοιτητές έχουν τη μοναδική ευκαιρία να εξοικειωθούν με 

τεχνικές και μεθοδολογίες που σχετίζονται  με τις βασικές εργασίες ενός σύγχρονου 

Dealing Room.  

Τέλος, από το 2006 έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα σπουδών τα ακόλουθα 

εργαστηριακά σεμινάρια: Αγορές Χρήματος & διαχείριση χαρτοφυλακίου με excel 

(σεμινάριο πάνω στην κατασκευή Χαρτοφυλακίων με τη χρήση του excel), 

Αποτίμηση Παραγώγων με excel (σεμινάριο σε Τιμολόγηση Παραγώγων και 

Αντιστάθμιση Χαρτοφυλακίων με τη χρήση του excel) και Προβλέψεις Αγορών με 

e-views, τα οποία δίνουν τη δυνατότητα στους φοιτητές να εξασκηθούν σε 

υπολογιστικά συστήματα και πρακτικές εφαρμογές. 

 

Όλα τα μαθήματα γίνονται απογεύματα εργάσιμων ημερών (18:00-21:15 μμ) και 

διαρκούν τέσσερις ακαδημαϊκές ώρες. Η παρακολούθηση τους είναι υποχρεωτική 

και τηρείται απουσιολόγιο για όλες τις ώρες της διδασκαλίας. Αν κάποιος φοιτητής 

χρειάζεται να απουσιάσει για περίοδο μεγαλύτερη των τριών (3) ημερών, θα πρέπει 

να ενημερώσει τον Επιστημονικό Υπεύθυνο του ΠΜΣ και να το συζητήσει με τους 

διδάσκοντες. Σε καμία περίπτωση οι απουσίες δεν πρέπει να ξεπερνούν το 1/3 των 

ωρών διδασκαλίας κάθε μαθήματος. 
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Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση του κύκλου μεταπτυχιακών σπουδών απονέμεται 

στο φοιτητή ή φοιτήτρια «Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στη 

Χρηματοοικονομική και Τραπεζική για Στελέχη Επιχειρήσεων & Οργανισμών» 

(Μ.Sc. in Finance and Banking for Executives) 

 

Η χρονική διάρκεια για την απόκτηση του τίτλου του μεταπτυχιακού διπλώματος 

είναι δύο ακαδημαϊκά έτη. Το διάστημα αυτό περιλαμβάνει 5 διδακτικά τρίμηνα, 

όπου σε κάθε τρίμηνο προσφέρονται δύο μαθήματα των τεσσάρων ακαδημαϊκών 

ωρών σε δύο ημέρες της εβδομάδας και 1 τρίμηνο κατά τη διάρκεια του οποίου 

εκπονείται η διπλωματική εργασία. Εναλλακτικά οι φοιτητές έχουν το δικαίωμα να 

αντικαταστήσουν τη διπλωματική εργασία με 2 επιπλέον μαθήματα η διδασκαλία 

των οποίων διεξάγεται κατά το τελευταίο τρίμηνο, παράλληλα με την εκπόνηση 

διπλωματικής εργασίας των υπολοίπων φοιτητών. 

 

Σε περίπτωση επιλογής εκπόνησης διπλωματικής εργασίας η μέγιστη διάρκεια 

ολοκλήρωσης του προγράμματος μπορεί να φτάσει τους 24 μήνες, κατόπιν έγκρισης 

από την Επιτροπή του Προγράμματος και με τη σύμφωνη γνώμη του επιβλέποντος 

καθηγητή. 

 

Η Επιτροπή του Προγράμματος διατηρεί το δικαίωμα να παραχωρήσει αναστολή 

φοίτησης 1 ή κατ’ ανώτατο όριο 2 ετών σε εξαιρετικές περιπτώσεις (προβλήματα 

υγείας κλπ) και να τροποποιήσει το πρόγραμμα μαθημάτων και τα προαπαιτούμενα 

κατά τη διάρκεια του Προγράμματος. Επίσης, διατηρεί το δικαίωμα να μην 

προσφέρει ορισμένα μαθήματα επιλογής, σε περίπτωση αδυναμίας διδασκαλίας ή 

ανεπαρκούς ζήτησης. 

2.ΙII. 4. Αξιολόγηση Μαθημάτων 

 

Κάθε διδακτικό τρίμηνο αξιολογούνται από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές όλοι οι 

διδάσκοντες. Ακολουθεί η καταγραφή των δελτίων αξιολόγησης και η επεξεργασία 

τους. Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης κοινοποιούνται στην Επιτροπή του 

Προγράμματος, στους διδάσκοντες και στους βοηθούς διδασκαλίας προς 
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ενημέρωσή τους. Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης λαμβάνονται υπόψη για τη 

λήψη βελτιωτικών μέτρων όπου αυτά απαιτούνται. 

 

2.ΙII. 5. Επιλογή των μεταπτυχιακών φοιτητών. 

 

Στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι όλων των 

ΑΕΙ και ΤΕΙ της ημεδαπής με Πτυχίο Οικονομικής, Διοικητικής, Θετικής και 

Τεχνολογικής ειδικότητας από Ελληνικό ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ή 

ισότιμο της αλλοδαπής. Πτυχιούχοι Πανεπιστημίων της αλλοδαπής γίνονται δεκτοί 

στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης με την προϋπόθεση να προσκομίσουν εν 

ευθέτω χρόνω και όπως ορίζεται από την Επιτροπή του Προγράμματος βεβαίωση 

ισοτιμίας των πτυχίων τους από το ΔΟΑΤΑΠ. Προτιμώνται υποψήφιοι με άριστη 

γνώση Αγγλικής γλώσσας, ωστόσο αιτήσεις με χαμηλότερο επίπεδο αγγλικών 

γίνονται δεκτές. Επίσης για την υποβολή αίτησης απαιτείται η ύπαρξη 

πιστοποιημένης εργασιακής εμπειρίας πλήρους απασχόλησης και η προσκόμιση 2 

εμπιστευτικών συστατικών επιστολών 

 

Κριτήρια επιλογής υποψηφίων 

- Βαθμός πτυχίου όπως φαίνεται από την αναλυτική κατάσταση βαθμολογίας,     

σχολή και τμήμα προέλευσης, έτη ολοκλήρωσης κλπ. 

- Επίπεδο γνώσης της Αγγλικής γλώσσας 

- Επαγγελματική και ερευνητική προϋπηρεσία (θέση, αντικείμενο και 

διάρκεια εργασιακής εμπειρίας), μετά την απόκτηση του προπτυχιακού τίτλου 

σπουδών  

- Συστατικές επιστολές 

- Συνολικό Βιογραφικό  

- Βαθμολογία GMAT, GRE* 
* Παρότι μη υποχρεωτικά, λαμβάνονται υπ’ όψιν κατά την κρίση της Επιτροπής του Προγράμματος 

- Συνέντευξη ενώπιον ειδικής Επιτροπής Επιλογής, η οποία αποτελείται από 

δύο τουλάχιστον μέλη ΔΕΠ των τμημάτων. Η Επιτροπή αξιολογεί : α) τη 

δυνατότητα παρακολούθησης του προγράμματος από τους υποψηφίους (αναλυτική 

και συνθετική σκέψη, ικανότητες επικοινωνίας, ηγετικές ικανότητες), β) τη 

δυνατότητα επαγγελματικής αξιοποίησης του Προγράμματος από τους υποψηφίους 
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(σαφήνεια επαγγελματικών στόχων, κίνητρα καριέρας) και γ) τη δυνατότητα του 

υποψηφίου να συμβάλλει στη μαθησιακή διαδικασία του Προγράμματος  

 

Αιτήσεις υποψηφιότητας υποβάλλονται τους μήνες Μάρτιο-Μάιο στη Γραμματεία 

του Προγράμματος, η οποία εκδίδει και τις σχετικές ανακοινώσεις.  

2.ΙII. 6. Το εξεταστικό σύστημα. 

 

Οι φοιτητές υπόκεινται στο τέλος κάθε τριμήνου σε εξετάσεις στα μαθήματα που 

έχουν διδαχθεί. Κατά τη διάρκεια του τριμήνου ο καθηγητής μπορεί επίσης να 

διεξάγει εξετάσεις σε ένα μέρος της ύλης ή να αναθέσει εργασίες ατομικές ή 

ομαδικές και να δώσει «βαθμό προόδου», ο οποίος λαμβάνεται υπ’ όψιν για τη 

διαμόρφωση του τελικού βαθμού μαθήματος. Κάθε φοιτητής λαμβάνει ένα βαθμό 

μαθήματος ως ακολούθως: 

 8,51 - 10  = Άριστα 

 6,51 - 8,50 = Λίαν Καλώς  

 5,0 - 6,50 = Καλώς 

 0 - 4,99 = Αποτυχία 

  

Οι φοιτητές θα μπορούν να έχουν, εάν το ζητήσουν, αναλυτική κατάσταση 

βαθμολογίας για όλα τα μαθήματα που παρακολούθησαν. Αντίγραφο της 

κατάστασης μπορεί να αποστέλλεται και στην επιχείρηση ή τον οργανισμό που 

τυχόν χρηματοδοτεί το πρόγραμμα. 

 

Βαθμοί μικρότεροι του 5,0 δίδονται σε ένα φοιτητή όταν οι συνολικές επιδόσεις του 

στο μάθημα δεν είναι ικανοποιητικές για να του αποδοθεί ένας βαθμός επιτυχίας. 

Για να αποφοιτήσει ο φοιτητής θα πρέπει να έχει προβιβάσιμο βαθμό (5 και άνω) σε 

όλα τα μαθήματα.  

 

Κάθε φοιτητής μπορεί να αποτύχει μόνο σε ένα μάθημα κάθε τρίμηνο. Αποτυχία και 

στα δύο μαθήματα του τριμήνου συνεπάγεται διαγραφή από το Πρόγραμμα. Κάθε 

φοιτητής μπορεί να αποτύχει μόνο σε δύο μαθήματα ανά ακαδημαϊκό έτος. Η 

επανεξέταση των μαθημάτων γίνεται την πρώτη εβδομάδα του Σεπτεμβρίου για το 

1ο έτος σπουδών (1ο, 2ο & 3ο τρίμηνο) και την πρώτη εβδομάδα του Ιουνίου για το 
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2ο έτος σπουδών (4ο,5ο τρίμηνο & μαθήματα αντί διπλωματικής). Στις 

επαναληπτικές εξετάσεις ο φοιτητής θα πρέπει να πάρει προβιβάσιμο βαθμό (5) σε 

όλα τα οφειλόμενα μαθήματα. Σε αντίθετη περίπτωση διαγράφεται από το 

Πρόγραμμα. 

 

Διπλωματική Εργασία 

Για την εκπόνηση της Διπλωματικής Εργασίας ισχύουν τα ακόλουθα: Κατά τη 

διάρκεια του 4ου τριμήνου οι φοιτητές δηλώνουν εάν θα επιλέξουν διπλωματική 

εργασία ή τα μαθήματα αντί διπλωματικής και προτείνουν το θέμα της εργασίας, το 

οποίο πρέπει να εγκριθεί από τον καθ’ ύλη αρμόδιο καθηγητή και από τον 

Επιστημονικό Υπεύθυνο του Προγράμματος. Ο επιβλέπων καθηγητής πρέπει να 

προέρχεται από το Δ.Ε.Π. του Ο.Π.Α. ή άλλου ισότιμου Πανεπιστημίου της χώρας, 

εφ’ όσον διδάσκει μαθήματα του Προγράμματος. Επίβλεψη εργασιών μπορεί να 

γίνεται και από τους διδάσκοντες στο Πρόγραμμα που δεν είναι μέλη Δ.Ε.Π. 

Πανεπιστημίων.  

Η Διπλωματική Εργασία υποβάλλεται για εξέταση με τη λήξη των επαναληπτικών 

εξετάσεων του Ιουνίου. Η αξιολόγηση και η βαθμολόγησή της γίνεται από δύο 

ακόμα εξεταστές εκτός από τον κύριο επιβλέποντα. Ο βαθμός της εργασίας θα είναι 

ο μέσος όρος των βαθμών των τριών εξεταστών. Κατόπιν σχετικής αιτήσεως του 

φοιτητή η Διπλωματική Εργασία μπορεί να υποβληθεί για εξέταση μέχρι και 6 

μήνες μετά τη λήξη των επαναληπτικών εξετάσεων του Ιουνίου.  

Η Διπλωματική Εργασία δεν είναι υποχρεωτική. Ο φοιτητής μπορεί να πάρει 2 

επιπλέον μαθήματα σε αντικατάσταση της Διπλωματικής Εργασίας (Μαθήματα 

Αντί Διπλωματικής) . 

 

 

2.ΙII. 7. Χρηματοδότηση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

 
Οι σπουδές στα Μεταπτυχιακά Προγράμματα του Πανεπιστημίου γίνονται με 

δίδακτρα. Τα δίδακτρα μπορεί να μεταβάλλονται μετά από πρόταση του Τμήματος 

και απόφαση της Συγκλήτου Ειδικής Σύνθεσης. 
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2. IV  Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (M.Sc.) Μερικής 

Φοίτησης  «Εφαρμοσμένα Οικονομικά και Χρηματ/κονομικά» 

 

2.ΙV. 1. Τίτλος του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (M.Sc.) Μερικής Φοίτησης του Τμήματος 

Οικονομικής Επιστήμης  «Εφαρμοσμένα Οικονομικά και Χρηματοοικονομικά» 

(Αρ. Φύλλου ΦΕΚ 51/τ.Β΄/19-1-2004 (Αριθμ. Υπ. Απόφασης: 110650/Β7, άρθρο 

3)) 

 

2.ΙV. 2. Τμήματα και Ιδρύματα που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης  

 

2.ΙV. 3. Δομή, συνεκτικότητα και λειτουργικότητα του Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών  

 

Το πρόγραμμα διαρκεί 4 εξάμηνα. Αποτελείται από 7 ακαδημαϊκές περιόδους κάθε 

μία από τις οποίες διαρκεί 8 εβδομάδες διδασκαλίας και 1 εβδομάδα εξετάσεων (7 

ακαδημαϊκά δίμηνα). Στο τέλος των 7 ακαδημαϊκών περιόδων οι φοιτητές 

εκπονούν μια διπλωματική εργασία.  

 

Η Επιτροπή του Προγράμματος διατηρεί το δικαίωμα να τροποποιήσει το 

πρόγραμμα μαθημάτων και τα προαπαιτούμενα κατά τη διάρκεια του 

Προγράμματος. Επίσης, διατηρεί το δικαίωμα να μην προσφέρει ένα μάθημα 

επιλογής, εάν υπάρχει αδυναμία διδασκαλίας ή δεν υπάρχει αρκετή ζήτηση. 

 

Τα μαθήματα  προσφέρονται στην Ελληνική ή την Αγγλική γλώσσα και μπορούν 

να γίνονται και εκτός του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, εάν οι συνθήκες 

το επιβάλλουν. 
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Τα μαθήματα χωρίζονται σε μαθήματα Κορμού (σύνολο 6) τα οποία διδάσκονται 

στο 1ο , 2ο και 3ο δίμηνο σε Υποχρεωτικά Μαθήματα Κατεύθυνσης (σύνολο 4) τα 

οποία διδάσκονται στο 4ο και 5ο δίμηνο και σε μαθήματα Επιλογής. Μαθήματα 

επιλογής μπορεί να είναι είτε μαθήματα  της άλλης κατεύθυνσης (μέχρι ένα ανά 

δίμηνο, δίμηνο 4ο και 5ο) είτε μαθήματα τα οποία διδάσκονται στο 6ο και 7ο 

δίμηνο. Κάθε μάθημα  μετράει για 3 ακαδημαϊκές μονάδες και η διπλωματική 

εργασία για 6 ακαδημαϊκές μονάδες. 

 

Για να ολοκληρώσουν το Πρόγραμμα φοιτητές πρέπει να έχουν πάρει τουλάχιστον 

39 ακαδημαϊκές μονάδες:  

 18 μονάδες από τα μαθήματα Κορμού,  

 12 μονάδες από τα μαθήματα Κατεύθυνσης 

  9 μονάδες  από μαθήματα Επιλογής ή 3 μονάδες από μαθήματα επιλογής 

και 6 μονάδες από την Διπλωματική Εργασία.  

 

Μαθήματα Κορμού  

Μικρο-οικονομικά και αρχές μικρο-οικονομικής πολιτικής  

Στατιστικές και Οικονομετρικοί Μέθοδοι για Λήψη Επιχειρηματικών Αποφάσεων  

Θεωρία Παιγνίων και Στρατηγικές Αποφάσεις Ι  

Ανάλυση Αγορών και Τιμολόγηση  

Χρηματοοικονομική Διοίκηση Επιχειρήσεων 

Διαχείριση Χαρτοφυλακίου 

 

Μαθήματα Κατεύθυνσης  

Α. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  

Α1. Το Μακρο-οικονομικό περιβάλλον της επιχείρησης  

Α2. Το Ρυθμιστικό Περιβάλλον της Επιχείρησης  

Α3. Θεωρία Παιγνίων και Στρατηγικές Αποφάσεις ΙΙ  

Α4. Επιχειρησιακή Στρατηγική και Ανταγωνισμός  

 

Β. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ  ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

Β1. Κεφαλαιαγορές και Τραπεζική   

Β2.  Διαχείριση Κινδύνου και Παράγωγα Προϊόντα  
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Β3. Χρηματοοικονομική Λογιστική και Ανάλυση 

      (σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης)   

Β4. Οικονομετρία και χρηματιστηριακές αγορές  

 

Μαθήματα Επιλογής 

Κατά τη διάρκεια του 3ου ακαδημαϊκού διμήνου ο φοιτητής δηλώνει τα μαθήματα 

επιλογής που θα επιθυμούσε να παρακολουθήσει στα επόμενα ακαδημαϊκά δίμηνα 

και επιλέγει μεταξύ της συγγραφής διπλωματικής εργασίας η της παρακολούθησης 

2 επιπλέον μαθημάτων επιλογής. Για κάθε μάθημα επιλογής υπάρχει ένα κατώτατο 

όριο αριθμού φοιτητών που μπορούν να το παρακολουθήσουν. Το όριο αυτό 

αποφασίζεται κάθε φορά από την Επιτροπή του Προγράμματος για κάθε μάθημα 

χωριστά. Ενδεικτικά τα μαθήματα που μπορεί να προσφερθούν ως μαθήματα 

επιλογής είναι:  

Ε1. Διεθνή Οικονομικά και Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση 

Ε2. Οικονομικά για στελέχη Επιχειρήσεων & Οργανισμών (Business Economics) 

Ε3. Διοίκηση Ανθρωπίνων Πόρων και Εργασιακές Σχέσεις: Θεωρία και Εφαρμογές 

Ε4. Επιχειρησιακή Στρατηγική και Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 

Ε5. Πολυκριτηριακή Προσέγγιση στη Λήψη Αποφάσεων 

Ε6. Οικονομική Γεωγραφία 

Ε7. Εφαρμοσμένα Οικονομικά του Περιβάλλοντος και Διαχείρισης Φυσικών 

Πόρων 

Ε8. Πληροφοριακά συστήματα στη χρηματοοικονομική 

Ε9. Οικονομικά τεχνολογικής αλλαγής, έρευνας και ανάπτυξης και καινοτομιών 

Ε10. Ψηφιακή οικονομικά και οικονομικά ηλεκτρονικού εμπορίου.  

Ε11. Οικονομική Ανάλυση Συγχωνεύσεων και Εξαγορών υπό το πρίσμα του 

δίκαιου του αραγωνισμού. 

 

Παρακολούθηση Μαθημάτων 

Όλα τα μαθήματα γίνονται απογεύματα και διαρκούν 4 ακαδημαϊκές ώρες (6:00-

9:15 μμ). Η παρακολούθηση τους είναι υποχρεωτική και τηρείται απουσιολόγιο για 

όλες τις ώρες της διδασκαλίας. Αν κάποιος φοιτητής χρειάζεται να απουσιάσει για 

περίοδο μεγαλύτερη των τριών (3) ημερών, θα πρέπει να ενημερώσει τον 

επιστημονικό υπεύθυνο του προγράμματος και να το συζητήσει με τους 

διδάσκοντες. Σε καμία περίπτωση οι απουσίες δεν πρέπει να ξεπερνούν το 1/3 των 
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ωρών διδασκαλίας του κάθε μαθήματος. Καθυστερημένη είσοδος στην αίθουσα δεν 

επιτρέπεται και η απουσία κατά το πρώτο ή δεύτερο ήμισυ της διάλεξης 

συνεπάγεται απουσία που αντιστοιχεί στο ήμισυ μιας διάλεξης. 

 

 

Συνοπτική Αναφορά της Δομής του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

 

 Ελάχιστος αριθμός μαθημάτων που απαιτείται για απόκτηση πτυχίου (εκτός 

Διπλωματικής Εργασίας): 11 (έντεκα) 

 

 Συνολική Διάρκεια Μαθημάτων (σε ακαδημαϊκές ώρες) κάθε Υποχρεωτικού 

μαθήματος: 8 διαλέξεις x 4 ώρες = 32 ώρες 

 

 Συνολική Διάρκεια Μαθημάτων (σε ακαδημαϊκές ώρες) κάθε μαθήματος 

Επιλογής: 

8 διαλέξεις x  4 ώρες = 32 ώρες 

 

 Προαιρετική Διπλωματική Εργασία    

 

2.ΙV. 4. Αξιολόγηση Μαθημάτων 

 

Κάθε διδακτικό δίμηνο αξιολογούνται από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές όλοι οι 

διδάσκοντες. Ακολουθεί η καταγραφή των δελτίων αξιολόγησης και η επεξεργασία 

τους. Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης κοινοποιούνται στην επιτροπή του 

προγράμματος, στους διδάσκοντες και στους βοηθούς διδασκαλίας προς ενημέρωσή 

τους. Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης λαμβάνονται υπόψη για τη λήψη 

βελτιωτικών μέτρων όπου αυτά απαιτούνται. 

2.ΙV. 5. Το εξεταστικό σύστημα. 

 

Οι φοιτητές υπόκεινται στο τέλος κάθε διμήνου σε εξετάσεις σε κάθε μάθημα που 

έχει διδαχθεί. Κατά τη διάρκεια του διμήνου ο καθηγητής μπορεί επίσης να 

πραγματοποιήσει εξετάσεις σε ένα μέρος της ύλης και να δώσει «βαθμό προόδου», 
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ο οποίος λαμβάνεται υπ’ όψιν για τη διαμόρφωση του τελικού βαθμού μαθήματος. 

Κάθε φοιτητής λαμβάνει, στο τέλος κάθε προόδου ένα βαθμό μαθήματος ως 

ακολούθως: 

 8,51 - 10  = Άριστα 

 6,51 - 8,50 = Λίαν Καλώς  

 5,0 - 6,50 = Καλώς 

 0 - 4,99 = Αποτυχία 

 Η  = Ημιτελές (μάθημα) 

Ο βαθμός «Η» δίνεται όταν ο φοιτητής δεν έχει εκπληρώσει όλες τις απαιτήσεις 

που υπολείπονται, ύστερα από συνεννόηση με τον διδάσκοντα, μέχρι το τέλος της 

επόμενης διδακτικής περιόδου. Χρονική παράταση μπορεί να δοθεί από τον 

Διευθυντή του Προγράμματος. Η μη εκπλήρωση των απαιτήσεων του μαθήματος 

μέσα στο χρονικό όριο που έχει τεθεί, σημαίνει αυτόματα ότι ο φοιτητής έχει 

αποτύχει στο συγκεκριμένο μάθημα.   

  Κανένας φοιτητής δεν μπορεί να έχει πάνω από έναν βαθμό «Η» κατά την ίδια 

περίοδο, εκτός εάν δοθεί ειδική άδεια από τον Διευθυντή του Προγράμματος. 

Οι φοιτητές θα μπορούν να έχουν, εάν το ζητήσουν, αναλυτική κατάσταση 

βαθμολογίας για όλα τα μαθήματα που παρακολούθησαν. Αντίγραφο της 

κατάστασης μπορεί να αποστέλλεται και στην επιχείρηση ή τον οργανισμό που 

τυχόν χρηματοδοτεί το πρόγραμμα. 

Βαθμοί μικρότεροι του 5,0 δίδονται σε ένα φοιτητή όταν οι συνολικές επιδόσεις 

του στο μάθημα δεν είναι ικανοποιητικές για να του αποδοθεί ένας βαθμός 

επιτυχίας. Για να αποφοιτήσει ο φοιτητής θα πρέπει να έχει προβιβάσιμο βαθμό (5 

και άνω) σε όλα τα μαθήματα.  

Κάθε φοιτητής μπορεί να αποτύχει μόνο σε ένα μάθημα κάθε δίμηνο. Αποτυχία και 

στα δύο μαθήματα του διμήνου συνεπάγεται διαγραφή από το ΠΜΣ. Κάθε 

φοιτητής μπορεί να αποτύχει μόνο σε δύο μαθήματα κάθε τέσσερα δίμηνα. Η 

επανεξέταση των μαθημάτων γίνεται την πρώτη εβδομάδα του Δεκεμβρίου για τα 

τέσσερα πρώτα δίμηνα και την τελευταία εβδομάδα του Ιουνίου για τα τελευταία 

τρία ακαδημαϊκά δίμηνα. Στις επαναληπτικές εξετάσεις Δεκεμβρίου ή Ιουνίου ο 

φοιτητής θα πρέπει να πάρει προβιβάσιμο βαθμό (5) σε όλα τα οφειλόμενα 

μαθήματα. Σε αντίθετη περίπτωση διαγράφεται αυτόματα από το ΠΜΣ. 

 

Διπλωματική Εργασία 
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Για την εκπόνηση της Διπλωματικής Εργασίας ισχύουν τα ακόλουθα: Κατά τη 

διάρκεια του 5ου ακαδημαϊκού διμήνου, ο φοιτητής προτείνει το θέμα της 

Διπλωματικής Εργασίας του το οποίο πρέπει να εγκριθεί από τον καθ’ ύλην 

αρμόδιο Καθηγητή και από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο του Προγράμματος. Ο 

Επιβλέπων Καθηγητής πρέπει να προέρχεται από το Διδακτικό Επιστημονικό 

Προσωπικό (Δ.Ε.Π.) του ΟΠΑ ή άλλου ισότιμου Πανεπιστημίου της χώρας, εφ’ 

όσον διδάσκει μαθήματα του Προγράμματος. Επίβλεψη εργασιών μπορεί να γίνεται 

και από τους διδάσκοντες στο Πρόγραμμα που δεν είναι μέλη Δ.Ε.Π. 

Πανεπιστημίων.  

Η Διπλωματική Εργασία υποβάλλεται για εξέταση μέχρι και 6 μήνες μετά και τη 

λήξη των επαναληπτικών του Ιουνίου. Η αξιολόγηση και η βαθμολόγησή της 

γίνεται από δύο ακόμα εξεταστές εκτός από τον κύριο επιβλέποντα. Ο βαθμός της 

εργασίας θα είναι ο μέσος όρος των βαθμών των τριών εξεταστών.  

Η Διπλωματική Εργασία δεν είναι υποχρεωτική. Ο φοιτητής μπορεί να πάρει 2 

επιπλέον Μαθήματα Επιλογής σε αντικατάσταση της Διπλωματικής Εργασίας. 

 

2.ΙV. 6. Χρηματοδότηση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

Οι σπουδές στα Μεταπτυχιακά Προγράμματα του Πανεπιστημίου γίνονται με 

δίδακτρα. Τα δίδακτρα μπορεί να μεταβάλλονται μετά από πρόταση του Τμήματος 

και απόφαση της Συγκλήτου Ειδικής Σύνθεσης. 
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2.V  Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών 

2.V. 1. Ανταπόκριση του Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών στους στόχους 

του Τμήματος και τις ανάγκες  της κοινωνίας. 

 

Σκοπός του Διδακτορικού Προγράμματος είναι να προετοιμάσει υποψήφιους που 

επιθυμούν να ακολουθήσουν ακαδημαϊκή ή, γενικότερα, ερευνητική σταδιοδρομία. 

Οι απόφοιτοι του Προγράμματος έχουν τη δυνατότητα να καλύψουν θέσεις μελών 

Δ.Ε.Π., καθώς και ανώτατων στελεχών σε τράπεζες, επιχειρήσεις και άλλους 

οργανισμούς του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. η. 

 

Υπάρχουν διαδικασίες  ελέγχου της ανταπόκρισης αυτής; Πόσο αποτελεσματικές είναι; 

 

Το διδακτορικό πρόγραμμα σπουδών εξετάζεται και αναπροσαρμόζεται ως προς 

την ανταπόκρισή του στους στόχους του Τμήματος και τις ανάγκες της κοινωνίας 

απο την Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος σε ετήσια βάση. 

 

Πώς δημοσιοποιείται το Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών; 

 

Το Πρόγραμμα Σπουδών δημοσιοποείται μέσω: 

 Του Οδηγού Σπουδών.  

 Tης ιστοσελίδας του Τμήματος: www.econ.aueb.gr 

 Ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στους ενδιαφερόμενους 

 

Υπάρχει διαδικασία παρακολούθησης της επαγγελματικής πορείας όσων  απέκτησαν 
Διδακτορικό δίπλωμα από το Τμήμα; 

 

Υπάρχει συστηματική παρακολούθηση της επαγγελματικής πορείας των 

διδακτόρων του Τμήματος. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι 4 από τους πρόσφατους 

διδάκτορές μας κατέχουν θέση Λέκτορα στα Πανεπιστήμια Ιωαννίνων, Μακεδονίας 

και Κύπρου. Γενικότερα, απόφοιτοι του Προγράμματος υπηρετούν σήμερα ως μέλη 

Δ.Ε.Π. σε Πανεπιστήμια στην Ελλάδα και το εξωτερικό, στην Τράπεζα της 
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Ελλάδος, στο ΚΕΠΕ, σε Υπουργεία και σε Γραμματείες Υπουργείων ως 

υψηλόβαθμα στελέχη, σε Τράπεζες και σε άλλους οργανισμούς τού Δημόσιου και 

Ιδιωτικού τομέα της Οικονομίας. 

2.V. 2. Δομή του Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών. 

 

Τα μαθήματα στα πλαίσια του Διδακτορικού Προγράμματος καλύπτουν δύο 

ακαδημαϊκά έτη (τέσσερα εξάμηνα). Οι φοιτητές είναι δυνατόν να εγγραφούν είτε 

στο πρώτο έτος, είτε στο δεύτερο έτος, ανάλογα με το ακαδημαϊκό τους υπόβαθρο, 

όπως αυτό αξιολογείται από την Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών τού 

Τμήματος.  

 

Τα μαθήματα που οι διδακτορικοί φοιτητές παρακολουθούν και εξετάζονται κατά 

τα δύο πρώτα εξάμηνα (πρώτο έτος) συνίστανται από τα μαθήματα της 

Μικροοικονομικής, της Μακροοικονομικής και της Οικονομετρίας που 

διδάσκονται στα αντίστοιχα εξάμηνα της Κατεύθυνσης «Οικονομική Θεωρία» του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος (MSc) του Τμήματος. 

  

Στο τρίτο εξάμηνο οι διδακτορικοί φοιτητές οφείλουν να παρακολουθήσουν και να 

εξετασθούν σε τρία μαθήματα. Συγκεκριμένα, θα πρέπει να επιλέξουν (α) 

τουλάχιστον 1 μάθημα από τα ακόλουθα: Μικροοικονομική, Μακροοικονομική και 

Οικονομετρία και (β) το πολύ 2 μαθήματα από μια λίστα μαθημάτων όπως, 

Εφαρμοσμένη Οικονομετρία, Μαθηματικά Οικονομικά, Χρηματοοικονομικά, 

Βιομηχανική Οργάνωση, Διεθνές Εμπόριο κ.α 

 

Το μαθήματα του τετάρτου εξαμήνου έχουν τη μορφή Σεμιναρίων, όπως, 

ενδεικτικά, Σεμινάριο Μικροοικονομικής, Σεμινάριο Μακροοικονομικής και 

Σεμινάριο Οικονομετρίας και Ποσοτικών Μεθόδων. Οι διδακτορικοί φοιτητές 

οφείλουν να παρακολουθήσουν και να εξετασθούν σε τουλάχιστον ένα Σεμινάριο.  

 

Η διδασκαλία και οι εξετάσεις στο Διδακτορικό Πρόγραμμα πραγματοποιούνται στα 

ελληνικά ή στα αγγλικά. Το ίδιο ισχύει για τις εξετάσεις και τη διεξαγόμενη έρευνα. 

Η βιβλιογραφία είναι κυρίως στην αγγλική γλώσσα. Τα μαθήματα αρχίζουν τον 

Οκτώβριο και η παρακολούθησή τους είναι υποχρεωτική. Απουσία από το 30% των 



 

58 

διαλέξεων συνιστά αντικειμενικό λόγο αποτυχίας στις εξετάσεις του αντίστοιχου 

μαθήματος. 

 

Αναφέρονται ενδεικτικά ορισμένα από τα μαθήματα ειδίκευσης που έχουν 

πρόσφατα προσφερθεί από το Διδακτορικό Πρόγραμμα Σπουδών: 

Μικροοικονομική, Μακροοικονομική, Οικονομετρία, Εφαρμοσμένη Οικονομετρία, 

Βιομηχανική Οργάνωση, Μαθηματικά Οικονομικά 

 

2.V. 3. Εξεταστικό σύστημα. 

 

Διδακτορικοί φοιτητές οι οποίοι στις εξετάσεις του πρώτου έτους εξετάζονται 

επιτυχώς σε όλα τα μαθήματα και συγκεντρώνουν μέσο όρο μεγαλύτερο ή ίσο του 

επτά (7) προχωρούν αυτόματα στο δεύτερο έτος. Για τους υπόλοιπους αποφασίζει 

κατά περίπτωση η Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών τού Τμήματος.  

 

Για να είναι επιτυχής η επίδοση στις εξετάσεις τού τρίτου εξαμήνου θα πρέπει ο 

διδακτορικός φοιτητής να λάβει σε κάθε μάθημα βαθμό ίσο ή μεγαλύτερο του 

πέντε (5) και να συγκεντρώσει μέσο όρο ίσο ή μεγαλύτερο του έξι και μισό (6,5). 

Κάθε διδακτορικός φοιτητής δικαιούται επανεξέτασης σε ένα μάθημα. Η επίδοση 

των φοιτητών στο Σεμινάριο του τετάρτου εξαμήνου αξιολογείται ως επιτυχής ή 

ανεπιτυχής από την Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών τού Τμήματος. 

 

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση των εξεταστικών τους υποχρεώσεων και με την 

προϋπόθεση ότι έχει βρεθεί Επιβλέπων Καθηγητής, οι διδακτορικοί φοιτητές 

πρέπει να υποβάλλουν προς την Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης (Γ.Σ.Ε.Σ.) 

του Τμήματος την «Πρόταση Διδακτορικής Διατριβής». Μετά την έγκριση της 

«Πρότασης» από την Γ.Σ.Ε.Σ. και τον ορισμό τής «Τριμελούς Συμβουλευτικής 

Επιτροπής» οι φοιτητές, αποκαλούμενοι πλέον Υποψήφιοι Διδάκτορες, εκπονούν 

την Διδακτορική τους Διατριβή για χρονικό διάστημα που δεν μπορεί να 

υπερβαίνει τα πέντε (5) χρόνια. 

 

Όταν η «Τριμελής» κρίνει ότι η «Διατριβή» ενός Υποψήφιου Διδάκτορα έχει 
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ολοκληρωθεί, δίνει την έγκρισή της για την υποβολή της και τελική αξιολόγησή 

της από Επταμελή Εξεταστική Επιτροπή. Η «Διατριβή» αξιολογείται ως 

«Επαρκής» ή «Ανεπαρκής». 

2.V. 4. Επιλογή των υποψηφίων διδακτόρων. 

 

Στο Διδακτορικό Πρόγραμμα μπορεί να αιτηθεί κάθε κάτοχος Μεταπτυχιακού 

Διπλώματος (Μaster’s Degree) στα Οικονομικά υπό την ευρεία έννοια ή σε Θετικές 

Επιστήμες. Οι αιτήσεις υποψηφιότητας για το Πρόγραμμα υποβάλλονται τους 

μήνες Απρίλιο-Ιούνιο, ενώ οι εγγραφές πραγματοποιούνται τον Σεπτέμβριο. 

 

Για την αποδοχή στο Διδακτορικό Πρόγραμμα Σπουδών απαιτούνται τα ακόλουθα:  

 

1. Υποψήφιοι διδακτορικοί φοιτητές προερχόμενοι από την Κατεύθυνση 

Οικονομικής Θεωρίας του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Ειδίκευσης τού 

Τμήματος, οι οποίοι εξετάστηκαν επιτυχώς σε όλα τα μαθήματα στα δύο 

εξάμηνα συγκεντρώνοντας μέσο όρο μεγαλύτερο ή ίσο τού 7 είτε σε όλα τα 

μαθήματα, είτε στα εξής 6 μαθήματα: Μικροοικονομική Θεωρία Ι και ΙΙ, 

Μακροοικονομική Θεωρία Ι και ΙΙ, και Οικονομετρία Ι και ΙΙ, γίνονται αυτόματα 

δεκτοί στο δεύτερο έτος του Προγράμματος. Οι υπόλοιπες των αιτήσεων 

αξιολογούνται από την Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

 

2. Υποψήφιοι διδακτορικοί φοιτητές προερχόμενοι από την Κατεύθυνση 

Εφαρμοσμένης Οικονομικής και Χρηματοοικονομικής του Μεταπτυχιακού 

Προγράμματος Ειδίκευσης τού Τμήματος κρίνονται από την Επιτροπή 

Μεταπτυχιακών Σπουδών. Αν γίνουν δεκτοί, τότε κατατάσσονται στο πρώτο 

έτος του Προγράμματος. 

 

3.Υποψήφιοι διδακτορικοί φοιτητές προερχόμενοι από άλλα Προγράμματα 

Μ.Sc. κρίνονται από την Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών και κατατάσσονται 

είτε στο πρώτο είτε στο δεύτερο έτος του Προγράμματος). 

 

4.Δίνεται η δυνατότητα σε φοιτητές να γίνουν δεκτοί ως Υποψήφιοι Διδάκτορες, 

χωρίς την υποχρέωση παρακολούθησης των τεσσάρων εξαμήνων του 
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Προγράμματος εφόσον πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις:  

α) Έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς πρόγραμμα MSc (ή MPhil) στην Οικονομική 

Θεωρία διάρκειας 4 εξαμήνων (συνήθως τέτοια προγράμματα αποτελούν τα 2 

πρώτα έτη σπουδών ενός PhD προγράμματος). Εκτός Ελλάδας, τέτοια 

προγράμματα είναι ενδεικτικά το Math Econ & Econometrics του LSE, το 

Economic Theory MSc/PhD  του UCL και το Economic Theory MSc/PhD στην 

Toulouse. Στα 4 εξάμηνα αυτών των προγραμμάτων, πρέπει να καλύπτεται 

τουλάχιστον ό,τι και στα 3 εξάμηνα (1ο+2ο εξάμηνο ΜΠΣ Οικονομικής 

Θεωρίας + 3ο εξάμηνο διδακτορικού) του Ο.Π.Α. 

  

β) Έχουν ολοκληρώσει κάποιο από τα  παραπάνω προγράμματα με υψηλό 

βαθμό. Ο βαθμός που απαιτείται θα εξαρτάται από το συγκεκριμένο πρόγραμμα 

που έχει ολοκληρώσει ο υποψήφιος (Πανεπιστήμιο, μαθήματα κλπ) και θα 

αξιολογείται ανάλογα από την Επιτροπή Μεταπτυχιακών. 

 

γ) Προσκομίσουν 2 Συστατικές Επιστολές αναφορικά με την ικανότητά τους να 

γίνουν Υποψήφιοι Διδάκτορες στο Τμήμα μας. 

 

δ) Τέλος, υποβάλλουν Πρόταση Έρευνας (research proposal) και εξασφαλίζουν 

ένα μέλος ΔΕΠ του Τμήματος πρόθυμο να επιβλέψει τη Διδακτορική τους 

Διατριβή. 

 

Η αίτησή τους θα εξετάζεται από την Επιτροπή Μεταπτυχιακών η οποία μπορεί 

να ζητήσει συνέντευξη από τον υποψήφιο και η οποία σε κάθε περίπτωση 

εκδίδει την τελική απόφαση 

 

2.V. 5. Σεμινάρια και ομιλίες  

 

Στο Τμήμα διοργανώνεται ένα σεμινάριο εβδομαδιαίως με προσκεκλημένους 

ερευνητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό.  

Κατά το ακαδ. έτος 2009-2010 πραγματοποιήθηκαν 13 σεμινάρια  εκ των οποίων 

11 παρουσιάστηκαν από ερευνητές Πανεπιστήμιων της αλλοδαπής.  
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Κατά το ακαδ. έτος 2010-11 πραγματοποιήθηκαν 7 σεμινάρια εκ των οποίων 4 

παρουσιάστηκαν από ερευνητές Πανεπιστημίων της αλλοδαπής.  

Κατά το ακαδ. έτος 2011-12 πραγματοποιήθηκαν 25 σεμινάρια εκ των οποίων τα 

19 παρουσιάστηκαν από ερευνητές Πανεπιστημίων της αλλοδαπής 

Παράλληλα διοργανώνονται τακτικά σεμινάρια στο πλαίσιο των οποίων οι 

διδακτορικοί φοιτητές παρουσιάζουν την πρόοδο στη διατριβή τους. 

-Η Σειρά Σεμιναρίων Jean Monnet, την οποία οργανώνει ο ομότιμος Καθηγητής 

του Τμήματος & κάτοχος της Ευρωπαϊκής Έδρας Jean Monnet κ. Γεώργιος Δ. 

Δημόπουλος, πραγματοποιείται εδώ και 17 συνεχή ακαδημαϊκά έτη (το εαρινό 

εξάμηνο) στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, στο πλαίσιο των 

δραστηριοτήτων της Ευρωπαϊκής Έδρας Jean Monnet, πάνω σε θέματα 

«Ευρωπαϊκής Οικονομικής Ολοκλήρωσης και Δημοσίων Οικονομικών».  Είναι 

ένα Σεμινάριο, διάρκειας 2 ½ ωρών, το οποίο παρακολουθούν σε εβδομαδιαία 

βάση περίπου 200 προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος 

Οικονομικής Επιστήμης & του Τμήματος Διεθνών & Ευρωπαϊκών Οικονομικών 

Σπουδών του ΟΠΑ καθώς και φοιτητές συναφών τμημάτων άλλων Πανεπιστημίων 

της Αθήνας. 

Επίσης, Έδρα Jean Monnet στο Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης κατέχει και ο 

Καθηγητής Νικόλαος Μπαλτάς, με τίτλο: «EE. Θεσμικό Πλαίσιο και 

Οικονομική Πολιτική». 
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3.  ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

 

3.I. 1. Αποτελεσματικότητα του διδακτικού προσωπικού. 

 

Υπάρχει διαδικασία αξιολόγησης των διδασκόντων από τους φοιτητές; Πώς εφαρμόζεται;  

 

Οι διδάσκοντες και τα μαθήματα αξιολογούνται στο τέλος κάθε εξαμήνου με 

ερωτηματολόγια που διανέμονται στους φοιτητές και συγκεντρώνονται από τη 

Γραμματεία του Τμήματος. 

 

Πώς αξιοποιούνται τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των διδασκόντων από τους φοιτητές; 

 

Συντάσσονται ανώνυμοι πίνακες με συνολικά στοιχεία από τις αξιολογήσεις των 

φοιτητών που διανέμονται στους διδάσκοντες, ενώ ο κάθε διδάσκων έχει 

δυνατότητα πρόσβασης στα αποτελέσματα της αξιολόγησης των δικών του 

μαθημάτων.  

 

Ποιος είναι ο μέσος εβδομαδιαίος φόρτος διδακτικού έργου των μελών του ακαδημαϊκού 
προσωπικού του Τμήματος; 

 

7-10 ώρες ανά εβδομάδα συνολικά σε όλα τα προγράμματα. 

 

Πόσα από τα μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος διδάσκουν στο Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών; 

 

Όλα τα μέλη ΔΕΠ συμμετέχουν στη διδασκαλία των ΠΜΣ. 
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Υπάρχουν θεσμοθετημένες από το Τμήμα υποτροφίες/βραβεία διδασκαλίας; 

 

Το Τμήμα έχει θεσμοθετήσει υποτροφίες στα πλαίσια των μεταπτυχιακών 

προγραμμάτων και των διδακτορικών σπουδών σε φοιτητές με εξαιρετική επίδοση. 

Τη χορήγησή τους αποφασίζει η Επιτροπή κάθε Μεταπτυχιακού Προγράμματος, η 

οποία καθορίζει και το ύψος του χρηματικού ποσού. Επιπλέον φροντίζει για την 

παροχή των προβλεπόμενων υποτροφιών για τους αριστούχους φοιτητές μέσω 

ΙΚΥ.  

 

Συνεισφέρουν στο διδακτικό έργο οι μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες του 
Τμήματος και σε τί ποσοστό; 

 

Ναι. Οι υποψήφιοι διδάκτορες παρέχουν επικουρικό διδακτικό έργο στο πλαίσιο 

μαθημάτων του ΠΠΣ. Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2009-10 προσφέρθηκαν 

φροντιστήρια για το 42% (15/36) των μαθημάτων, ενώ κατά τα ακαδημαϊκά έτη  

2010-2011  και 2011-12 για το 58% (21/36) των μαθημάτων. 

3.I. 2. Ποιότητα και αποτελεσματικότητα της διδακτικής διαδικασίας. 

 

Ποιές συγκεκριμένες διδακτικές μέθοδοι χρησιμοποιούνται; 

 

Επικρατούσα μέθοδος διδασκαλίας είναι η κλασική με τη χρήση του πίνακα και 

επικουρικά με τη χρήση προβολικού και υπολογιστή. Σε πολλά μαθήματα επίσης 

δίδονται εργασίες στους φοιτητές. 

 

Υπάρχει διαδικασία επικαιροποίησης του περιεχομένου των μαθημάτων και των διδακτικών 
μεθόδων; 

 

Οι διδάσκοντες έχουν την ευθύνη επικαιροποίησης του περιεχομένου των 

μαθημάτων και των διδακτικών μεθόδων. Τα συγγράμματα εγκρίνονται από τη ΓΣ 

του Τμήματος. 
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Ποιο είναι το ποσοστό των φοιτητών που συμμετέχουν στις εξετάσεις; 

 

Υπάρχει μεγάλη διακύμανση στα ποσοστά συμμετοχής στις κανονικές εξετάσεις, 

από 13,9% (Θεωρία Παιγνίων και Αβεβαιότητας) έως 91.6% (Στατιστική Ι), ενώ 

διαφέρει σημαντικά μεταξύ υποχρεωτικών μαθημάτων και μαθημάτων επιλογής. 

 

Ποια είναι τα ποσοστά επιτυχίας των φοιτητών στις εξετάσεις;  

 

Τα ποσοστά επιτυχίας κυμαίνονται μεταξύ 40 και 60%. 

 

Ποιος είναι ο μέσος βαθμός πτυχίου; 

 

Ο μέσος βαθμός πτυχίου την τελευταία εξαετία ήταν 6,73.  

 

Ποια είναι η μέση διάρκεια σπουδών για τη λήψη πτυχίου; 

 

Κατά μέσο όρο η διάρκεια σπουδών είναι 5 έτη.  

3.I. 3. Οργάνωση και εφαρμογή του διδακτικού έργου. 

Πώς γνωστοποιείται στους φοιτητές η ύλη των μαθημάτων στην αρχή του εξαμήνου; 

 

Οι περισσότεροι διδάσκοντες ανακοινώνουν το πρόγραμμα διδασκαλίας είτε στην 

ηλεκτρονική ιστοσελίδα είτε διανέμοντάς το γραπτά στους φοιτητές στην αρχή του 

εξαμήνου. 

 

Περιγράφονται οι μαθησιακοί στόχοι των μαθημάτων και τα προσδοκώμενα αποτελέσματα; 

 

Ναι. 

Υπάρχει διαδικασία μέτρησης της επίτευξης των μαθησιακών στόχων των μαθημάτων; 
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Πέραν των τελικών εξετάσεων σε ορισμένα μαθήματα δίδονται και πρόοδοι 

(midterms). 

 

Σε ποιο βαθμό τηρείται το ωρολόγιο πρόγραμμα των μαθημάτων; 

 

Τηρείται πιστά κατά κανόνα. 

 

Είναι ορθολογική η οργάνωση και δομή του ωρολογίου προγράμματος μαθημάτων; 

 

Γίνεται προσπάθεια η οργάνωση και δομή του ωρολογίου προγράμματος να είναι 

ορθολογική, τίθενται όμως περιορισμοί από τη διαθεσιμότητα αιθουσών με 

αποτέλεσμα ορισμένα μαθήματα να διδάσκονται μετά τις 17:00. 

 

Πόσα (και ποια) από τα βασικά εισαγωγικά Μαθήματα διδάσκονται από μέλη ΔΕΠ/ΕΠ των 
δύο ανώτερων βαθμίδων; 

 

Περίπου το 56% των εισαγωγικών μαθημάτων διδάσκονται απο καθηγητές των δύο 

ανωτέρων βαθμίδων:  

 

Οικονομετρία Ι    Η. Τζαβαλής 

Βιομηχανική Οργάνωση   Ι. Κατσουλάκος 

Διεθνής Οικονομική                         Γ. Αλογοσκούφης 

Μακροοικονομική Θεωρία ΙΙ  Α. Φιλιππόπουλος & Θ. Παλυβός  

Μικροοικονομική Θεωρία Ι   Κ. Γάτσιος  

Μικροοικονομική Θεωρία ΙΙ   Ν. Μπαλτάς 

Μαθηματικά για Οικονομολόγους ΙΙ  Ε. Τσιώνας 

Χρήμα και Τραπεζική                                     Τ. Κολλίντζας 

Δημόσια Οικονομική Ι    Τ. Κολλίντζας 

Ιστορία Οικονομικής Σκέψης                         Π. Κορλίρας  
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Πόσα μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος διδάσκουν μαθήματα που δεν 
εμπίπτουν στο στενό ή ευρύτερο γνωστικό τους πεδίο;  

 

Γίνεται προσπάθεια έτσι ώστε σχεδόν πάντα τα μέλη ΔΕΠ να διδάσκουν μαθήματα 

του γνωστικού τους αντικειμένου. 

3.I. 4. Εκπαιδευτικά βοηθήματα.  

 

Είδη και αριθμός βοηθημάτων (π.χ. βιβλία, σημειώσεις, υλικό σε ιστοσελίδες, κλπ) που 
διανέμονται στους φοιτητές. 

 

Διδακτικά συγγράμματα και ενίοτε διδακτικές σημειώσεις διανέμονται στην αρχή  

του εξαμήνου στους φοιτητές σε όλα τα μαθήματα. Επί πλέον, σε πολλά μαθήματα 

πρόσβαση σε πρόσθετο διδακτικό υλικό παρέχεται στους ιστότοπους των 

μαθημάτων(e-class). Από το ακαδημαϊκό έτος 2009-10 οι φοιτητές έχουν τη 

δυνατότητα επιλογής ενός μεταξύ τουλάχιστον 2 εναλλακτικών συγγραμμάτων σε 

όλα τα μαθήματα. Από το ακαδημαϊκό έτος 2010-11 τα συγγράμματα διανέμονται 

με βάση το εθνικό σύστημα διανομής ΕΥΔΟΞΟΣ.  

 

Υπάρχει διαδικασία επικαιροποίησης των βοηθημάτων; Πώς εφαρμόζεται; 

 

Η επικαιροποίηση του περιεχομένου των διδακτικών βιβλίων γίνεται κατά 

περίπτωση από τους συγγραφείς, με αναθεωρημένη έκδοση του ίδιου του βιβλίου ή 

υποκατάστασή του από άλλο νεώτερο. Η επικαιροποίηση του περιεχομένου των 

διδακτικών σημειώσεων καθώς και του υπόλοιπου  διδακτικού υλικού, το οποίο 

παρέχεται  στους ιστότοπους των μαθημάτων (e-class) είναι απλούστερη και 

γίνεται συνήθως στην αρχή του εξαμήνου κατά το οποίο διδάσκεται το μάθημα.  

 

Πώς και πότε συγκεκριμένα διατίθενται τα βοηθήματα;  
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Τα προτεινόμενα συγγράμματα διατίθενται σχεδόν παράλληλα με  την υποβολή 

των δηλώσεων μαθημάτων σύμφωνα με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας 

για τα ΑΕΙ μέσω του πληροφοριακού συστήματος  ΕΥΔΟΞΟΣ.  

Οι Πανεπιστημιακές Σημειώσεις διανέμονται κατά την έναρξη του ακαδημαϊκού 

εξαμήνου. Το ηλεκτρονικό υλικό σημειώσεων αναρτάται στον ιστότοπο του 

μαθήματος κατά την κρίση του διδάσκοντα.  

 

Ποιο ποσοστό της διδασκόμενης ύλης καλύπτεται από τα βοηθήματα; 

 

Η επιλογή των βοηθημάτων είναι τέτοια ώστε να καλύπτεται η διδασκόμενη ύλη 

στο μεγαλύτερο δυνατό ποσοστό. 

 

Παρέχεται βιβλιογραφική υποστήριξη πέραν των διανεμόμενων συγγραμμάτων; 

 

Όλοι οι διδάσκοντες προτείνουν στην ιστοσελίδα του Τμήματος www.econ.aueb.gr 

κάτω από την περιγραφή του μαθήματός τους και ενδεικτική βιβλιογραφία πέραν 

της προτεινόμενης βιβλιογραφίας που καλύπτει την ύλη του μαθήματος.. Κατά 

κανόνα, η ενδεικτική βιβλιογραφία δεν αποτελεί τμήμα της εξεταζόμενης ύλης 

αλλά απευθύνεται σε φοιτητές που επιθυμούν να εμβαθύνουν σε κάποιο θέμα. 

Συνήθως οι διαλέξεις (ειδικά σε μεταπτυχιακό επίπεδο) συμπεριλαμβάνουν 

εκτενείς βιβλιογραφικές αναφορές, οι οποίες είναι προσβάσιμες είτε από τη 

Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου είτε μέσω του e-class.  

 

 

3.I. 5. Μέσα και υποδομές. 

Αίθουσες διδασκαλίας: 

(α) Αριθμός και χωρητικότητα.  

(β) Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα. 

(γ) Βαθμός χρήσης. 

(δ) Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα του υποστηρικτικού 

εξοπλισμού. 
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Ο αριθμός και η χωρητικότητα των αιθουσών διδασκαλίας θα ήταν άκρως 

ανεπαρκείς αν παρακολουθούσε όλα τα μαθήματα η πλειονότητα των φοιτητών. 

Μερικές από τις μεγαλύτερες αίθουσες (αμφιθέατρα) κρίνονται τελείως 

ανεπαρκείς ποιοτικά λόγω κακής ακουστικής και αισθητικής. Οι σχετικά 

νεότερης κατασκευής και μικρότερης χωρητικότητας αίθουσες είναι επαρκείς ως 

προς τον οπτικοακουστικό εξοπλισμό. Οι αίθουσες διδασκαλίας  

χρησιμοποιούνται σχεδόν συνεχώς  κατά το διάστημα 9:00-21:00 σε καθημερινή 

βάση.  

 

Εκπαιδευτικά εργαστήρια: 

(α) Αριθμός και χωρητικότητα 

(β) Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα των χώρων. 

(γ) Βαθμός χρήσης. 

(δ) Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα του εργαστηριακού 

εξοπλισμού. 

(ε) Επάρκεια αποθηκών (εργαστηριακού εξοπλισμού, αντιδραστηρίων, 

κλπ) 

 

Πέραν των γενικότερων υποδομών του Ο.Π.Α., το Τμήμα Οικονομικής 

Επιστήμης προσφέρει δύο επιπλέον σύγχρονα Εργαστήρια Η/Υ για χρήση από 

τους Μεταπτυχιακούς Φοιτητές καθώς και  το Εργαστήριο Οικονομετρίας για 

χρήση κατά κύριο λόγο από τους Υποψηφίους Διδάκτορες: 

 

1) Εργαστήριο Μεταπτυχιακών του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης και 

του Τμήματος Δ.Ε.Ο.Σ. 

Το Εργαστήριο στεγάζεται στο κτήριο Μεταπτυχιακών Σπουδών του Ο.Π.Α. επί 

της οδού Ευελπίδων 47 στον 6ο όροφο. 

Η χρήση του γίνεται κυρίως από τους Μεταπτυχιακούς Φοιτητές των 

Προγραμμάτων Πλήρους Φοίτησης του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης και 

ΔΕΟΣ. Παρέχει στους φοιτητές πρόσβαση στο Internet και δυνατότητα 

εκτυπώσεων. 

α) Χωρητικότητα: 14 θέσεις 

 



 

69 

β) Ο αριθμός των θέσεων καθώς και η καταλληλότητα κρίνονται σε μεγάλο 

βαθμό ανεπαρκείς καθότι 14 υπολογιστές μόνο καλύπτουν τις ανάγκες 150 

μεταπτυχιακών φοιτητών. 

 

γ) Καθημερινή χρήση από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές κατά τις ώρες 

λειτουργίας του που είναι 09:45-17:45 

 

δ) Η ποιότητα του υλικοτεχνικού εξοπλισμού του εργαστηρίου κρίνεται μέτρια 

και τείνει να απαξιώνεται σύντομα λόγω της μη τακτικής ανανέωσής του.  

 

2) Εργαστήριο Εφαρμογών στη Χρηματοοικονομική 

Το Εργαστήριο στεγάζεται στο κτήριο Μεταπτυχιακών Σπουδών του Ο.Π.Α. επί 

της οδού Ευελπίδων 47 στον 6ο όροφο.  

 

Οι φοιτητές του προγράμματος έχουν στη διάθεση τους ένα πλήρως οργανωμένο 

κέντρο παρακολούθησης των αγορών χρήματος και κεφαλαίου, στην Ελλάδα και 

το εξωτερικό, καθώς και πλήθος προγραμμάτων για τη στατιστική ανάλυση 

δεδομένων.  

Στο Εργαστήριο υπάρχουν εγκατεστημένες οι κάτωθι βάσεις δεδομένων: 

Reuters Trader South Europe 

Bloomberg 

DataStream Advance 4.0  SPS9 

Προγράμματα για τη στατιστική ανάλυση δεδομένων, όπως SPSS, 

ECONOMETRIC VIEWS, SAS, RATS, κ.λ.π. και εκπαιδευτικά προγράμματα 

όπως Fundamental analysis portfolio management. 

 

Το Εργαστήριο χρησιμοποιείται από τα Μεταπτυχιακά Προγράμματα του 

Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης και Δ.Ε.Ο.Σ., Μερικής και Πλήρους  

Φοίτησης για την υλοποίηση Εργαστηριακών Μαθημάτων. Χρησιμοποιείται 

επίσης από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές κατόπιν συνενόησης με τον υπεύθυνο 

του εργαστηρίου σε ορισμένες ημέρες και ώρες της εβδομάδας.  

 

α) Χωρητικότητα: 25 θέσεις 
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β) Ο αριθμός των θέσεων καθώς και η καταλληλότητα κρίνονται σε μεγάλο 

βαθμό ανεπαρκείς καθότι 25 υπολογιστές μόνο καλύπτουν τις ανάγκες 250 

τουλάχιστον μεταπτυχιακών φοιτητών και των τριών Προγραμμάτων 

Μεταπτυχιακών  Σπουδών. 

 

γ) Συνεχής χρήση για την υλοποίηση των εργαστηριακών μαθημάτων των Π.Μ.Σ. 

όπου, λόγω των περιορισμένων θέσεων του εργαστηρίου, χρειάζεται να 

υλοποιούνται σε δύο και πλέον τμήματα/μάθημα. 

 

δ) Η ποιότητα του υλικοτεχνικού εξοπλισμού του εργαστηρίου κρίνεται επαρκής. 

 

3) Εργαστήριο Οικονομετρίας 

Το Εργαστήριο Οικονομετρίας στεγάζεται στο κεντρικό κτήριο του 

Πανεπιστημίου, πτέρυγα Δεριγνύ στον 5ο όροφο. 

Χρησιμοποιείται κατά κύριο λόγο από τους Υποψήφιους Διδάκτορες του 

Τμήματος και περιστασιακά από προπτυχιακούς φοιτητές. Ο τεχνολογικός 

εξοπλισμός του εργαστηρίου περιλαμβάνει  46 Η/Υ, 3 εκτυπωτές, 1 server και 1 

projector. Επίσης διαθέτει εξειδικευμένα οικονομετρικά, στατιστικά και 

μαθηματικά προγράμματα.  

 

α) Χωρητικότητα: 46 θέσεις 

 

β) Ο αριθμός των θέσεων καθώς και η καταλληλότητα κρίνονται σε μεγάλο 

βαθμό ανεπαρκείς, καθώς υπάρχουν μόνο 46 Η/Υ οι οποίοι καλύπτουν τις 

ανάγκες των υποψηφίων διδακτόρων και περιστασιακά των προπτυχιακών 

φοιτητών. 

 

γ) Καθημερινή χρήση (Δευτέρα έως και Παρασκευή) από τους υποψήφιους 

διδάκτορες και περιστασιακά από τους προπτυχιακούς φοιτητές από τις 9:00-

21:00  

 

δ) Η ποιότητα του υλικοτεχνικού εξοπλισμού του εργαστηρίου κρίνεται 

ανεπαρκής και τείνει να απαξιώνεται σύντομα λόγω της μη τακτικής ανανέωσής 

του.  
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Είναι διαθέσιμα τα εκπαιδευτικά εργαστήρια για χρήση εκτός προγραμματισμένων 

ωρών; 

Το Εργαστήριο Μεταπτυχιακών του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης και του 

Τμήματος Δ.Ε.Ο.Σ. λειτουργεί τις εργάσιμες ημέρες και ώρες από 09:45 έως 17:45. 

Πέραν των προγραμματισμένων ωρών δεν είναι διαθέσιμο για χρήση λόγω 

έλλειψης επιβλέποντος προσωπικού. 

 

Το Εργαστήριο Εφαρμογών στη Χρηματοοικονομική χρησιμοποιείται για την 

υλοποίηση Εργαστηριακών Μαθημάτων σε προκαθορισμένες ημέρες και ώρες. 

Επίσης, χρησιμοποιείται εκτός των προγραμματισμένων ωρών κατόπιν συνενόησης 

με τον υπεύθυνο του εργαστηρίου. 

 

Το Εργαστήριο Οικονομετρίας λειτουργεί τις εργάσιμες ημέρες από τις 9:00 έως 

21:00. Πέραν αυτών των ημερών/ωρών δεν είναι διαθέσιμο για χρήση. 

 

Σπουδαστήρια: 

(α) Αριθμός και χωρητικότητα 

(β) Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα των χώρων. 

(γ) Βαθμός χρήσης. 

 

Υπάρχει μόνο ένα σπουδαστήριο, μέσα στη βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου. 

Προσωπικό Διοικητικής/Τεχνικής/Ερευνητικής Υποστήριξης 

(α) Αριθμός και ειδικότητες 

(β) Επάρκεια ειδικοτήτων 

 

Το Τμήμα έχει 6 μέλη ΕΤΕΠ, 2 Επιστημονικούς Συνεργάτες, 6 μελή γραμματεία 

Προπτυχιακού και 4μελή γραμματεία Mεταπτυχιακών. Η Διοικητική Υποστήριξη 

κρίνεται εξαιρετική. 
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Αξιοποίηση Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ).   

 

Χρησιμοποιούνται ΤΠΕ (προβολικά, Η/Υ) στη διδασκαλία και εργαστηριακή 

εκπαίδευση σε όλο και περισσότερα μαθήματα, ενώ το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

γίνεται ο επικρατέστερος τρόπος επικοινωνίας με τους διδάσκοντες. Επίσης, το 

εκπαιδευτικό υλικό των περισσότερων μαθημάτων είναι προσβάσιμο στο σχετικό 

ιστότοπο του μαθήματος (e-class). 

3.I. 6. Αναλογία διδασκόντων/διδασκομένων και τη μεταξύ τους συνεργασία 

Αναλογία διδασκόντων/διδασκομένων στα μαθήματα. 

 

Στα υποχρεωτικά μαθήματα η αναλογία είναι ενας διδάσκων προς 300 φοιτητές 

περίπου. Στα μαθήματα επιλογής ποικίλλει από 1 προς 200 έως 1 προς 30. 

Αναλογία διδασκόντων/διδασκομένων στα εργαστήρια. 

 

Στα εργαστήρια η αναλογία διδασκόντων/διδασκομένων είναι 1 προς 30 για τους 

μεταπτυχιακούς φοιτητές και 1 προς 100 για τους προπτυχιακούς φοιτητές. 

 

Έχουν οι διδάσκοντες ανακοινωμένες ώρες γραφείου για συνεργασία με τους φοιτητές; 
Τις τηρούν; Αξιοποιούνται από τους φοιτητές; 

 

Όλοι οι διδάσκοντες ανακοινώνουν ώρες γραφείου που κυμαίνονται μεταξύ 2 και 4 

ωρών εβδομαδιαίως τις οποίες τηρούν κατά το πλείστον. Οι φοιτητές αξιοποιούν 

τις ώρες γραφείου καθόλη τη διάρκεια του εξαμήνου.  

 

Συνεργασίες με εκπαιδευτικά κέντρα του εσωτερικού και του εξωτερικού και με το 
κοινωνικό σύνολο. 

 

Το Τμήμα συμμετέχει στο πρόγραμμα Socrates/Erasmus στα πλαίσια του οποίου 

εχουν έρθει 230 περιπου αλλοδαποί φοιτητές  στο Τμήμα την τελευταία εξαετία 

ενώ 162 περίπου φοιτητές του Τμήματος έχουν επισκεφθεί αντιστοιχα Τμήματα 

Πανεπιστημίων του εξωτερικού (7. Πίνακες).Ένα μέλος ΔΕΠ είναι υπεύθυνο για 



 

73 

τον συντονισμό του Προγράμματος στο Τμήμα και υποστηρίζεται από ένα μέλος 

ΕΤΕΠ.  
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4.  ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 

 

4.I. 1. Προαγωγή της έρευνας στο πλαίσιο του Τμήματος. 

 

Υπάρχει συγκεκριμένη ερευνητική πολιτική του Τμήματος; Ποια είναι;   

 

Η ερευνητική πολιτική του τμήματος συνίσταται στην στενή παρακολούθηση και 

έντονη συμμετοχή των μελών ΔΕΠ στις τελευταίες εξελίξεις της οικονομικής 

επιστήμης. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της διοργάνωσης εβδομαδιαίων σεμιναρίων 

με ομιλητές απο Ελληνικά και διεθνή ακαδημαϊκά και άλλα ερευνητικά Ιδρύματα, 

μέσω συμμετοχής των μελών ΔΕΠ σε πανελλήνια και διεθνή συνέδρια, μέσω των 

θεσμοθετημένων ερευνητικών βραβείων και μέσω της οργάνωσης διεθνών 

συνεδρίων. 

Πώς παρακολουθείται η υλοποίηση της ερευνητικής πολιτικής του Τμήματος; 

 

Στο τέλος κάθε εξαμήνου, κάθε μέλος ΔΕΠ συντάσσει έκθεση των ερευνητικών 

δραστηριοτήτων του (δημοσιεύσεις, μελέτες, συνέδρια) την οποία υποβάλλει στον 

Πρόεδρο του Τμήματος. Οι εκθέσεις αυτές δημοσιεύονται στο Newsletter του 

Τμήματος (http://www.econ.aueb.gr/Newsletter), το οποίο επικαιροποιείται σε 

εξαμηνιαία βάση. 

 

Πώς δημοσιοποιείται ο απολογισμός υλοποίησης της ερευνητικής πολιτικής του 
Τμήματος; 

 

Μέσω της ηλεκτρονικής ιστοσελίδας του Τμήματος. Στην ιστοθέση 

http://www.econ.aueb.gr/Newsletter το Τμήμα ενημερώνει αναφορικά με τις 

πρόσφατες ερευνητικές δραστηριότητες  των μελών ΔΕΠ. 
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Παρέχονται κίνητρα για τη διεξαγωγή έρευνας στα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας; 
Ποια είναι αυτά; 

 

Το Τμήμα  θεσμοθέτησε (απόφαση ΓΣΕΣ 26.6.2008) ετήσια ερευνητικά βραβεία 

για τις δημοσιεύσεις των μελών ΔΕΠ σε κορυφαία διεθνή περιοδικά. Mέχρι σήμερα 

έχουν απονεμηθεί 16 Ερευνητικά Βραβεία ως ακολούθως:  

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ 2008-09 
 

ΜΕΛΟΣ ΔΕΠ ΤΙΤΛΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ 

Efficiency Measurement with the Weibull 

Stochastic Frontier  Oxford Bulletin of Economics and 
Statistics (2007) ΤΣΙΩΝΑΣ 

ΕΥΘΥΜΙΟΣ 
 Nonparametric Stochastic Frontiers: A local 

maximum likelihood approach  Journal of Econometrics (2007) 

ΚΑΤΣΟΥΛΑΚΟΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ 

Optimal legal standards for refusal to license 

intelectual property  Journal of Competition Law and 
Economics (2008) 

N. BETTAΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

On informative advertising and product 

differentiation International Journal of Industrial 
Organization (2003) 

ΜΙΝΟΓΛΟΥ 
ΙΩΑΝΝΑ 

Women and Family Capitalism in Greece, 

c.1780-1940 Business History Review (2007) 
Growth Enhancing policy is the means to 

sustain the environment Review of Economic Dynamics 
(2007) 

Does foreign aid distort incentives and hurt 

growth?Theory and evidence from 75 aid-

recipient countries Public Choice (2008) 

ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΥΛΟΣ 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

 
Does Public sector efficiency matter? 

Revisiting the relation between fiscal size and 

economic growth in a world sample Public Choice (2008) 
 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ 2009-10 
 

ΜΕΛΟΣ ΔΕΠ ΤΙΤΛΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ 

ΚΑΤΣΟΥΛΑΚΟΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ 

 On Optimal Legal Standards for Competition 

Policy – A General Analysis 

Journal of Industrial Economics 
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Recovering Risk Neutral Densities form Option 

Prices: A New Approach 
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Does Public sector efficiency matter? Revisiting 
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76 

growth in a world sample 

 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ 2010-11 
 

ΜΕΛΟΣ ΔΕΠ ΤΙΤΛΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ 

ΒΑΣΙΛΑΤΟΣ 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

Do institutions matter for economic 

fluctuations? Weak proprty rights in a business 

cycle model for Mexico 

Review of Economic Dynamics 
(2011) 

ΖΑΧΑΡΙΑΣ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

Product Line Pricing in a Vertically 

Differentiated Oligopoly 
Canadian Journal of Economics 
(2011) 

ΤΖΑΒΑΛΗΣ 
ΗΛΙΑΣ 

Modeling structural breaks in economic 

relationships using large shocks 
Journal of Economic Dynamics & 
Control (2010) 

ΤΣΙΩΝΑΣ 
ΕΥΘΥΜΙΟΣ 

Stochastic Error Specification in Primal and 

Dual Production Systems 
Journal of Applied Econometrics 
(2009) 

 
 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΒΡΑΒΕΙΑ 2011-12 
 

ΜΕΛΟΣ ΔΕΠ ΤΙΤΛΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ 

ΤΣΙΩΝΑΣ 
ΕΥΘΥΜΙΟΣ  

Stochastic Error Specification in Primal and Dual 

Production Systems  

Journal of Applied Econometrics 
(2011) 

ΓΚΕΝΑΚΟΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ 

Testing the "Waterbed" Effect in Mobile Telephony  Journal of the European 
Economic Association (2011) 

ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΥΛΟΣ 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 

Tax structure, growth and welfare in the UK. Joint 

paper with Konstantinos Angelopoulos and Jim 

Malley (Forthcoming) 

Oxford Economic Papers  

 

Πώς ενημερώνεται το ακαδημαϊκό προσωπικό για δυνατότητες χρηματοδότησης της 
έρευνας; 

 

Μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου από τη Γραμματεία ή απ’ευθείας απο τον 

Πρόεδρο του Τμήματος και από τις Πρυτανικές Αρχές όπου συνήθως αποστέλλεται  

σχετικό εντυπο υλικό, καθώς και μέσω  της ηλεκτρονικής ιστοσελίδας του 

Πανεπιστημίου όπου υπαρχουν σχετικά links.  

Πώς υποστηρίζεται η ερευνητική διαδικασία; 

 

Η ερευνητική διαδικασία υποστηρίζεται από το Τμήμα από χρηματικά βραβεία για 

αξιόλογες δημοσιεύσεις, από την υποστήριξη των εξόδων για έρευνα (π.χ. 
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συμμετοχή σε διεθνή συνέδρια, πρόσληψη βοηθών ερευνητών, αγορά τεχνκού 

εξοπλισμού). 

 

Υπάρχουν θεσμοθετημένες από το Τμήμα υποτροφίες έρευνας;  

 

Οχι. 

 

Πώς διαχέονται τα ερευνητικά αποτελέσματα στο εσωτερικό του Τμήματος; 

 

Μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, των Discussion Papers, της ηλεκτρονικής 

ιστοσελίδας του Τμήματος, άτυπων εβδομαδιαίων συναντήσεων μεταξύ των μελών 

ΔΕΠ και υποψηφίων διδακτόρων, καθώς και εβδομαδιαίων σεμιναρίων με 

προσκεκλημένους ερευνητές απο Ελληνκά και διεθνή ακαδημαϊκά Ιδρύματα και 

ερευνητικά κέντρα. 

 

Πώς διαχέονται τα ερευνητικά αποτελέσματα εκτός Τμήματος, στην ελληνική και 
διεθνή ακαδημαϊκή και επιστημονική κοινότητα; 

 

Μέσω της δημοσίευσης των αποτελεσμάτων σε περιοδικά με κριτές, της 

παρουσίασής τους σε πανελλήνια και διεθνή συνέδρια, της παρουσίασής τους μετά 

απο πρόσκληση σε Πανεπιστήμια και ερευνητικά ιδρύματα του εσωτερικού και του 

εξωτερικού και μέσω της ανάρτησης σε ηλεκτρονική μορφή discussion papers στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος (βλ. Παράρτημα 8. Ι ). 

 

Πώς διαχέονται τα ερευνητικά αποτελέσματα στο τοπικό και εθνικό κοινωνικό 
περιβάλλον; 

 

Με τη δημοσίευση σε εφημερίδες και εξειδικευμένα περιοδικά των ερευνητικών 

αποτελεσμάτων σε απλουστευμένη μορφή. 
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4.I. 2. Ερευνητικά προγράμματα και έργα που εκτελούνται στο Τμήμα. 

 

Ποια ερευνητικά προγράμματα και δραστηριότητες υλοποιήθηκαν ή βρίσκονται σε εξέλιξη 
κατά την τελευταία πενταετία; 

 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα Neural Networks, Ευρωπαϊκή Ένωση 

 Επιστημονικό Πρόγραμμα Οικονομικών και Κυκλικών Διακυμάνσεων,  

TMR, Ευρωπαϊκή Ένωση 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα Αναπτυξης και Εφαρμογών Οικονομετρικών 

Μεθόδων Χρονολογικών και Διαστρωματικών Στοιχείων για 

Χρηματοοικονομικές και Μακροοικονομικές μεταβλητές, ESRC, UK 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης Παραγώγων Αμερικανικού Τύπου, 

ESRC, UK 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα Training and Mobility of Researchers, TMR 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα Market Structure and Competition Policy, 

Ευρωπαϊκή ΄Ενωση 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα Trade with Central and Eastern Europe, Ευρωπαϊκή 

΄Ενωση 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα Euroconference, Ευρωπαϊκή ΄Ενωση 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα The Integration of Countries in Different Stages of 

Development: Greece in the EC, Ευρωπαϊκή ΄Ενωση 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα Privatisation and the Financial Markets in Hungary, 

Ευρωπαϊκή ΄Ενωση 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα The Effects of Automobile Taxation in Greece  

 Ερευνητικό Πρόγραμμα Fertility in Greece, EKKE 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα The Economic Analysis of Political Institutions: 

Coalition Building and Constitutional Design, TMR 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα Dynamic Economics: Information, Fluctuation and 

Growth, EEC 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα Association of Southern European Economic 

Theorists, EEC 
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 Ερευνητικό Πρόγραμμα The Integration of Countries in Different Stages of 

Development, EEC 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα, Panel of Firms: A Longitudinal Inter-regional 

Macroeconomic Study of Compettiveness, SPES 

 Incorporating Environmental Valuation into Policy Analysis, Commission 

of the European Communities DE VI-FII/3 (AIR-CT-920598) 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα Θαλής: «Νέες Μέθοδοι στην Ανάλυση 

Ανταγωνισμού Επιχειρήσεων, Ολιγοπωλιακές Στρατηγικές, Δίκτυα και 

Ρυθμιστικές Παρεμβάσεις» 

 Ερευνητικό Πρόγραμμα ΑΡΙΣΤΕΙΑ: «Ανταγωνισμός, Εφαρμογή του 

Δικαίου Ανταγωνισμού και Ανάπτυξη» 

 

Ποιο ποσοστό μελών ΔΕΠ/ΕΠ αναλαμβάνει ερευνητικές πρωτοβουλίες; 

 

Όλα τα μέλη ΔΕΠ αναλαμβάνουν ερευνητικές πρωτοβουλίες. 

 

Συμμετέχουν εξωτερικοί συνεργάτες ή/και μεταδιδακτορικοί ερευνητές στα 

ερευνητικά προγράμματα; 

 

Ναι. 

4.I. 3. Ερευνητικές υποδομές. 

 

Αριθμός και χωρητικότητα ερευνητικών εργαστηρίων. 

 
Το Τμήμα διαθέτει 2 Εργαστήρια, το Εργαστήριο Οικονομετρίας και το 

Εργαστήριο Οικονομικής Πολιτικής (ΕΜΟΠ)  

Το Εργαστήριο Οικονομετρίας διαθέτει 46 θέσεις εργασίας και στοχεύει στη 

θεωρητική και εφαρμοσμένη έρευνα στο τομέα της Οικονομετρίας και της 

Χρηματοοικονομικής. Ιδιαίτερα επικεντρώνεται σε υπολογιστικά εντατικές 

διαδικασίες, όπως εκτιμήσεις στοχαστικών διαφορικών εξισώσεων, 
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αλληλοκαληπτόμενων (nested) διαδικασιών επαναληπτικής δειγματοληψίας, 

χειρισμού μεγάλων δειγμάτων χρονοσειρών διαστρωματικών στοιχείων (panels). 

Βασική επιδίωξη του εργαστηρίου είναι να αποτελέσει πόλο έλξης που θα συγκεντρώσει 

τις γνώσεις και τις εμπειρίες όλων των οικονομετρών του Πανεπιστημίου , που είναι 

διασκορπισμένοι σε πέντε διαφορετικά τμήματα , με κατάλληλες εκδηλώσεις, όπως 

διαλέξεις, ημερίδες και συνέδρια.  

 

Το Εργαστήριο Οικονομικής Πολιτικής (ΕΜΟΠ, www.aueb.gr/imop )  ιδρύθηκε το 

1991. Στεγάζεται σε γραφείο του 1ου ορόφου του κεντρικού κτιρίου του 

Πανεπιστημίου και έχει αναπτύξει ένα δίκτυο ερευνητικών δραστηριοτήτων με το 

οποίο είναι συνδεδεμένοι μερικοί από τους σημαντικότερους Έλληνες 

οικονομολόγους του εξωτερικού. Κύριος στόχος του παραμένει το να συμβάλλει, 

μέσω των ερευνητικών του προγραμμάτων, συνεδρίων, σεμιναρίων, δημόσιων 

συζητήσεων, άρθρων, βιβλίων και περιοδικών εκδόσεων, στις προσπάθειες για μία 

αποτελεσματικότερη οικονομική πολιτική στη χώρα μας.  

 

Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα των χώρων των ερευνητικών εργαστηρίων. 

 

Ο αριθμός και η καταλληλότητα των εργαστηρίων κρίνονται σε μεγάλο βαθμό 

ανεπαρκείς. Στο Εργαστήριο Οικονομετρίας υπάρχει 46 υπολογιστές οι οποίοι 

διατίθενται προς χρήση 71 διδακτορικών φοιτητών και κατά περίπτωση των 

προπτυχιακών φοιτητών. 

Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα του εργαστηριακού εξοπλισμού. 

 

Η ποιότητα του υλικοτεχνικού εξοπλισμού των εργαστηρίων κρίνεται μέτρια και 

τείνει να απαξιώνεται σύντομα λόγω της ανεπαρκούς τεχνικής υποστήριξης απο 

κατάλληλο προσωπικό και μη τακτικής συντήρησής/ανανέωσής του. 

 

Καλύπτουν οι διαθέσιμες υποδομές τις ανάγκες της ερευνητικής διαδικασίας; 

 

Οι ανάγκες της ερευνητικής διαδικασίας καλύπτονται ανεπαρκώς και σε πολύ 

μέτριο βαθμό από τις υπάρχουσες υποδομές. Η σύγχρονη θεωρητική έρευνα έχει 
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ανάγκη πρόσβασης σε ηλεκτρονικούς ιστότοπους όπου πλεον δημοσιοποιούνται τα 

αποτελέσματα της ερευνητικής προσπάθειας σε παγκόσμιο επίπεδο, ενώ επιπλέον η 

εφαρμοσμένη οικονομική έρευνα διεξάγεται με ποσοτικές μεθόδους οι οποίες με τη 

σειρά τους απαιτούν κατάλληλη υποστήριξη με σύγχρονους ηλεκτρονικούς 

υπολογιστές, σύγχρονα στατιστικά πακέτα, πρόσβαση σε σειρές δεδομένων υψηλού 

κόστους. 

  

Ποια ερευνητικά αντικείμενα δεν καλύπτονται από τις διαθέσιμες υποδομές; 

 

Όλα τα ερευνητικά αντικείμενα καλύπτονται από τις υπάρχουσες υποδομές, όμως 

καλύπτονται ανεπαρκώς. 

 

Πόσο εντατική χρήση γίνεται των ερευνητικών υποδομών; 

 

Η χρήση των ερευνητικών υποδομών είναι εντατική και μπορεί να γίνει ακόμα 

μεγαλύτερη εφόσον τα εργαστήρια, βιβλιοθήκες κλπ. λειτουργούν χωρίς 

ιδιαίτερους χρονικούς περιορισμούς. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι τα εργαστήρια 

ηλεκτρονικών υπολογιστών λειτουργούν τις εργάσιμες ημέρες και ώρες από 8-12 

ώρες, λογω ελλείψεως προσωπικού! 

 

Πόσο συχνά ανανεώνονται οι ερευνητικές υποδομές; Ποια είναι η ηλικία του 
υπάρχοντος εξοπλισμού και η λειτουργική του κατάσταση και ποιες οι τυχόν ανάγκες 
ανανέωσης/επικαιροποίησης; 

 

Οι ερευνητικές υποδομές ανανεώνονται κατά μέσο όρο κάθε 4 χρόνια και η ηλικία 

του υπάρχοντος εξοπλισμού είναι αντίστοιχη. Η λειτουργική του κατάσταση 

κρίνεται καλή αλλά πολλές εφαρμογές (software) δεν ανανεώνονται τακτικά και 

νέες τεχνολογίες εισάγονται με μεγάλη (για την εποχή μας) χρονική υστέρηση. 

Ταχύτεροι ρυθμοί ανανέωσης ασφαλώς θα βελτίωναν την λειτουργική κατάσταση 

των ερευνητικών υποδομών. 
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Πώς χρηματοδοτείται η προμήθεια, συντήρηση και ανανέωση των ερευνητικών 
υποδομών; 

 

Από τους πόρους πού διατίθενται στο Πανεπιστήμιο από το Υπουργείο και από το 

ΕΛΚΕ (Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας).  

4.I. 4. Επιστημονικές δημοσιεύσεις των μελών ΔΕΠ/ΕΠ  του Τμήματος κατά την 

τελευταία πενταετία. 

Τα ερωτήματα απαντώνται στους πίνακες του Παραρτήματος 8.Ι . 

 

Πόσα βιβλία/μονογραφίες δημοσίευσαν τα μέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τμήματος; 

 

Συνολικά τα μέλη ΔΕΠ έχουν δημοσιεύσει 48  βιβλία., εκ των οποίων τα 12 

δημοσιεύτηκαν την τελευταία πενταετία. (βλ. Παράρτημα 8.Ι) 

 

Πόσες εργασίες δημοσίευσαν τα μέλη ΔΕΠ/ΕΠ; 

(α) Σε επιστημονικά περιοδικά με κριτές;  

(β) Σε επιστημονικά περιοδικά χωρίς κριτές;  

(γ) Σε Πρακτικά επιστημονικών συνεδρίων με κριτές;  

(δ) Σε Πρακτικά επιστημονικών συνεδρίων χωρίς κριτές; 

 

Συνολικά τα μέλη ΔΕΠ έχουν δημοσιεύσει 320 άρθρα σε επιστημονικά  περιοδικά 

με κριτές, εκ των οποίων τα 23 το τελευταίο έτος (βλ. Παράρτημα 8.Ι). 

 

Πόσα κεφάλαια δημοσίευσαν τα μέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τμήματος σε συλλογικούς τόμους;  

 

Συνολικά τα μέλη ΔΕΠ έχουν δημοσιεύσει 154 άρθρα σε συλλογικούς τόμους, εκ 

των οποίων τα 21 το τελευταίο έτος.  

 

4.I. 5. Αναγνώριση της έρευνας που γίνεται στο Τμήμα από τρίτους. 
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Πόσες ετεροαναφορές (citations) υπάρχουν σε δημοσιεύσεις μελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τμήματος; 

 

Υπάρχουν 8967 ετεροαναφορές σε δημοσιεύσεις μελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τμήματος 

(βλ. Παράρτημα 8.Ι) 

 

Πόσες συμμετοχές μελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τμήματος σε επιτροπές επιστημονικών συνεδρίων 
υπήρξαν κατά την τελευταία πενταετία; Να γίνει διάκριση μεταξύ ελληνικών και διεθνών 
συνεδρίων. 

 

Κατά την τελευταία πενταετία υπήρξαν 19 συμμετοχές μελών ΔΕΠ/ΕΠ του 

Τμήματος σε επιτροπές επιστημονικών συνεδρίων (ελληνικών και διεθνών) (Βλέπε 

Παράρτημα 8.1) 

 

Πόσες συμμετοχές μελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τμήματος σε συντακτικές επιτροπές επιστημονικών 
περιοδικών υπάρχουν; Να γίνει διάκριση μεταξύ ελληνικών και διεθνών περιοδικών. 

 

Κατά τον τελευταίο χρόνο υπήρξαν 16 συμμετοχές μελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τμήματος 

σε συντακτικές επιτροπές επιστημονικών περιοδικών (ελληνικών και διεθνών). 

 

Πόσες προσκλήσεις μελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τμήματος από άλλους ακαδημαϊκούς / ερευνητικούς 
φορείς για διαλέξεις/παρουσιάσεις κλπ. έγιναν κατά την τελευταία πενταετία;  

 

Κατά την τελευταία πενταετία  έγιναν άνω των 120 προσκλήσεων σε μέλη ΔΕΠ 

του Τμήματος για παρουσιάσεις σε ελληνικά και διεθνή ακαδημαϊκά ιδρύματα.  

Πόσα μέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τμήματος και πόσες φορές έχουν διατελέσει κριτές σε επιστημονικά 
περιοδικά; 

 

Όλα τα μέλη ΔΕΠ έχουν διατελέσει πολλαπλές φορές κριτές σε επιστημονικά 

περιοδικά διεθνούς κύρους (Βλέπε και Παράρτημα 8.Ι) 
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Υπάρχει πρακτική αξιοποίηση (π.χ. βιομηχανικές εφαρμογές) των ερευνητικών 
αποτελεσμάτων των μελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τμήματος; 

 
Όχι. 
 

4.I. 6. Ερευνητικές  συνεργασίες του Τμήματος. 

 

Υπάρχουν ερευνητικές συνεργασίες και ποιές 

(α) Με άλλες ακαδημαϊκές μονάδες του ιδρύματος; 

(β) Με φορείς και ιδρύματα του εσωτερικού; 

(γ) Με φορείς και ιδρύματα του εξωτερικού; 

 

Τα μέλη ΔΕΠ συνεργάζονται σε τακτική βάση με αλλα μέλη ΔΕΠ του ΟΠΑ καθώς 

και άλλων πανεπιστημίων της Ελλάδας και του εξωτερικού. 

 

4.I. 7.Διακρίσεις και βραβεία ερευνητικού έργου που έχουν απονεμηθεί σε μέλη 

του Τμήματος. 

 

Ποια βραβεία ή/και διακρίσεις έχουν απονεμηθεί σε μέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τμήματος;  

(α) σε επίπεδο ακαδημαϊκής μονάδας; 

(β) σε επίπεδο ιδρύματος;  

 

a. Υπότροφος ΟΠΑ 

b. Αντιπρύτανης ΟΠΑ 

c. Πρύτανης ΟΠΑ 

 

(γ) σε εθνικό επίπεδο; 

d. Γενικός Σύμβουλος, Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών 

Ερευνών 

e. Πρόεδρος, Ινστιτούτο Μελετών Οικονομικής Πολιτικής 

f. Μέλος, Εθνικό Γνωμοδοτικό Συμβούλιο Έρευνας 

g. Επιστημονικός Διευθυντής, Κέντρο Προγραμματισμού και 

Οικονομικών Ερευνών 
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h. Μέλος, Συμβούλιο Οικονομικών Εμπειρογνωμόνων 

i. Σύμβουλος, Υπουργείο Συντονισμού 

j. Σύμβουλος, Υποθργείο Εθνικής Οικονομίας  

k. Μέλος, Συμβούλιο Οικονομικών Εμπειρογνωμόνων 

l. Πρόεδρος, Δ.Σ. Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων και 

Απαλλοτριώσεων του Υπουργείου Πολιτισμού 

m. Υποδιοικητής Τράπεζας Ελλαδος 

n. Πρόεδρος του Δ.Σ. και Υποδιοικητής της Ιονικής και Λαϊκής 

Τράπεζας της Ελλάδος 

o. Μέλος, Δ.Σ του Οργανισμού για την Ανέγερση του Νέου Μουσείου 

Ακροπόλεως 

p. Άρχων Νομοφύλαξ του Οικουμενικού Πατριαρχείου Κων/πόλεως 

q. Υπότροφος, Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών 

r. Υπότροφος, University of Pennsylvania 

s. Υπουργός Εθνικής Οικονομίας 

t. Πρόεδρος, Δ.Σ. της Μονάδας Οργάνωσης της Διαχείρησης του 

Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης 

u. Πρόεδρος, Δ.Σ. του Οργανισμού Σιδηροδρόμων Ελλάδος 

v. Αντιπρόεδρος, Δ.Σ. του Κέντρου Δημοσίων Επιχειρήσεων και 

Οργανισμών 

w. Πρόεδρος της Ελληνικής Πανεπιστημιακής Ένωσης Ευρωπαϊκών 

Σπουδών 

x. Υπότροφος, British Council 

y. Υπότροφος, Fulbright 

z. Μέλος, Δ.Σ. Ελληνικής Εταιρείας Οικονομικών Επιστημών 

aa. Μέλος, Δ.Σ. Ελληνικής Εταιρείας Επιχειρησιακών Ερευνών 

bb. Μέλος, Επιστημονική Επιτροπή του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών 

Ερευνών 

cc. Πρόεδρος, Ινστιτουτο Μελετών Οικονομικής Πολιτικής 

dd. Σύμβουλος, Ελληνική Επιτροπή Ανταγωνισμού 

ee. Σύμβουλος, Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων 

ff. Μέλος, Επενδυτική Επιτροπή του Ταμείου Νέας Οικονομίας  

gg. Μέλος της Ανεξάρτητης Επιστημονικής Επιτροπής του Υπουργείου 

Γεωργίας 
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hh. Εμπειρογνώμων της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής 

 

(δ) σε διεθνές επίπεδο; 

 

 Mέλος, Συμβούλιο Οικονομικών Εμπειρογνωμόνων του Προέδρου 

της Ευρωπαϊκής Πολιτικής 

 Γενικός Γραμματέας, Society for Economic Dynamics and Control 

 Λίστα Who’s Who in Economics 

 Λίστα Marquis Who’s Who in Science and Engineering 

 Καλύτερος Κριτής, Περιδικό Regional Studies 

 Τιμητικό Μέλος, Regional Studies Association 

 Μέλος, Scientific Committee of the European Workshop on 

Efficiency and Productivity Analysis 

 Υποτροφία (University Fellowship), Northwestern University 

 Υποτροφία (University Scholarship), Northwestern University 

 Επιχορήγηση Έρευνας (Research Grant), Division of Social 

Sciences, University of Chicago 

 Συμμετοχή στην Ευρωπαϊκή περιοδεία των 7 καλύτερων νέων 

οικονομολόγων του περιοδικού Review of Economic Studies 

 Βραβείο Arnold Zellner για την καλύτερη διδακτορική διατριβή 

Επιχειρησιακής και Οικονομικής Στατιστικής (Arnold Zellner 

Award for the Μost Οutstanding Τhesis in Business and Economic 

Statistics) 

 Επιχορήγηση Έρευνας (Research Grant), National Science 

Foundation (NSF), USA 

 Eπιχορήγηση Έρευνας (Research Grant), Division of Social 

Sciences, University of Chicago 

 Επιχορήγηση Έρευνας (Research Grant), Division of Social 

Sciences, University of Chicago 

 Eπιχορήγηση Έρευνας (Academic Senate Grant), UCLA 

 Ερευνητικός Εταίρος (Research Fellow), Alfred P. Sloan 

Foundation, USA 

 Μέλος, Economic Policy Committee των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 



 

87 

 Μέλος, Monetary Committee των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 

 Μέλος, American Economic Association, Royal Economic Society, 

Econometric Society 

 Υπότροφος, University of Massachusetts 

 Μέλος, Συμβουλευτική Επιτροπή Τμήματος Εμπορίου, 

Χρηματοοικονομικής και Ναυτιλίας, Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο 

Κύπρου 

 Μέλος, Δεθνής Επιστημονική Εταιρία European Trade Study Group 

 Ερευνητικός Εταίρος (Research Fellow), Κέντρο Έρευνας 

Οικονομικής Πολιτικής (CEPR) 

 Υποτροφος, Harvard University 

 Βραβείο, Ottoman Bank Archive and research Centre for the 

Competition, Turkey 

 Υπότροφος, Robert Willis Harbeson Memorial Dissertation 

Fellowship, University of Illinois, USA 

 Μέλος, Δ.Σ. της International Schumpeter Society 

 Mέλος, Δ.Σ. της European Association for Research in Industrial 

Economics 

 Εθνικός Εκπρόσωπος, Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ένωσης του 

Προγράμμματος «Στοχοθετημένη Κοινωνικο-Οικονομική Έρευνα» 

 Σύμβουλος, ΟΟΣΑ 

 Σύμβουλος, Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

 Μέλος, Δ.Σ. Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 

 Σύμβουλος, World Bank 

 Βραβείο, University of Toronto Connaught Fund Grant 

 Κάτοχος Ευρωπαϊκής Εδρας Jean Monnet: EU – Institutions and 

Economic Policy, European Commission 

 Distinguished speaker of the 51 International Atlantic Economic 

Conference 

 Member of the Independent Scientific Committee of Experts for the 

2002 Monitoring Report in Non-Nuclear Energy (European 

Commission, DG RTD and DG TREN) 
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Ποιοι τιμητικοί τίτλοι (επίτιμοι διδάκτορες, επισκέπτες καθηγητές, ακαδημαϊκοί, 
αντεπιστέλλοντα μέλη ακαδημιών κλπ). έχουν απονεμηθεί από άλλα ιδρύματα σε μέλη 
ΔΕΠ/ΕΠ του Τμήματος;  

 

Κάθε χρόνο προσκαλούνται Καθηγητές του Τμήματος για την υπόδειξη 

υποψηφιοτήτων για το Βραβείο Νόμπελ στις Οικονομικές Επιστήμες από τη 

Βασιλική Ακαδημία Επιστημών. 

 

4.I. 8. Συμμετοχή των φοιτητών στην έρευνα. 

 

Πόσοι προπτυχιακοί φοιτητές συμμετέχουν σε ερευνητικές δραστηριότητες του Τμήματος; 
Πόσοι μεταπτυχιακοί και πόσοι υποψήφιοι διδάκτορες; 

 

Γενικά, οι προπτυχιακοί φοιτητές δεν συμμετέχουν στις ερευνητικές 

δραστηριότητες του Τμήματος. Από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές συμμετέχει ένα 

μικρό ποσοστό ενώ όλοι οι υποψήφιοι διδάκτορες συμμετέχουν. 

 



 

89 

5.  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 

5.I. 1. Περιγραφή παρούσας κατάστασης. 

 

Το Τμήμα βρίσκεται σε μεταβατικό στάδιο και μπροστά σε προκλήσεις καθώς:  

 Κατά την τελευταία πενταετία (2007-2012) έχει αποχωρήσει 1 μέλος ΔΕΠ 

λόγω συνταξιοδότησης.Τα μέλη ΔΕΠ βρίσκονται σε αριθμό 24 (εκ των 

οποίων 2 είναι μερικής απασχόλησης) πολύ κάτω όχι μόνο από τον αριθμό 

των οργανικών θέσεων του Τμήματος (70) αλλά και από τον ελάχιστο 

αριθμό (40 μέλη ΔΕΠ) με τον οποίο θα μπορούσε να λειτουργήσει 

ικανοποιητικά. 

 Το Τμήμα υποστηρίζει υψηλής ποιότητας και πολυπληθή προπτυχιακά αλλά 

και επίσης υψηλής ποιότητας, νέα και ελκυστικά μεταπτυχιακά 

προγράμματα και διδακτορικές σπουδές. 

 Το διοικητικό προσωπικό είναι σε αριθμό ιδιαίτερα ανεπαρκές H 

εργαστηριακή και κτιριακή υποδομή είναι πάρα πολύ ανεπαρκείς. 

 Επίσης το Τμήμα έχει έναν πολύ μικρό αριθμό (2) επιστημονικών 

συνεργατών  

 Οι θέσεις που κενώθηκαν από τη συνταξιοδότηση δύο βοηθών (ΕΔΠ) του 

Τμήματος το έτος 2010 και την παραίτηση ενός μέλους ΕΤΕΠ το 2011 δεν 

αναπληρώνονται βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας. 

 Η γενική υποδομή (αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρια, γραφεία) είναι 

ανεπαρκέστατη  

 

5.Ι. 2. Κυριότερες δράσεις τα τελευταία 5-6 έτη. 

 

• Πρόσληψη νέων μελών ΔΕΠ (Θεόδωρος Παλυβός, Στυλιανός Αρβανίτης, 

Χρήστος Γκενάκος και Σπυρίδων Παγκράτης) για την πλήρωση των θέσεων από 

τις συνταξιοδοτήσεις ή άλλες αποχωρήσεις μελών ΔΕΠ.Επίσης εκκρεμεί ο 
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διορισμός ενός μέλους ΔΕΠ (Βασιλική Σκρέτα) που έχει εκλεγεί στη βαθμίδα του 

Αναπληρωτή Καθηγητή στο Τμήμα.  

• Η προσέλκυση επισκεπτών καθηγητών κύρους από το εξωτερικό για 

βραχυχρόνιες ή μακροχρόνιες επισκέψεις για διαλέξεις, σεμινάρια και συνεργασίες. 

• Η οριστικοποίηση της αναδιοργάνωσης των γραμματειών του Τμήματος και η 

λειτουργία τους με τη νέα δομή τους. 

• Η περαιτέρω ανάπτυξη και ευρεία κυκλοφορία ενημερωτικού σημειώματος 

(newsletter) του Τμήματος για την ερευνητική και διοικητική δραστηριότητά του. 

• Η ανάπτυξη της ιστοσελίδας του Τμήματος και στην Αγγλική. 

• Η εντονότερη προβολή της σειράς σεμιναρίων και της σειράς ερευνητικών 

δοκιμίων. 

• Η συμμετοχή του Τμήματος σε Ευρωπαϊκά προγράμματα «κινητικότητας» για 

επισκέψεις καθηγητών, υποψηφίων διδακτόρων και οργάνωση συνεδρίων από 

κοινού. 

• Η συμμετοχή του Διδακτορικού προγράμματος σε δίκτυο ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων από διδακτορικά προγράμματα διακεκριμένων Πανεπιστημίων και 

η διερεύνηση της πιθανής αναδιοργάνωσης του προγράμματος. 

• Η λειτουργία (πρώτη χρονιά) του νέου προγράμματος Master’s in Public Policy.  

• Η κατά το δυνατόν λειτουργία των υποχρεωτικών προπτυχιακών μαθημάτων σε 

πολλαπλά Τμήματα και (όπου χρειάζεται) με εργαστήρια. Η διερεύνηση της 

δυνατότητας εκπόνησης προχωρημένης εργασίας (ως ένα μάθημα ελεύθερης 

επιλογής) υπό την επίβλεψη καθηγητή. 

• H προσέλκυση εξωτερικών υποτροφιών για το προπτυχιακό και το μεταπτυχιακό 

πρόγραμμα. 

• Η αναζήτηση χώρων νέων εργαστηρίων με Η/Υ για όλα τα επίπεδα σπουδών 

(προπτυχιακό και μεταπτυχιακό). 

5.Ι. 3. Συνοπτικός απολογισμός δράσεων για το έτος 2011-12 

 

Κατά το έτος 2011-12 το Τμήμα δραστηριοποιήθηκε - ανάμεσα στις υπόλοιπες 

δράσεις του - για τα παρακάτω: 

 

 Εφαρμόσθηκε το σύστημα «Ηλεκτρονικής Γραμματείας» μέσω του 

οποίου οι φοιτητές  έκαναν τις δηλώσεις για τα μαθήματά τους ηλεκτρονικά 
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(μέσω internet) στο site http://e-grammateia.aueb.gr/unistudent/ και τις 

αντίστοιχες δηλώσεις συγγραμμάτων στο σύστημα ΕΥΔΟΞΟΣ 

www.eudoxus.gr 

 

 Δημιουργήθηκε η ιστοσελίδα του Τμήματος στην αγγλική.  

 

 Δημιουργήθηκε το ηλεκτρονικό newsletter του Τμήματος 

(http://www.econ.aueb.gr/Newsletter.html) , το οποίο επικαιροποιείται κάθε 

εξάμηνο. 

 

 Εφαρμόστηκε νέο σύστημα αξιολόγησης των μαθημάτων του 

προπτυχιακού προγράμματος από τους φοιτητές. Αναπτύχθηκε νέο 

ερωτηματολόγιο, μέθοδος διανομής και συλλογής από τον διοικητικό 

υπεύθυνο του Τμήματος για τις αξιολογήσεις και αναπτύχθηκε 

πληροφοριακό σύστημα σάρωσης των ερωτηματολογίων και  στατιστικής 

επεξεργασίας των δεδομένων από τη Μονάδα Διασφάλισης και Ποιότητας 

του Πανεπιστημίου. Το σύστημα εφαρμόσθηκε με επιτυχία στο τέλος του 

φθινοπωρινού εξαμήνου 2011 (Δεκέμβριος) και σχεδιάζεται να 

λειτουργήσει έτσι και στο μέλλον. 

 

 Πραγματοποιήθηκε ο διορισμός του κ. Θ. Παλυβού στη βαθμίδα του 

Καθηγητή και εκκρεμεί ο διορισμός της κας. Β. Σκρέτα η οποία έχει εκλεγεί 

στο Τμήμα στη βαθμίδα της Αναπληρώτριας Καθηγήτριας 

 

 Χορηγήθηκαν 3 ερευνητικά βραβεία από το Τμήμα σε μέλη ΔΕΠ του 

Τμήματος για τις δημοσιεύσεις τους σε κορυφαία ερευνητικά περιοδικά.  

 

 Λειτούργησε επιτυχώς το Διατμηματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στη 

Δημόσια Πολιτική & Διοίκηση - Master in Public Policy & Public 

Management - (ΦΕΚ 148/16-7-2008 και ΦΕΚ 1757/25.8.2009), από τα 

τμήματα Οικονομικής Επιστήμης, Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών 

Σπουδών και Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας.  

 

 Το Τμήμα διοργάνωσε 4 συνέδρια: 
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i) “Conference on Research on Economic Theory and Econometrics”, 

11-15 July 2012, Milos 

ii) “Μελέτες Πολιτικής για την Ελληνική και Παγκόσμια Οικονομία» 

(ΕΜΟΠ), στη μνήμη του Καθηγητόύ Κυπριανού Προδρομίδη, 8  

Ιουνίου 2011, ΟΠΑ.  

iii) “Advances in the Analysis of Competition Policy and Regulation”, 

6-8 July 2012, Chania, Crete) 

iv) 11th Biennial Conference (“Assymetric Economic Consequences of 

the Global Financial Crisis” 1-7 July 2012, Chalkidiki) 

συνδιοργάνωση με το Athenian Policy Forum, ΠΑ.ΠΕΙ., ΠΑ.ΜΑΚ 

και ΚΕΠΕ.  

 

 . Πραγματοποιήθηκαν 25 διαλέξεις στο πλαίσιο της σειράς σεμιναρίων 

του Τμήματος από ομιλητές. 

 

 Υλοποιήθηκε η αξιολόγηση όλων των διδακτικών και ερευνητικών 

δραστηριοτήτων του Τμήματος, η οποία αποτυπώνεται στο παρόν κείμενο. 

 

5.ΙΙ. 1. Σχεδιασμός Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης. 

 

Στο Τμήμα υπάρχει ένα άτυπο σχέδιο βραχυπρόθεσμης-μεσοπρόθεσμης ανάπτυξης 

το οποίο διαμορφώνεται από τα μέλη ΔΕΠ στις Γ.Σ. και στις Γ.Σ.Ε.Σ. Στα πλαίσια 

του σχεδίου αυτού, το Τμήμα συγκεντρώνει και παρακολουθεί διάφορα στοιχεία 

που αφορούν την ερευνητική και διδακτική δραστηριότητα των μελών ΔΕΠ, όπως 

αριθμός δημοσιεύσεων, ετεροαναφορές, συμμετοχές σε συνέδρια, συμμετοχές σε 

συντακτικές επιτροπές περιοδικών, αξιολογήσεις μαθημάτων, την παραγωγικότητα 

και αποτελεσματικότητα του διοικητικού προσωπικού, επαγγελματική 

αποκατάσταση (μεταπτυχιακών) φοιτητών και διδακτόρων του Τμήματος. Τα 

στοιχεία αυτά χρησιμοποιούνται για την παρακολούθηση των προοπτικών εξέλιξης 

των μελων ΔΕΠ, για την αξιολόγηση της πορείας του Τμήματος και των 

μελλοντικών αναγκών του, για το σχεδιασμό της κατεύθυνσης αναθεώρησης του 

ΠΠΣ και των ΜΠΣ, για ανακατατάξεις και προσλήψεις σε επίπεδο βοηθητικού 

προσωπικού. 



 

93 

Τι προσπάθειες κάνει το Τμήμα προκειμένου να προσελκύσει μέλη ακαδημαϊκού 
προσωπικού υψηλού επιπέδου; 

Οι προκηρύξεις και οι διαδικασίες πλήρωσης των θέσεων γίνονται πάντα με βάση 

αυστηρά ακαδημαϊκά κριτήρια με ζητούμενο την προσέλκυση και πρόσληψη των 

καλύτερων δυνατών ακαδημαϊκών. Στην προσέλκυση αιτήσεων συνεισφέρει η 

πολύ καλή διεθνώς και σε εθνικό επίπεδο εικόνα του Τμήματος, η οποία 

προέρχεται από το υψηλό ερευνητικό και διδακτικό επίπεδο του Τμήματος. 

Το μέλη ΔΕΠ του Τμήματος διατηρούν στενές σχέσεις με Έλληνες και αλλοδαπούς 

επιστήμονες του εξωτερικού, όπου οι περισσότεροι προηγουμένως έχουν αναπτύξει 

ακαδημαϊκή δραση, προκειμένου να εντοπίζουν και να παρακαλουθούν υποψήφια 

μέλη ΔΕΠ, τα οποία στη συνέχεια στο Τμήμα καλεί για συνέντευξη και ομιλία 

εφόσον εκδηλωθεί ενδιαφέρον εκατέρωθεν. Μέλη του Τμήματος είναι επίσης 

οργανωτικά μέλη ενός απο τα μεγαλύτερα συνέδρια οικονομολόγων σε πανελλήνιο 

επίπεδο (CRETE – Conference on Research in Economic Theory and 

Econometrics) όπου λειτουργεί μια άτυπη «αγορά εργασίας» (job market) στην 

οποία συμμετέχει μεγάλος αριθμός υποψήφιων διδακτόρων τόσο στην Ελλαδα όσο 

και στο εξωτερικό. 

Πόσους φοιτητές ζητάει τεκμηριωμένα το Τμήμα ανά έτος; Πόσοι φοιτητές τελικά 
σπουδάζουν ανά έτος και ποια είναι η προέλευσή τους ανά τρόπο εισαγωγής 
(εισαγωγικές εξετάσεις, μετεγγραφές, ειδικές κατηγορίες, κλπ); 

 

Το Τμήμα ζητάει 150 προπτυχιακούς φοιτητές κατ’ έτος υπό την προυπόθεση ότι 

στο αριθμό αυτό περιλαμβάνονται και οι εγγραφές των ειδικών κατηγοριών 

(κατηγορίες πολυτέκνων, τριτέκνων και ατόμων με σοβαρές παθήσεις). Σύμφωνα 

με την πρόσφατη εμπειρία ο αριθμός εισαγομένων φοιτητών όλων των κατηγοριών 

στο ΠΠΣ ξεπερνάει κατα πολύ τον αριθμό αυτό. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι την 

τελευταία πενταετία ο αριθμός εισαγομένων φοιτητών κυμάνθηκε μεταξύ 222-311 

φοιτητών (βλ.πίνακα 3 από τους «7. Πίνακες»). Στα Μεταπτυχιακά Προγράμματα 

του Τμήματος σπουδάζουν ετησίως τα τελευταία 5 χρόνια κατά μέσο όρο 180 

φοιτητές. 

Τι προσπάθειες κάνει το Τμήμα προκειμένου να προσελκύσει φοιτητές υψηλού 
επιπέδου; 
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Το Τμήμα προσπαθεί να ενημερώνει υποψήφιους φοιτητές μέσω του Οδηγού 

Σπουδών και της ηλεκτρονικής ιστοσελίδας προβάλοντας τα επιτεύγματα του 

Τμήματος και τις προοπτικές των αποφοίτων του. 

 

5.ΙΙ. 2. Συνοπτικός προγραμματισμός δράσεων για το επόμενο έτος,2012-13. 

 

Ορισμένες από τις προτεραιότητες του Τμήματος για το επόμενο έτος, 2012-13, 

είναι: 

 

 Η προσέλκυση και διορισμός νέων μελών ΔΕΠ. Εκκρεμεί η δημοσίευση 

σε ΦΕΚ των προκηρύξεων τρίων (3) θέσεων μελών ΔΕΠ οι οποίες είχαν 

αποφασιστεί από το Τμήμα κατά τα έτη 2011 και 2012. 

 Η προσέλκυση επισκεπτών καθηγητών κύρους από το εξωτερικό για 

βραχυχρόνιες ή μακροχρόνιες επισκέψεις για διαλέξεις, σεμινάρια και 

συνεργασίες. 

 Η δημοσίευση προκήρυξης για την πρόσληψη ενός μέλους Ε.Ε.ΔΙ.Π. με 

σκοπό την εκτέλεση εργαστηριακού/εφαρμοσμένου διδακτικού έργου με 

ειδίκευση στις Εφαρμογές Πληροφορικής και Ποσοτικών Μεθόδων στην 

Οικονομική Επιστήμη (η προκήρυξη της θέσης αποφασίστηκε στη ΓΣΕΣ 

της 9-6-2010 αλλά εκκρεμεί η δημοσιεύσή της σε ΦΕΚ) 

 Η ευρύτερη προβολή της σειράς σεμιναρίων και της σειράς ερευνητικών 

δοκιμίων. 

 Η συμμετοχή του Τμήματος σε Ευρωπαϊκά προγράμματα 

«κινητικότητας» για επισκέψεις καθηγητών, υποψηφίων διδακτόρων και 

οργάνωση συνεδρίων από κοινού. 

 Η συμμετοχή του Διδακτορικού προγράμματος σε δίκτυο ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων από διδακτορικά προγράμματα διακεκριμένων 

Πανεπιστημίων και η διερεύνηση της πιθανής αναδιοργάνωσης του 

προγράμματος. 

 Η κατά το δυνατόν λειτουργία των υποχρεωτικών προπτυχιακών 

μαθημάτων σε πολλαπλά τμήματα και (όπου χρειάζεται) με εργαστήρια. Η 

διερεύνηση της δυνατότητας εκπόνησης προχωρημένης εργασίας (ως ένα 

μάθημα ελεύθερης επιλογής) υπό την επίβλεψη  καθηγητή.  
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 H προσέλκυση εξωτερικών υποτροφιών για το προπτυχιακό και το 

μεταπτυχιακό πρόγραμμα. 

 Η αναζήτηση χώρων νέων εργαστηρίων με Η/Υ για όλα τα επίπεδα 

σπουδών (προπτυχιακό και μεταπτυχιακό). 

5.IΙ. 2. Βασικοί άξονες 4ετούς σχεδιασμού. 

Προσωπικό 

α. Σημαντικός αριθμός νέων θέσεων ΔΕΠ (πρέπει να προσληφθούν 

επιπλέον 20-25 μέλη ΔΕΠ στην 4ετία) ώστε το Τμήμα να φθάσει στο ιδιαίτερα 

λογικό αριθμό των 40-42 μελών ΔΕΠ (κατά αντιστοιχία με τους περίπου 300 

προπτυχιακούς που δέχεται κάθε χρόνο, τους 200 μεταπτυχιακούς και τους περίπου 

40 υποψηφίους διδάκτορες που έχει). Η κατανομή πρέπει να γίνει σε όλα τα 

γνωστικά αντικείμενα του Τμήματος, σε όλες τις βαθμίδες και αναλογικά (περίπου 

5 νέες θέσεις κάθε έτος) 

β. Αριθμός 7 μελών ΕΤΕΠ ή άλλου Επικουρικού προσωπικού και ΕΕΔΙΠ 

για στελέχωση εργαστηρίων και επίβλεψη εργασιών, οργάνωσης σεμιναρίων και 

ηλεκτρονικών μαθημάτων, υποστήριξης ιστοσελίδας, διαχείρισης κοινών 

προγραμμάτων με άλλα Τμήματα Πανεπιστημίων της Ευρώπης και βασικής 

έρευνας 

γ. 4 νέα μέλη Γραμματειακής και Διοικητικής υποστήριξης 

δ. Αμοιβή και λοιπή υλική υποστήριξη των βοηθών (υποψήφιων 

διδακτόρων) που είναι υπεύθυνοι για τα φροντιστήρια (περιλαμβανομένων 

ασκήσεων και εργαστηρίων) σε όλα τα υποχρεωτικά μαθήματα) 

 

Διδασκαλία 

α. Αναθεώρηση του μεταπτυχιακού προγράμματος πλήρους φοίτησης. 

πιθανώς με εμπλουτισμό των κατευθύνσεων που προσφέρει 

β. Ενδυνάμωση των 2 υφισταμένων προγραμμάτων μερικής φοίτησης με 

έμφαση στον εφαρμοσμένο χαρακτήρα τους 

γ. Υποστήριξη με πρόγραμμα υποτροφιών των διδακτορικών φοιτητών μας 

και των άριστων από τους λοιπούς φοιτητές μας 

δ. Επίσημη διασύνδεση του διδακτορικού προγράμματος με άλλα κορυφαία 

προγράμματα στην Ευρώπη ώστε να γίνεται ανταλλαγή φοιτητών, και διδασκόντων 
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ε. Ενίσχυση της ηλεκτρονικής υποστήριξης και ψηφιακής μετάδοσης των 

προγραμμάτων σε όλα τα επίπεδα διδασκαλίας με εμπλουτισμό ιστοσελίδων και 

χρήση σύγχρονων εξ΄ αποστάσεων μέσων 

στ. Βελτίωση των υλικοτεχνικών υποδομών, των χώρων διδασκαλίας και 

των Εργαστηρίων του Τμήματος 

 

Έρευνα 

α. Ενίσχυση πρωτοποριακής βασικής έρευνας σε όλα τα γνωστικά 

αντικείμενα του Τμήματος με υλική υποστήριξη των δημοσιεύσεων σε κορυφαία 

περιοδικά, συμμετοχής σε συνέδρια, οργάνωση σεμιναρίων και συνεργασιών με 

άλλα πανεπιστήμια 

β. Οργάνωση 3-4 διεθνών συνεδρίων κατά μέσο όρο (σε διαφορετικά 

αντικείμενα) ανά έτος συμπεριλαμβάνοντας τη διοργάνωση των κορυφαίων 

ερευνητικών συνεδρίων στην Ελλάδα (EEA, ASSET, CEPR, CESiFO, ΕΑRΙΕ 

ECOMETRIC SOCIETY και άλλα) 

γ. Ενίσχυση του Εργαστηρίου Μελετών Οικονομικής Πολιτικής με έρευνες, 

newsletter, παρεμβάσεις προς την ελληνική κοινωνία και σύνδεση με άλλους 

οργανισμούς, ώστε να είναι ο κύριος φορέας αμερόληπτης ανάλυσης οικονομικής 

πολιτικής στην χώρα 

δ. Ενίσχυση των Εργαστηρίων Οικονομετρίας ως πόλο για την εμπειρική 

έρευνα στην οικονομική στο ΟΠΑ. Πρωτοβουλία για δημιουργία και διαχείριση 

επίσημων βάσεων δεδομένων που λείπουν από τη χώρα και εφαρμογές στην αγορά 

εργασίας και στην χρηματοοικονομική 

ε. Δημιουργία εργαστηρίου μελέτης ανταγωνισμού, στρατηγικής 

επιχειρήσεων και ρύθμισης αγορών 

στ. Επίσημη συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα (EC, ERC) 

κινητικότητας και ανταλλαγής ερευνητών 

 

Υποδομή 

α. Σημαντικός αριθμός νέων χώρων διδασκαλίας για προπτυχιακούς και 

μεταπτυχιακούς φοιτητές. Χρειάζονται 2 επιπλέον αίθουσες (με πλήρη χρήση) για 

το προπτυχιακό και άλλες 2 για το μεταπτυχιακό πρόγραμμα  

β. Νέα προπτυχιακά εργαστήρια συνολικά 100 νέων θέσεων και ένα νέο 

εργαστήριο για τα μεταπτυχιακά 
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γ. 20 νέα γραφεία για μέλη ΔΕΠ και αντίστοιχος εξοπλισμός 

δ. χώρος γραφείων για τους υποψηφίους διδάκτορες φοιτητές που 

λειτουργούν ως βοηθοί για τους φοιτητές στα προπτυχιακά προγράμματα 

 

Προβολή και σχέσεις 

α. Εξαμηνιαίο newsletter ευρείας προβολής για το Τμήμα και με 

παρεμβάσεις σε γενικότατα θέματα οικονομικής πολιτικής 

β. Oργάνωση και ενίσχυση δικτύου αποφοίτων προπτυχιακού 

προγράμματος 

γ. Oργάνωση και ενίσχυση δικτύου αποφοίτων μεταπτυχιακού 

προγράμματος. 
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6.  ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ 

 

6.Ι. 1. Επιγραμματική καταγραφή κύριων στόχων. 

 

To Τμήμα έχει συνεπή στόχευση στην υψηλή ποιότητα σε όλες τις πλευρές της 

λειτουργίας του. Φιλοδοξεί να είναι συγκρίσιμο με τα κορυφαία 20 τμήματα 

οικονομικής στην Ευρώπη και πόλος έλξης για όλους τους υψηλής ποιότητας 

καθηγητές και φοιτητές που ασχολούνται με την οικονομική στην Ελλάδα. 

Ενδιαφέρεται για όλες τις πλευρές τις οικονομικής επιστήμης και των εφαρμογών 

της. Στην έρευνα κύριος στόχος είναι το πρωτότυπο ερευνητικό αποτέλεσμα 

υψηλής ποιότητας, αντίστοιχο αυτής των κορυφαίων διεθνώς ακαδημαϊκών 

περιοδικών. Στο προπτυχιακό πρόγραμμα, κύριος στόχος είναι η προσφορά ενός 

ολοκληρωμένου κύκλου σπουδών υψηλής ποιότητας που θα προετοιμάζει τους 

αποφοίτους τόσο άμεσα για την αγορά εργασίας όσο και για περαιτέρω σπουδές σε 

άλλα διακεκριμένα ιδρύματα ιδίως του εξωτερικού. Στο μεταπτυχιακό επίπεδο, στις 

εφαρμοσμένες κατευθύνσεις (πλήρους ή μερικής φοίτησης) κύριος στόχος είναι η 

παραγωγή νέων εξειδικευμένων επιστημόνων που θα σταδιοδρομήσουν επιτυχώς 

όχι μόνο βραχυπρόθεσμα αλλά και μεσοπρόθεσμα στην αγορά εργασίας. Στην 

κατεύθυνση θεωρίας και στο διδακτορικό πρόγραμμα των μεταπτυχιακών, κύριος 

στόχος είναι η παραγωγή νέων επιστημόνων της υψηλότερης ποιότητας, 

κατηρτησμένων στα πλέον σύγχρονα αναλυτικά εργαλεία και μεθόδους της 

οικονομικής, και η προώθησή τους προς πρωτότυπη έρευνα στην οικονομική 

επιστήμη. 

 

6.Ι. 2. Σύντομη αξιολόγηση της παρούσας κατάστασης. 

 

Με κριτήριο τους παραπάνω αναφερθέντες στόχους, η πρόσφατη πορεία και η 

κατάσταση στο Τμήμα κρίνονται ως ικανοποιητικές, ιδίως σε σύγκριση με άλλα 
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Τμήματα στην χώρα και δεδομένων των ιδιαίτερα σημαντικών περιορισμών που 

υπάρχουν. 

 

 Το Τμήμα επιλέγει κατά κανόνα ως μέλη ΔΕΠ επιστήμονες που έχουν 

διδακτορικά διπλώματα από ορισμένα από τα φημισμένα διεθνώς Πανεπιστήμια 

ή/και που επίσης έχουν προηγουμένως υπηρετήσει σε θέσεις ΔΕΠ σε ορισμένα 

από τέτοια Πανεπιστήμια. Τα τελευταία έτη έχουν γίνει ορισμένες καλές τέτοιες 

προσλήψεις. Επίσης τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος έχουν δημοσιεύσει εργασίες 

τους σε κορυφαία διεθνώς ακαδημαϊκά περιοδικά και συμμετέχουν σε 

κορυφαία διεθνή συνέδρια. 

 Οι απόφοιτοι του Τμήματος (προπτυχιακού και μεταπτυχιακού προγράμματος)  

βρίσκουν απασχόληση με σχετική ευκολία (δεδομένων των γενικότερων 

δυσχερών συνθηκών της αγοράς εργασίας) και όλα τα προγράμματα είναι 

δημοφιλή και σε υψηλή ζήτηση. Επίσης οι απόφοιτοί μας γίνονται κατά κανόνα 

δεκτοί να συνεχίσουν τις σπουδές τους όταν το επιθυμούν στα κορυφαία 

διεθνώς μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών.  Τα τελευταία πέντε έτη, 

απόφοιτοι του Τμήματός μας συνεχίζουν τις σπουδές τους ως υποψήφιοι 

διδάκτορες με υποτροφία σε αρκετά φημισμένα Πανεπιστήμια των ΗΠΑ και 

του Ηνωμένου Βασιλείου. Επίσης οι διδάκτορες του Τμήματος, μετά την 

επιτυχή ολοκλήρωση της διατριβής τους έχουν λάβει προσφορές θέσεων 

ακαδημαϊκής εργασίας σε αξιόλογα Πανεπιστήμια και αντίστοιχα ερευνητικά 

ιδρύματα. 

 

Όμως υπάρχουν προβλήματα και περιθώρια σημαντικής μελλοντικής βελτίωσης σε 

όλους τους τομείς: 

 Δεν φαίνεται να υπάρχει επαρκής αριθμός Ελλήνων επιστημόνων με σημαντική 

προϋπηρεσία από πολύ καλά πανεπιστήμια του εξωτερικού που να είναι 

διατεθειμένοι να επιστρέψουν στην Ελλάδα – αυτό το στοιχείο δυσχεραίνει τις 

νέες προσλήψεις. 

 Το προϊόν της ερευνητικής δραστηριότητας των μελών ΔΕΠ πρέπει να αυξηθεί 

σημαντικά και να πλησιάσει στα επίπεδα των διακεκριμένων Ευρωπαϊκών 

Πανεπιστημίων. 

 Το εν γένει περιβάλλον διδασκαλίας και έρευνας είναι μη ικανοποιητικό.  



 

100 

 

6.Ι. 3. Βασικότερα προβλήματα και περιορισμοί. 

 

Ακολουθεί μια σύντομη περιγραφή των κυριότερων προβλημάτων που 

αντιμετωπίζουμε για την επίτευξη των σημαντικότερων στόχων του Τμήματος.   

 

 Χαμηλές αμοιβές. Οι αμοιβές των μελών ΔΕΠ είναι πολύ χαμηλές, στοιχείο 

που σε συνδυασμό με τη γενικότερη ρευστότητα του θεσμικού πλαισίου και 

την χαμηλής ποιότητας υποδομή καθιστά ιδιαίτερα δυσχερή την 

προσέλκυση υψηλής ποιότητας επιστημόνων από αξιόλογα Ιδρύματα του 

εξωτερικού. Επιπλέον χαμηλές αμοιβές ωθούν πολλά μέλη ΔΕΠ σε 

αυξημένη διδασκαλία ή/και σε μη ακαδημαϊκές δραστηριότητητες. 

 

 Έλλειψη υποστήριξης έρευνας. Απαιτείται από την Πολιτεία και από το 

Πανεπιστήμιο η υποστήριξη, προώθηση και αναγνώριση της βασικής 

ερευνητικής δραστηριότητας που οδηγεί σε προβολή και συμμετοχή στην 

πρώτη γραμμή της διεθνούς έρευνας κύρους. Παρά τις προσπάθειες προς 

αυτή την κατεύθυνση από ομάδες ερευνητών στο Πανεπιστήμιο και ότι η 

σύγκριση με άλλα Ελληνικά Πανεπιστήμια είναι γενικά ευνοϊκή, χρειάζεται 

άμεση υλική (με υψηλότερες αμοιβές και αποζημιώσεις για ταξίδια, 

συνέδρια, συνεργασίες, σημαντικές δημοσιεύσεις) και οργανωτική 

υποστήριξη (με ευελιξία χειρισμών π.χ. για αμοιβές επισκεπτών) ώστε να 

είναι εφικτή η προσέλκυση ικανών ερευνητών και να τους δίνεται η 

δυνατότητα και τα κίνητρα να αφοσιωθούν σε βασική έρευνα πρώτης 

γραμμής.  Ιδιαίτερα ανασχετικός σχετικός παράγοντας είναι η υποτονική 

προκήρυξη και υποστήριξη σχετικών έργων βασικής έρευνας από την 

Πολιτεία. 

 

 Χαμηλό επίπεδο υλικής υποδομής. Η κτιριακή και λοιπή υποδομή μας 

είναι ανεπαρκής και σε ιδιαίτερα χαμηλό επίπεδο. Πολλά αμφιθέατρα είναι 

σε απαράδεκτη κατάσταση, υπάρχει δραματική στενότητα χώρων 

διδασκαλίας και εργαστηρίων, έλλειψη χώρων γραφείων και 

κατακερματισμός χώρων σε διάφορες τοπικές «πολυκατοικίες», καθώς και 
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έλλειψη σύγχρονου εξοπλισμού. Το υλικό περιβάλλον δεν προσφέρεται 

ούτε «εμπνέει» για έρευνα και διδασκαλία. Είναι επιτακτική ανάγκη να 

γίνει συγκέντρωση γραφείων και διδακτικών αιθουσών σε ένα κτίριο 

σύγχρονων ακαδημαϊκών προδιαγραφών που να συνδέεται με το κεντρικό 

κτίριο. Να σημειωθεί ότι άλλα Ιδρύματα με τα οποία συγκρινόμαστε, όπως 

η Σχολή Νομικών-Οικονομικών-Πολιτικών Επιστημών του ΕΚΠΑ ή το 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς, έχουν αποκτήσει πρόσφατα σύγχρονη και 

σημαντικά ανώτερη κτιριακή υποδομή. 

 

 Έλλειψη σταθερού θεσμικού περιβάλλοντος και απλών διαδικασιών. Οι 

προσπάθειες για νέες πρωτοβουλίες και η αποτελεσματική καθημερινή 

λειτουργία του Τμήματος προσκρούουν στην ανυπαρξία σταθερού και 

σαφούς θεσμικού πλαισίου, στη «γραφειοκρατία», σε καθυστερήσεις (όπως 

της έγκρισης θέσεων και προσλήψεων από το Υπουργείο) και σε τυπικούς 

περιορισμούς (όπως στην οργάνωση και πληρωμή αμοιβών εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων, προσκλήσεων για επισκέπτες καθηγητές). Οι προσπάθειές 

μας θα είχαν περισσότερες πιθανότητες επιτυχίας σε ένα πλαίσιο 

λειτουργίας που να είναι απλό, σταθερό, ευέλικτο και χαμηλού κόστους 

διαχείρισης. 
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7. ΠΙΝΑΚΕΣ 
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ΕΠΙΤΟΜΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ  
ΤΟΥ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΙΔΡΥΜΑ : ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

ΤΜΗΜΑ : ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 

Σχετικός 
Πίνακας  ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ  

2011 - 
2012 

2010 - 
2011 

2009 - 
2010 

2008 - 
2009 

2007 - 
2008 2006 - 2007 

  

Αριθμός 
προσφερόμενων 
κατευθύνσεων 3 3 3 3 3 3 

  

Αριθμός 
μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων 3 3 3 3 3 3 

Πίνακας 
1 

Συνολικός αριθμός 
μελών ΔΕΠ 24 24 25 24 21 20 

Πίνακας 
1 

Λοιπό επιστημονικό 
προσωπικό 14 16 19 19 15 16 

Πίνακας 
2 

Συνολικός αριθμός 
προπτυχιακών 

φοιτητών σε κανονικά 
έτη φοίτησης 5022 4946 4915 4813 4756 4732 

Πίνακας 
3 

Προσφερόμενες από 
το Τμήμα θέσεις στις 

πανελλαδικές 200 200 200 200 210 210 

Πίνακας 
3 

Συνολικός αριθμός 
νεοεισερχομένων 

φοιτητών 222 245 311 293 298 286 
Πίνακας 

6 Αριθμός αποφοίτων 231 228 220 228 245 219 
Πίνακας 

6 
Μέσος όρος βαθμού 

πτυχίου 6,82 6,76 6,77 6,69 6,72 6,61 

Πίνακας 
4 

Προσφερόμενες από 
το Τμήμα θέσεις ΠΜΣ 214 230 222 246 175 227 

Πίνακας 
4 

Αριθμός αιτήσεων για 
ΠΜΣ 397 526 444 539 477 447 

Πίνακας 
12.1 

Συνολικός αριθμός 
μαθημάτων για την 
απόκτηση πτυχίου 40 40 40 41 41 41 

Πίνακας 
12.1 

Σύνολο υποχρεωτικών 
μαθημάτων (Υ) 18 18 18 18 18 18 

Πίνακας 
12.1 

Συνολικός αριθμός 
προσφερόμενων 

μαθημάτων επιλογής* 199 181 184 149 173 126 

Πίνακας 
12.1 

Α. Μαθήματα επιλογής 
προσφερόμενα από το 

τμήμα 12 11 11 11 11 11 
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Πίνακας 
12.1 

Β. Προσφερόμενα 
μαθήματα από άλλα 

τμήματα 169 171 173 138 162 115 
Πίνακας 

12.1 Γ. Ξένες Γλώσσες 18 18 18 18 18 18 
 
 

* Μαθήματα επιλογής προσφερόμενα συνολικά από το Τμήμα, από άλλα Τμήματα και 
Ξένες Γλώσσες.  
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Πίνακας 1. Εξέλιξη του Προσωπικού του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης 
 
 

Πίνακας 1.   Εξέλιξη του προσωπικού του Τμήματος - Ακαδημαϊκή Χρονιά: 2011 – 2012*** 
    2011 - 2012 2010 - 2011 2009 - 2010 2008 - 2009 2007 - 2008 2006 - 2007 
    A Θ A Θ A Θ A Θ A Θ A Θ 

Σύνολο 11 2 10 2 9 2 8 2 9 2 9 2 
Εν Ενεργεία 10 2 9 2 9 2 8 2 9 2 9 2 

Νέες Προσλήψεις / Εξελίξεις 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Συνταξιοδοτήσεις / Παραιτήσεις 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

Καθηγητές Λοιπές Κατηγορίες**** 1 0 1 0 1 0 2 0 1 0 1 0 
Σύνολο 0 2 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 

Εν Ενεργεία 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1 0 1 
Νέες Προσλήψεις / Εξελίξεις 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Συνταξιοδοτήσεις / Παραιτήσεις 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Αναπληρωτές Καθηγητές Λοιπές Κατηγορίες**** 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Σύνολο 4 2 5 3 5 4 5 4 2 2 2 2 
Εν Ενεργεία 4 2 5 3 5 4 2 2 2 2 2 2 

Νέες Προσλήψεις / Εξελίξεις 0 0 0 0 0 0 3 2 0 0 0 0 
Συνταξιοδοτήσεις / Παραιτήσεις 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 

Επίκουροι Καθηγητές Λοιπές Κατηγορίες**** 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Σύνολο 2 0 2 0 2 0 1 0 2 1 2 1 

Εν Ενεργεία 2 0 2 0 1 0 0 0 2 1 2 1 
Νέες Προσλήψεις / Εξελίξεις 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 

Συνταξιοδοτήσεις / Παραιτήσεις 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
Λέκτορες Λοιπές Κατηγορίες**** 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Μέλη ΕΕΔΙΠ Σύνολο 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
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Διδάσκοντες επί συμβάσει 
στο προπτυχιακό* Σύνολο 5 3 7 3 9 4 10 2 6 2 7 2 

Διδάσκοντες επί συμβάσει 
στο μεταπτυχιακό* Σύνολο 18 1 8 1 7 1 9 1 9 1 7 1 

Διδάσκοντες στα 
μεταπτυχιακά (εκτός 

συμβασιούχων)** Σύνολο 37 6 36 7 34 8 35 6 33 5 31 3 
Μέλη ΕΤΕΠ Σύνολο 1 5 1 5 1 5 1 6 1 6 1 6 

Διοικητικό Προσωπικό Σύνολο 0 10 0 6 0 6 0 6 1 4 1 4 
Μόνιμο Προσωπικό Σύνολο 0 2 0 2 0 2 0 2 1 2 1 3 

ΙΔΑΧ Σύνολο 0 4 0 4 0 4 0 4 0 2 0 1 
ΙΔΟΧ Σύνολο 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 
 

*Αναφέρεται σε αριθμό συμβάσεων - όχι διδασκόντων (π.χ. αν ένας διδάσκων έχει δύο συμβάσεις, χειμερινή και εαρινή , τότε μετρώνται δύο συμβάσεις). 
       **  Αφορά μέλη ΔΕΠ όλων των Τμημάτων του ΟΠΑ 
       *** Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαΪκά εξάμηνα) στο οποίο αναφερεται η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης  
    **** Αναφέρεται στα μέλη ΔΕΠ που το συγκεκριμένο ακαδημαϊκό έτος ήταν σε άδεια άνευ αποδοχών, σε αναστολή καθηκόντων, σε αυτοδίκαιη αργία κ.α. 
 
        Α: Άρρενες, Θ : Θήλεις 
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Πίνακας 2. Εξέλιξη του συνόλου των εγεγραμμένων φοιητών του Τμήματος σε όλα τα έτης Σπουδών  
 
 

Πίνακας 2. Εξέλιξη του συνόλου των εγγεγραμμένων φοιτητών του Τμήματος σε όλα τα έτη σπουδών  
  2011 – 2012* 2010 - 2011 2009 - 2010 2008 - 2009 2007 - 2008 2006 - 2007 

Προπτυχιακοί 5022 4946 4915 4813 4756 4732 
Μεταπτυχιακοί 

(ΜΔΕ) 342 364 367 363 362 356 
Διδακτορικοί 58 52 52 53 44 45 

 
Πίνακας 3. Εξέλιξη του αριθμού των νέο-εισερχόμενων προπτυχιακών φοιτητών του Τμήματος  

 

 
 
* Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαΪκά εξάμηνα) στο οποίο αναναφέρεται η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης  

Πίνακας 3. Εξέλιξη του αριθμού των νέο-εισερχομένων προπτυχιακών φοιτητών του Τμήματος  
Εισαχθέντες με: 2011 – 2012* 2010 - 2011 2009 - 2010 2008 - 2009 2007 - 2008 2006 - 2007 

Εισαγωγικές Εξετάσεις 205 195 200 195 206 207 
Μετεγγραφές (Εισροές προς 

το Τμήμα) 0 37 101 76 71 59 
Μετεγγραφές (Εκροές προς 

άλλα Τμήματα) 0 2 3 0 1 0 
Κατατακτήριες Εξετάσεις 

(Πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ) 6 9 4 8 7 10 
Άλλες κατηγορίες 11 6 9 14 15 10 

Σύνολο 222 245 311 293 298 286 
Αλλοδαποί φοιτητές (εκτός 

προγραμμάτων ανταλλαγών) 15 13 10 11 11 10 
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Πίνακας 4.1 Εξέλιξη του αριθμού των θέσεων και των αποφοίτων του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ)* 
ΤΙΤΛΟΣ ΠΜΣ :  « Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης Πλήρους Φοίτησης στην Οικονομική Επιστήμη» με δύο κατευθύνσεις  

1) Οικονομικής Θεωρίας και  
           2) Εφαρμοσμένης Οικονομικής και Χρηματοοικονομικής  

(Κανονική Διάρκεια σπουδών : 15 μήνες) 
 
 

Πίνακας 4. Εξέλιξη του αριθμού των θέσεων και των αποφοίτων του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ)  
Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών: ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ 

  2011 – 2012** 2010 - 2011 2009 - 2010 2008 - 2009 2007 - 2008 2006 - 2007 
Συνολικός αριθμός αιτήσεων (α+β) 134 178 160 195 216 290 

(α) Πτυχιούχοι του Τμήματος 27 59 28 43 39 37 
(β) Πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων 107 119 132 152 177 253 

Συνολικός αριθμός 
προσφερόμενων θέσεων 89 99 87 116 115 95 

Συνολικός αριθμός εγγραφέντων 65 73 75 68 75 85 
Συνολικός αριθμός 
αποφοιτησάντων 70 66 68 65 71 83 

Αλλοδαποί φοιτητές (εκτός 
προγραμμάτων ανταλλαγών) 2 0 0 0 0 0 

 
* Σε περίπτωση  περισσότερων του ενός ΠΜΣ συμπληρώνεται  ένας πίνακας για κάθε ΠΜΣ. 
*** Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαΪκά εξάμηνα) στο οποίο αναφέρεται η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης  
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Πίνακας 4.2 Εξέλιξη του αριθμού των θέσεων και των αποφοίτων του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ)* 
ΤΙΤΛΟΣ ΠΜΣ :  « Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης Μερικής Φοίτησης (Part- Time) για στελέχη στην  Τραπεζική και Χρηματοοικονομική  σε 

συνεργασία με το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών (ΔΕΟΣ) του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών»(Κανονική Διάρκεια 
σπουδών : 24 μήνες) 

 
 
 
 
 

Πίνακας 4. Εξέλιξη του αριθμού των θέσεων και των αποφοίτων του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ)  
Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών: ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΜΕΡΙΚΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΚΑΙ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ (ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΟ ΜΕ ΤΟ ΔΕΟΣ) 
  2011 – 2012** 2010 - 2011 2009 - 2010 2008 - 2009 2007 - 2008 2006 - 2007 

Συνολικός αριθμός αιτήσεων (α+β) 117 184 138 183 129 82 
(α) Πτυχιούχοι του Τμήματος 4 16 14 13 10 4 

(β) Πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων 113 168 124 170 119 78 
Συνολικός αριθμός προσφερόμενων θέσεων 65 69 70 70 0 72 

Συνολικός αριθμός εγγραφέντων 49 55 60  61 61 45 
Συνολικός αριθμός αποφοιτησάντων 58 60 57 61 45 47 

Αλλοδαποί φοιτητές (εκτός προγραμμάτων ανταλλαγών) 0 0 0 0 0 0 
 
 
 
 
 
* Σε περίπτωση  περισσότερων του ενός ΠΜΣ συμπληρώνεται  ένας πίνακας για κάθε ΠΜΣ. 
** Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαΪκά εξάμηνα) στο οποίο αναφέρεται η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης  
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Πίνακας 4.3 Εξέλιξη του αριθμού των θέσεων και των αποφοίτων του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ)* 
ΤΙΤΛΟΣ ΠΜΣ :  « Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης Μερικής Φοίτησης (Part- Time) για στελέχη στην  Εφαρμοσμένη Οικονομική και 

Χρηματοοικονομική με έμφαση στις Στρατηγικές Αποφάσεις» 
(Κανονική Διάρκεια σπουδών : 24 μήνες) 

 
Πίνακας 4. Εξέλιξη του αριθμού των θέσεων και των αποφοίτων του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ)  

Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών: ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΜΕΡΙΚΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΙΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

  
2011 – 
2012** 2010 - 2011 2009 - 2010 2008 - 2009 2007 - 2008 2006 - 2007 

Συνολικός αριθμός αιτήσεων (α+β) 146 164 146 161 132 75 
(α) Πτυχιούχοι του Τμήματος 10 15 10 3 12 6 

(β) Πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων 136 149 136 158 120 69 
Συνολικός αριθμός προσφερόμενων θέσεων 60 62 65 60 60 60 

Συνολικός αριθμός εγγραφέντων 102 107 109 101 98 92 
Συνολικός αριθμός αποφοιτησάντων 50 53 50 47 44 45 

Αλλοδαποί φοιτητές (εκτός προγραμμάτων ανταλλαγών) 0 0 0 0 0 0 
 

 
 
 
 
 
 
* Σε περίπτωση  περισσότερων του ενός ΠΜΣ συμπληρώνεται  ένας πίνακας για κάθε ΠΜΣ. 
** Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαΪκά εξάμηνα) στο οποίο αναφέρεται η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης  
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Πίνακας 5. Εξέλιξη του αριθμού των θέσεων και των αποφοίτων του Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών 
 
 

Πίνακας 5. Εξέλιξη του αριθμού των θέσεων και των αποφοίτων* του Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών  
  2011 – 2012** 2010 - 2011 2009 - 2010 2008 - 2009 2007 - 2008 2006 - 2007 

Συνολικός αριθμός αιτήσεων (α+β) 16 9 14 16 15 21 
(α) Πτυχιούχοι του Τμήματος 12 4 14 7 11 11 

(β) Πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων 4 5 0 9 4 10 
Συνολικός αριθμός προσφερόμενων θέσεων 13 7 13 13 15 17 

Συνολικός αριθμός εγγραφέντων 13 6 12 11 7 11 
Απόφοιτοι 1 2 4 2 1 3 

Μέση διάρκεια σπουδών αποφοίτων σε έτη 5 7 5,5 4,6 4,6 3,4 
 
 
 
 
 
*Απόφοιτοι = Αριθμός Διδακτόρων που ανακηρύχθηκαν στο έτος που αφορά η στήλη. 
** Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαΪκά εξάμηνα) στο οποίο αναφέρεται η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης  
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Πίνακας 6. Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 * Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα) στο οποίο αναφέρεται η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης  
 
 
 
 

Πίνακας 6. Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του Προγράμματος Προπτυχιακών 
Σπουδών  

  
Κατανομή Βαθμών (αριθμός φοιτητών και % επί του συνόλου των 

αποφοιτησάντων) 

Έτος 
αποφοίτησης 

Συνολικός 
αριθμός 

αποφοιτησάντων 
5.0-
5.9 Ποσοστό 

6.0-
6.9 Ποσοστό 

7.0-
8.4 Ποσοστό 

8.5-
10.0 Ποσοστό 

Μέσος όρος 
Βαθμολογίας 
(στο σύνολο 

των 
αποφοίτων) 

2006 - 2007 219 33 15,1 134 61,2 47 21,5 5 2,28 6,61 
2007 - 2008 245 34 13,9 126 51,4 81 33,1 4 1,63 6,72 
2008 - 2009 228 38 16,7 117 51,3 70 30,7 3 1,32 6,69 
2009 - 2010 220 27 12,3 119 54,1 66 30 8 3,64 6,77 
2010 - 2011 228 32 14 119 52,2 66 28,9 11 4,82 6,76 

2011 – 2012* 231 33 14,3 109 47,2 79 34,2 10 4,33 6,82 
Σύνολο 1371 197 14,4 724 52,8 409 29,8 41 2,99 6,73 
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Πίνακας 7. Εξέλιξη του αριθμού των αποφοίτων του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών και διάρκεια σπουδών 
 
 
 

Πίνακας 7. Εξέλιξη του αριθμού των αποφοίτων του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών και διάρκεια σπουδών  
  Αποφοιτήσαντες     
  Διάρκεια Σπουδών (σε έτη)     

Έτος Εισαγωγής K** K+1 K+2 K+3 K+4 K+5 K+6 Κ+6 και πλέον 
Δεν έχουν 

αποφοιτήσει*** Σύνολο 
2005 - 2006 36 62 40 42 0 0 0 0 129 309 
2006 - 2007 36 59 70 0 0 0 0 0 121 286 
2007 - 2008 25 62 0 0 0 0 0 0 210 297 
2008 - 2009 18 0 0 0 0 0 0 0 275 293 
2009 - 2010 0 0 0 0 0 0 0 0 311 311 
2010 - 2011 0 0 0 0 0 0 0 0 236 236 

 2011 – 2012* 0 0 0 0 0 0 0 0 215 215 
 
 
 
* Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα) στο οποίο αναφέρεται η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης  
 
** Κ = Κανονική διάρκεια σπουδών (σε έτη) στο Τμήμα. Για παράδειγμα, αν η κανονική διάρκεια σπουδών είναι 4 έτη, τότε Κ=4 έτη, Κ+1=5 έτη, Κ+2=6 έτη,..., Κ+6=10 
έτη. 
 
 
*** Η στήλη «Δεν έχουν αποφοιτήσει» αναφέρεται στον αριθμό των φοιτητών που εισήχθησαν το συγκεκριμένο ακαδημαϊκό έτος, είναι εγεγραμμένοι στο Τμήμα, 
αλλά δεν έχουν αποφοιτήσει ακόμη. Δεν συμπεριλαμβάνονται όσοι φοιτητές έχουν διαγραφεί από το Τμήμα. 
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Πίνακας 8. Επαγγελματική ένταξη των αποφοίτων του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών 
 
 
 
 

Πίνακας 8. Επαγγελματική ένταξη των αποφοίτων του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών  
  Χρονικό διάστημα επαγγελματικής ένταξης μετά την αποφοίτηση (μήνες) 

Έτος Αποφοίτησης Συνολικός αριθμός αποφοιτησάντων 6 12 24 Μη ενταχθέντες-συνέχεια σπουδών** 
2006 - 2007 219 - - - - 
2007 - 2008 245 - - - - 
2008 - 2009 228 - - - - 
2009 - 2010 220 - - - - 
2010 - 2011 228 - - - - 

2011 – 2012* 231 - - - - 
Σύνολο 1371 - - - - 

 
* Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα) στο οποίο αναφέρεται η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης 
** Οι στήλες συμπληρώνονται με το πλήθος των αποφοίτων  του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών, των οποίων η επαγγελματική ένταξη πραγματοποιήθηκε 
εντός του αντίστοιχου χρονικού διαστήματος  μετά την αποφοίτησή τους. 
- Στα πεδία που εμφανίζεται «- » δεν υπάρχουν στοιχεία.  
Σημείωση : Στη μελέτη απορρόφησης αποφοίτων του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών που εκπόνησε το Γραφείο Διασύνδεσης σε ένα δείγμα 785 
ερωτηματολογίων αποφοίτων του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών της περιόδου 2001 έως και το Α΄εξάμηνο του 2011 που πάρθηκε από το Σεπτέμβριο του 2011 
έως και τον Ιανουάριο 2012 εξάγονται τα εξής συμπεράσματα για το Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης : 
-To 62% των αποφοίτων  του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης εμφανίζεται  να έχει συνεχίσει τις σπουδές του  σε μεταπτυχιακό επίπεδο.  
-Το 69% των αποφοίτων εργάζεται και το 31% όχι. 
-Το 76% των αποφοίτων αναζητούσε για λιγότερο από ένα χρόνο εργασία. 
-Το 18% των αποφοίτων αναζητούσε για ένα χρόνο (12 μήνες) εργασία. 
-Το 4% των αποφοίτων αναζητούσε για δύο χρόνια (24 μήνες) εργασία. 
-Το 2% των αποφοίτων αναζητούσε για περισσότερο από δύο χρόνια (>24 μήνες) εργασία. 
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Πίνακας 9. Συμμετοχή σε Διαπανεπιστημιακά ή Διατμηματικά Προγράμματα Προπτυχιακών Σπουδών  

 
 
 

Πίνακας 9. Συμμετοχή σε  Διαπανεπιστημιακά ή Διατμηματικά  Προγράμματα Προπτυχιακών Σπουδών  

      2011 – 2012* 2010 - 2011 2009 - 2010 2008 - 2009 
2007 - 
2008 

2006 
- 

2007 Σύνολο 
Eσωτερικού 0 0 0 0 0 0 0 

Ευρ.** 31 39 25 23 23 21 162 

Φοιτητές του 
Τμήματος που 

φοίτησαν σε άλλο 
Α.Ε.Ι. ή σε άλλο 

Τμήμα                     Eξωτερικού Άλλα 0 0 0 0 0 0 0 
Eσωτερικού 0 0 0 0 0 0 0 

Ευρ.** 36 39 39 34 29 53 230 
Επισκέπτες Φοιτητές 

άλλων Α.Ε.Ι. ή 
Τμημάτων στο Τμήμα                    Eξωτερικού Άλλα 0 0 0 0 0 0 0 

Eσωτερικού 0 0 0 0 0 0 0 
Ευρ.** 0 0 0 0 0 0 0 

Μέλη ακαδημαϊκού 
προσωπικού του 

Τμήματος που 
δίδαξαν σε άλλο Α.Ε.Ι. 

ή σε άλλο Τμήμα                  Eξωτερικού Άλλα 0 0 0 0 0 0 0 
Eσωτερικού 12 11 12 13 11 11 70 

Ευρ.** 0 0 0 0 0 0 0 

Μέλη ακαδημαικού 
προσωπικού άλλων 

Α.Ε.Ι. ή Τμημάτων που 
δίδαξαν στο Τμήμα                  Eξωτερικού Άλλα 0 0 0 0 0 0 0 

Σύνολο   79 89 76 70 63 85 462 
 
*Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα) στο οποίο αναφέρεται η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης 
** Ευρωπαϊκά  προγράμματα ανταλλαγών 
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Πίνακας 10. Επαγγελματική ένταξη των αποφοίτων των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών  
 
 
 
 
 

Πίνακας 10. Επαγγελματική ένταξη των αποφοίτων των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών 
  Χρονικό διάστημα επαγγελματικής ένταξης μετά την αποφοίτηση (σε μήνες) 

Έτος Αποφοίτησης Συνολικός αριθμός αποφοιτησάντων 6 12 24 Μη ενταχθέντες-συνέχεια σπουδών** 
2006 - 2007 175 - - - - 
2007 - 2008 161 - - - - 
2008 - 2009 173 - - - - 
2009 - 2010 176 - - - - 
2010 - 2011 181 - - - - 

2011 – 2012* 178 - - - - 
Σύνολο 1044 - - - - 

 
 
 
 
*Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα) στο οποίο αναφέρεται η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης 
 
** Οι στήλες συμπληρώνονται με το πλήθος των αποφοίτων  του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών, των οποίων η επαγγελματική ένταξη πραγματοποιήθηκε 
εντός του αντίστοιχου χρονικού διαστήματος  μετά την αποφοίτησή τους. 
 
- Στα πεδία που εμφανίζεται «- » δεν υπάρχουν στοιχεία.  
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Πίνακας 11. Συμμετοχή σε Διαπανεπιστημιακά ή Διατμηματικά Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών  
 
 
 

Πίνακας 11. Συμμετοχή σε  Διαπανεπιστημιακά ή Διατμηματικά  Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών  

      

2011 
– 

2012* 2010 - 2011 2009 - 2010 
2008 - 
2009 

2007 - 
2008 

2006 - 
2007 Σύνολο 

Eσωτερικού 0 0 0 0 0 0 0 
Ευρ.** 0 0 0 0 0 0 0 Φοιτητές του Τμήματος που φοίτησαν σε 

άλλο Α.Ε.Ι. ή σε άλλο Τμήμα                Eξωτερικού Άλλα 0 0 0 0 0 0 0 
Eσωτερικού 0 0 0 0 0 0 0 

Ευρ.** 0 0 0 0 0 0 0 Επισκέπτες Φοιτητές άλλων Α.Ε.Ι. ή 
Τμημάτων στο Τμήμα                Eξωτερικού Άλλα 0 0 0 0 0 0 0 

Eσωτερικού 0 0 0 0 0 0 0 
Ευρ.** 0 0 0 0 0 0 0 

Μέλη ακαδημαϊκού προσωπικού του 
Τμήματος που δίδαξαν σε άλλο Α.Ε.Ι. ή σε 

άλλο Τμήμα               Eξωτερικού Άλλα 0 0 0 0 0 0 0 
                                        Eσωτερικού 1 1 1 1 1 1 6 

Ευρ.** 1 1 1 1 1 1 6 Μέλη ακαδημαϊκού προσωπικού άλλων 
Α.Ε.Ι. ή Τμημάτων που δίδαξαν στο Τμήμα                Eξωτερικού Άλλα 0 0 0 0 0 0 0 

Σύνολο   2 2 2 2 2 2 12 
 
*Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα) στο οποίο αναφέρεται η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης 
** Ευρωπαϊκά  προγράμματα ανταλλαγών 
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Πίνακας 12.1 Μαθήματα Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών (Ακαδημαϊκό έτος 2011-12) 
 

Πίνακας 12.1 Μαθήματα Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών - Ακαδημαϊκή Χρονιά: 2011 – 2012* 
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Ιστότοπος Σελίδα Οδηγού Σπουδών 

1 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ Ι  1101 6 Υ Υ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,20 

1 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ Ι 1103 6 Υ Υ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,20 

1 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΥΣ 

Ι 1105 6 Υ Υ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,20 

1 

ΓΕΝΙΚΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΙΣΤΟΡΙΑ 1131 6 Υ Υ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,20 

1 ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ Ι 1181 6 Ε ΓΓ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,20 

1 
ΑΡΧΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 1191 6 Ε ΓΓ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,20 

1 
ΑΡΧΕΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ  1193 6 Ε ΓΓ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,20 

1 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟΥΣ 

Η/Υ 1198 6 Ε ΑΔ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,20 
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1 ΑΓΓΛΙΚΑ Ι 1911 6 Υ** ΑΔ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 

 
                       
                      11,13 
 

1 ΓΑΛΛΙΚΑ Ι 1921 6 Υ** ΑΔ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

1 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ Ι 1931 6 Υ** ΑΔ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

2 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΙΙ 1232 6 Υ Υ 4 ΕΑΡ 1101 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,20 

2 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΙΙ 1204 6 Υ Υ 4 ΕΑΡ 1103 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,20 

2 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΥΣ 

ΙΙ 1236 6 Υ Υ 4 ΕΑΡ 1105 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,21 

2 

ΑΡΧΕΣ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟ
ΜΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 1295 6 Υ Υ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,21 

2 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ 1225 6 Ε ΓΓ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,21 

2 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ 1290 6 Ε ΓΓ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,21 

2 ΑΓΓΛΙΚΑ ΙΙ 1912 6 Υ** ΑΔ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

2 ΓΑΛΛΙΚΑ ΙΙ 1922 6 Υ** ΑΔ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

2 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΙΙ 1932 6 Υ** ΑΔ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 
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3 
ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚ

Η ΘΕΩΡΙΑ Ι 1313 6 Υ Υ 4 ΧΕΙΜ 1101 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,22 

3 
ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚ

Η ΘΕΩΡΙΑ Ι 1311 6 Υ Υ 4 ΧΕΙΜ 1232 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,22 

3 
ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Ι 1321 6 Ε ΓΓ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,22 

3 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ 1385 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,22 

3 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΥΣ 

ΙΙΙ 1406 6 Ε Υ 4 ΧΕΙΜ 1105,1236 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,23 

3 ΑΓΓΛΙΚΑ ΙΙΙ 1913 6 Υ** ΑΔ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

3 ΓΑΛΛΙΚΑ ΙΙΙ 1923 6 Υ** ΑΔ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

3 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΙΙΙ 1933 6 Υ** ΑΔ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

3 
ΧΡΗΜΑ ΚΑΙ 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ 1441 6 Υ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,23 

4 
ΔΙΕΘΝΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 1373 6 Υ ΕΠ 4 ΕΑΡ 1101,1232 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,22 

4 
ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚ

Η ΘΕΩΡΙΑ ΙΙ 1402 6 Υ Υ 4 ΕΑΡ 1313 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,23 

4 
ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚ

Η ΘΕΩΡΙΑ ΙΙ 1412 6 Υ Υ 4 ΕΑΡ 1232 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,23 
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4 ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ ΙΙ 1483 6 ΥΚ ΓΓ 4 ΕΑΡ 1181 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,23 

4 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤ

ΗΤΑ 1493 6 Ε ΓΓ 4 ΕΑΡ 1313 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,23 

4 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 1363 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ 1232 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,22 

4 
ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΙ 1422 6 Ε ΓΓ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,23 

4 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 1430 6 ΥΚ ΓΓ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,23 

4 ΑΓΓΛΙΚΑ IV 1914 6 Υ** ΑΔ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

4 ΓΑΛΛΙΚΑ IV 1924 6 Υ** ΑΔ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

4 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ IV 1934 6 Υ** ΑΔ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

5 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ 1502 6 Υ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ 1402 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,23 

5 ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ Ι 1508 6 Υ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ 1204 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,24 

5 

ΙΣΤΟΡΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΣΚΕΨΗΣ 1531 6 Υ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ 1402,1412 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,24 

5 
ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Ι 1550 6 Υ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ 1313,1311 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,24 
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5 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1562 6 ΥΚ  ΕΠ 4 ΧΕΙΜ 1402,1412 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,24 

5 
ΔΙΚΑΙΟ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 1583 6 Ε ΓΓ 4 ΧΕΙΜ 1232,1181 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,24 

5 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 1594 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,24 

5 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 1601 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,25 

5 ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ ΙΙ 1609 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ 1508 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,26 

5 ΑΓΓΛΙΚΑ V 1915 0 
Υ***ή 

Π ΑΔ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

5 ΓΑΛΛΙΚΑ V 1925 0 
Υ***ή 

Π ΑΔ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

5  ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ V 1935 0 
Υ***ή 

Π ΑΔ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

5,6 ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ Η/Υ 1607 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ ή ΕΑΡ 1198 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,26 

6 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  1566 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ 1313,1311 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,24 

6 

ΘΕΩΡΙΑ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 1603 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ 1402 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,25 

6 

ΘΕΩΡΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 1612 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ 1402,1412 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,26 
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6 

ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗ 
ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ 1642 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ 1412,1441 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,26 

6 
ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΙ 1651 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ 1550 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,26 

6 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 1693 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,26 

6 ΑΓΓΛΙΚΑ VI 1916 0 Π ΑΔ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

6 ΓΑΛΛΙΚΑ VI 1926 0 Π ΑΔ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

6 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ VI 1936 0 Π ΑΔ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,13 

7 

ΑΝΑΛΥΣΗ 
ΧΡΗΜΑΤΑΓΟΡΩΝ 

ΚΑΙ 
ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΩΝ 1742 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,27 

7 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 

ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ 1744 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,27 

7 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ 
ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΕΣ 

ΣΧΕΣΕΙΣ 1745 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ 1373,1642 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,27 

7 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟ
ΜΙΚΑ ΚΑΙ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 1758 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,28 

7 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΚΑΙ ΤΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ 

ΠΟΡΩΝ 1764 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ 
1232,1363

,1402 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,28 
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7 

Ε.Ε. ΘΕΣΜΙΚΟ 
ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ 1775 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,28 

7 

ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΔΙΕΘΝΟΥΣ 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ 1871 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΧΕΙΜ 1373 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,29 

7,8 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 1000 6 Π ΑΔ   ΧΕΙΜ ή ΕΑΡ   

http://www.econ.a
ueb.gr/practice.ht

ml ΔΕΝ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ 

8 

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΚΑΙ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 1880 6 Ε ΓΓ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,29 

8 

ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 1772 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ 1402,1412 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,28 

8 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ 1852 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ 1502 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,28 

8 

ΘΕΩΡΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΜΕΓΕΘΥΝΣΗΣ 1861 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ 1412 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,29 

8 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΚΑΙ 
ΑΣΤΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 1881 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,29 

8 

ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟ
ΜΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 1875 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ 1295 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,29 

8 
ΘΕΩΡΙΑ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 
ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ 1705 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ 1402 

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,26 

8 
ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ 1807 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ 1508 

www.econ.aueb.gr/Und
ergrad/Courses.html 11,28 
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8 

ΘΕΜΑΤΑ 
ΔΥΝΑΜΙΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 1808 6 ΥΚ ΕΠ 4 ΕΑΡ   

www.econ.aueb.gr
/Undergrad/Cours

es.html 11,28 
 
 
 
*Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα) στο οποίο αναφέρεται η Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης 
**Οι φοιτητές μπορούν να επιλέξουν μία από τις τρεις ξένες γλώσσες Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά. 
*** Τα μαθήματα Αγγλικά V, Γαλλικά V και Γερμανικά V είναι υποχρεωτικά για τη λήψη του πτυχίου για τους φοιτητές που εισήχθησαν το 2008-9 και προγενέστερα. 
Για τους εισαχθέντες από το 2009-10 και μετά τα μαθήματα αυτά είναι προαιρετικά για τη λήψη του πτυχίου. 
- Οι φοιτητές του Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης μπορούν να επιλέξουν μέχρι τρία(3) μαθήματα απο τα άλλα Τμήματα του Πανεπιστημίου για τη λήψη του πτυχίου.  
-Γι α  τη συμπλήρωση  της στήλης «Κατηγορία  Μαθήματος» χρησιμοποιούνται μόνο οι ακόλουθες συντομογραφίες : 

 Υ- Υποχρεωτικό Κορμού 
 ΥΚ – Υποχρεωτικό Κατεύθυνσης  (ανεξάρτητα αν τα μαθήματα αυτά θεωρούνται επιλογής για μία  άλλη κατεύθυνση) 
 Ε-  Επιλογής 
 Π-Προαιρετικό  (Μαθήματα   που δεν λαμβάνονται υπόψη στο βαθμό του πτυχίου ή  δεν έχουν πιστωτικές μονάδες) 

- Για τη συμπλήρωση της στήλης « Υ, ΕΠ, ΓΓ,ΑΔ» χρησιμοποιούνται  οι ακόλουθες συντομογραφίες :  
 Y-Υποβάθρου 
 ΕΠ-Επιστημονικής Περιοχής 
 ΓΓ-Γενικών Γνώσεων 
 ΑΔ-Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 
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                 Πίνακας 12.2 Μαθήματα Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών (Ακαδημαϊκό έτος 2011-12) 

 
Πίνακας 12.2 Μαθήματα Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών - Ακαδημαϊκή Χρονιά: 2011 - 2012 
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1 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ Ι  1101 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 
ΖΑΧΑΡΙΑΣ,ΕΠΙΚΟ

ΥΡΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ/Φ 4/4 ΝΑΙ NAI   

OXI χώροι 
διδασκαλίας, 
υπολογιστές 520 474 245 63 

1 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ Ι 1103 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
ΚΟΡΔΑΣ,ΕΠΙΚΟΥ
ΡΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ/Φ 4/2 ΝΑΙ ΝΑΙ 

OXI χώροι 
διδασκαλίας, 
υπολογιστές,ε
κπαιδευτικά 

λογισμικά 571 523 274 7 

1 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΙΑ 

ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΥΣ Ι 1105 

ΗΛΙΑΣ 
ΦΛΥΤΖΑΝΗΣ, 
Π.Δ.407/80 Δ/Φ 4/4 ΝΑΙ ΝΑΙ 

OXI χώροι 
διδασκαλίας, 
υπολογιστές 581 451 260 61 

1 

ΓΕΝΙΚΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΙΣΤΟΡΙΑ 1131 

ΙΩΑΝΝΑ 
ΠΕΠΕΛΑΣΗ-
ΜΙΝΟΓΛΟΥ, 
ΕΠΙΚΟΥΡΗ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 624 411 278 69 

1 ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ Ι 1181 

ΠΕΤΡΟΣ 
ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ, 
Π.Δ.407/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 457 416 354 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ 
(ΟΔΕ) 

1 
ΑΡΧΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 1191 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
ΜΠΛΑΒΟΥΚΟΣ, 

Π.Δ.407/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 499 374 209 69 

1 
ΑΡΧΕΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ  1193 
ΤΖΕΝΗ ΚΑΒΟΥΝΙΔΗ, 

Π.Δ.407/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 526 392 217   

1 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟΥΣ Η/Υ 1198 
ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

ΚΑΛΑΜΠΟΥΚΗΣ, Δ/Ε 4/2 ΝΑΙ ΝΑΙ 
OXI χώροι 

διδασκαλίας, 106 60 24 20 



 

127  

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ υπολογιστές 

1 ΑΓΓΛΙΚΑ Ι 1911 

ΚΑΛΛΙΟΠΗ 
ΛΕΓΑΚΗ-

ΣΩΤΗΡΧΟΥ, 
Π.Δ..407/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 54* 23 19 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 

1 ΓΑΛΛΙΚΑ Ι 1921 

ΓΙΟΥΛΗ 
ΒΟΜΠΙΡΗ, 
Π.Δ.407/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 3* 2 2 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 

1 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ Ι 1931 
ΙΩΑΝΝΑ 

ΖΗΚΟΥ,Ε.Ε.ΔΙ.Π. Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 2* 1 0 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 

2 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΙΙ 1232 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 
ΜΙΑΟΥΛΗ, 
ΕΠΙΚΟΥΡΗ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Δ/Φ 4/2 ΝΑΙ ΝΑΙ 

OXI χώροι 
διδασκαλίας, 
υπολογιστές 617 494 306 65 

2 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΙΙ 1204 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ, 
ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ/Φ 4/2 ΝΑΙ ΝΑΙ 

OXI χώροι 
διδασκαλίας, 
υπολογιστές,ε
κπαιδευτικά 

λογισμικά 804 615 260 73 

2 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΥΣ 

ΙΙ 1236 

ΕΥΘΥΜΙΟΣ 
ΤΣΙΩΝΑΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ/Φ 4/4 ΝΑΙ ΝΑΙ 

OXI χώροι 
διδασκαλίας, 
υπολογιστές 642 463 295 35 

2 

ΑΡΧΕΣ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜ

ΙΚΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ 1295 

ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΤΖΟΒΑΣ, 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ&ΓΕ
ΩΡΓΙΑ ΣΙΟΥΓΛΕ, 
ΕΠ.ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 730 564 346 115 



 

128  

2 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ 1225 

ΙΩΑΝΝΑ 
ΠΕΠΕΛΑΣΗ-

ΜΙΝΟΓΛΟΥ,ΕΠ.Κ
ΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 416 200 132 16 

2 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ 1290 
ΤΖΕΝΗ ΚΑΒΟΥΝΙΔΗ, 

Π.Δ.407/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 556 350 257 8 

2 ΑΓΓΛΙΚΑ ΙΙ 1912 

ΚΑΛΛΙΟΠΗ 
ΛΕΓΑΚΗ-

ΣΩΤΗΡΧΟΥ, 
Π.Δ.407/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 64* 22 17 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 

2 ΓΑΛΛΙΚΑ ΙΙ 1922 

ΓΙΟΥΛΗ 
ΒΟΜΠΙΡΗ, 
Π.Δ.407/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 4* 2 2 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 

2 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΙΙ 1932 
ΙΩΑΝΝΑ ΖΗΚΟΥ, 

Ε.Ε.ΔΙ.Π. Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 11** 1 1 1 

3 
ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΘΕΩΡΙΑ Ι 1313 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
ΓΑΤΣΙΟΣ,ΚΑΘΗΓΗ

ΤΗΣ Δ/Φ 4/4 ΝΑΙ ΝΑΙ 

OXI χώροι 
διδασκαλίας, 
υπολογιστές 843 592 247 124 

3 
ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚ

Η ΘΕΩΡΙΑ Ι 1311 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
ΒΑΣΙΛΑΤΟΣ,ΕΠΙΚ

ΟΥΡΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ/Φ 4/4 ΝΑΙ ΝΑΙ 

OXI χώροι 
διδασκαλίας, 
υπολογιστές 656 534 305 24 

3 
ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Ι 1321 

ΑΝΔΡΙΑΝΑ 
ΒΛΑΧΟΥ,ΑΝ. 
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 161 54 37 14 

3 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ 1385 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΑΥΔΙΚΟΣ,Π.Δ.407

/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 272 155 122 20 

3 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΥΣ 

ΙΙΙ 1406 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ, 
ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 140 64 36 29 
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3 ΑΓΓΛΙΚΑ ΙΙΙ 1913 

ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΓΛΟ
Υ 

ΦΩΤΙΟΣ,Ε.Ε.ΔΙ.Π. Δ Δ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 87* 46 22 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 

3 ΓΑΛΛΙΚΑ ΙΙΙ 1923 

ΓΙΟΥΛΗ 
ΒΟΜΠΙΡΗ,Π.Δ.4

07/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 2* 1 1 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 

3 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΙΙΙ 1933 
ΙΩΑΝΝΑ ΖΗΚΟΥ, 

Ε.Ε.Δ.Ι.Π. Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΙΑ 1* 1 1 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 

3 
ΧΡΗΜΑ ΚΑΙ 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ 1441 

ΤΡΥΦΩΝ 
ΚΟΛΛΙΝΤΖΑΣ,ΚΑ
ΘΗΓΗΤΗΣ&ΓΕΡΑ

ΣΙΜΟΣ  
ΣΑΠΟΥΝΤΖΟΓΛΟ

Υ, ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 556 430 140 47 

4 
ΔΙΕΘΝΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 1373 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗΣ

,ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ/Φ 4/2 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 667 570 302 32 

4 
ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΘΕΩΡΙΑ ΙΙ 1402 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΜΠΑΛΤΑΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ/Φ 4/4 ΝΑΙ ΝΑΙ 

OXI χώροι 
διδασκαλίας, 
υπολογιστές 890 674 231 39 

4 
ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚ

Η ΘΕΩΡΙΑ ΙΙ 1412 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΥΛΟ
Σ,ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ&

ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
ΠΑΛΥΒΟΣ,ΚΑΘΗΓ

ΗΤΗΣ Δ/Φ 4/4 ΝΑΙ ΝΑΙ 

OXI χώροι 
διδασκαλίας, 
υπολογιστές 736 552 253 94 
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4 ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ ΙΙ 1483 

ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΡΟΚΑΣ,ΚΑΘΗΓΗΤ

ΗΣ&ΧΡΙΣΤΙΝΑ 
ΤΑΡΝΑΝΙΔΟΥ, 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 520 423 305 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ(ΟΔ

Ε) 

4 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗ

ΤΑ 1493 

ΙΩΑΝΝΑ 
ΠΕΠΕΛΑΣΗ-
ΜΙΝΟΓΛΟΥ, 

ΕΠ.ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 284 187 129 18 

4 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 1363 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ, 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 67 25 15 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ(ΔΕ

ΟΣ) 

4 
ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΙ 1422 

ΑΝΔΡΙΑΝΑ 
ΒΛΑΧΟΥ,ΑΝ.ΚΑΘ

ΗΓΗΤΡΙΑ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 81 24 15 11 

4 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 1430 

ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΚΑΤΣΕΛΙΔΗΣ,Π.Δ.

407/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 278 208 110 9 

4 ΑΓΓΛΙΚΑ IV 1914 

ΕΙΡΗΝΗ ΧΙΩΤΗ-
ΛΕΣΚΟΒΙΤΣ,Ε.Ε.ΔΙ

.Π. Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 92* 49 18 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 

4 ΓΑΛΛΙΚΑ IV 1924 

ΓΙΟΥΛΗ 
ΒΟΜΠΙΡΗ, 
Π.Δ.407/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 2* 1 1 

ΣΥΝΔΙΔΑΣΚ
ΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤΑ 

4 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ IV 1934 
ΙΩΑΝΝΑ ΖΗΚΟΥ, 

Ε.Ε.ΔΙ.Π. Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 12** 1 1 1 

5 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ 1502 

ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΚΑΤΣΟΥΛΑΚΟΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ/Φ 4/2 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 615 512 286 143 

5 ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ Ι 1508 

ΗΛΙΑΣ 
ΤΖΑΒΑΛΗΣ, 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ/Φ 4/4 ΝΑΙ ΝΑΙ 

OXI χώροι 
διδασκαλίας, 
υπολογιστές,ε
κπαιδευτικά 

λογισμικά 577 475 317 71 
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5 

ΙΣΤΟΡΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΣΚΕΨΗΣ 1531 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΚΟΡΛΙΡΑΣ,ΚΑΘΗ

ΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 569 446 305 47 

5 
ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Ι 1550 

ΤΡΥΦΩΝ 
ΚΟΛΛΙΝΤΖΑΣ, 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ/Φ 4/2 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 599 525 272 85 

5 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1562 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 
ΜΙΑΟΥΛΗ, 

ΕΠ.ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 161 53 37 27 

5 
ΔΙΚΑΙΟ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 1583 

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 
ΧΑΤΖΗΣ, 

Π.Δ.407/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 207 159 100 49 

5 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 1594 

ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΓΚΕΝΑΚΟΣ, 
ΛΕΚΤΟΡΑΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 449 218 108 51 

5 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 1601 

ΗΛΙΑΣ 
ΤΖΑΒΑΛΗΣ, 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ/Φ 4/2 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 470 419 309 29 

5 ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ ΙΙ 1609 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΚΥΡΙΑΖΙΔΟΥ, 
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ 

OXI χώροι 
διδασκαλίας, 
υπολογιστές,ε
κπαιδευτικά 

λογισμικά 46 17 6 9 

5 ΑΓΓΛΙΚΑ V*** 1915 

IΩΑΝΝΑ 
ΣΤΕΦΑΝΕΑ, 

Ε.Ε.Δ.Ι.Π. Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 233 146 116 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 

5 ΓΑΛΛΙΚΑ V'*** 1925 

ΓΙΟΥΛΗ 
ΒΟΜΠΙΡΗ, 
Π.Δ.407/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 4 2 2 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 

5 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ V *** 1935 
ΙΩΑΝΝΑ ΖΗΚΟΥ, 

Ε.Ε.ΔΙ.Π. Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 1 1 1 

ΣΥΝΔΙΔΑΣΚ
ΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤΑ 
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5  
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 

Η/Υ**** 1607 

ΕΥΘΥΜΙΟΣ 
ΤΣΙΩΝΑΣ,ΚΑΘΗΓ
ΗΤΗΣ&ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΧΡΟΝΗΣ,Ε.Τ.Ε.Π. Δ/Ε 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 177 105 70 31 

6 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  1566 

ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΔΟΥΚΑΣ,Π.Δ.407

/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 173 99 96 13 

6 

ΘΕΩΡΙΑ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 1603 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΒΕΤΤΑΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 194 104 74 44 

6 
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 

Η/Υ**** 1607 

ΕΥΘΥΜΙΟΣ 
ΤΣΙΩΝΑΣ,ΚΑΘΗΓ
ΗΤΗΣ-ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΧΡΟΝΗΣ,Ε.ΤΕ.Π. Δ/Ε 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 356 317 121 40 

6 

ΘΕΩΡΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 1612 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
ΒΑΣΙΛΑΤΟΣ, 
ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 204 94 57 28 

6 

ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗ 
ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ 1642 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΚΟΡΛΙΡΑΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ&ΓΕΡΑΣΙ
ΜΟΣ 

ΣΑΠΟΥΝΤΖΟΓΛΟΥ,ΕΠ
.ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 404 238 139 48 

6 
ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΙ 1651 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 
ΖΑΧΑΡΙΑΣ, 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 270 250 146 27 

6 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΗ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 1693 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
ΠΑΓΚΡΑΤΗΣ,ΛΕΚ

ΤΟΡΑΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 520 424 258 96 

6 ΑΓΓΛΙΚΑ VI 1916 

ΚΛΕΟΝΙΚΗ 
ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗ,Ε.

Ε.ΔΙ.Π. Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 59 3 1 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 
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6 ΓΑΛΛΙΚΑ VI 1926 

ΓΙΟΥΛΗ 
ΒΟΜΠΙΡΗ, 

Ε.Ε.ΔΙ.Π. Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 3 1 1 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 

6 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ VI 1936 
ΙΩΑΝΝΑ ΖΗΚΟΥ, 

Ε.Ε.ΔΙ.Π. Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 1 1 0 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ  ΜΕ 

ΑΛΛΑ 
ΤΜΗΜΑΤ

Α 

7 

ΑΝΑΛΥΣΗ 
ΧΡΗΜΑΤΑΓΟΡΩΝ ΚΑΙ 

ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΩΝ 1742 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ 
ΠΑΓΚΡΑΤΗΣ, 
ΛΕΚΤΟΡΑΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 365 274 194 84 

7 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ 

ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΗ 1744 

ΣΑΠΟΥΝΤΖΟΓΛΟ
Υ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 395 314 227 28 

7 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ 
ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΕΣ 

ΣΧΕΣΕΙΣ 1745 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΥΛΟ

Σ,ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 192 112 78 46 

7 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜ
ΙΚΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 1758 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
ΚΟΡΔΑΣ, 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 421 441 279 33 

7 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 

ΤΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ 
ΠΟΡΩΝ 1764 

ΑΝΔΡΙΑΝΑ 
ΒΛΑΧΟΥ,ΑΝ. 
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 305 159 73 24 

7 

Ε.Ε. ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ 1775 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
ΜΠΑΛΤΑΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 105 44 16 14 

7 

ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΕΘΝΟΥΣ 

ΕΜΠΟΡΙΟΥ 1871 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΧΑΤΖΗΠΑΝΑΓΙΩΤ
ΟΥ,ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 77 31 16 

ΣΥΝΔΙΔΑΣ
ΚΑΛΙΑ(ΔΕ

ΟΣ) 

7,8 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 1000                     
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8 

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΚΑΙ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 1880 

ΩΑΝΝΑ 
ΠΕΠΕΛΑΣΗ-
ΜΙΝΟΓΛΟΥ, 
ΕΠΙΚΟΥΡΗ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 255 172 118 14 

8 

ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 1772 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΣΑΠΟΥΝΤΖΟΓΛΟ

Υ,ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 98 74 52 10 

8 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ 1852 

ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΚΑΤΣΟΥΛΑΚΟΣ,Κ
ΑΘΗΓΗΤΗΣ&ΧΡΗ
ΣΤΟΣ ΓΚΕΝΑΚΟΣ, 

ΛΕΚΤΟΡΑΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 359 264 196 126 

8 

ΘΕΩΡΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΜΕΓΕΘΥΝΣΗΣ 1861 

ΤΡΥΦΩΝ 
ΚΟΛΛΙΝΤΖΑΣ, 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 71 12 8 3 

8 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΚΑΙ 
ΑΣΤΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 1881 

ΑΣΗΜΙΝΑ 
ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ,Π

.Δ.407/80 Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 97 52 25 6 

8 

ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜ

ΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 1875 

ΣΤΥΛΙΑΝΗ 
ΣΠΗΛΙΩΤΗ, 
ΕΠΙΚΟΥΡΗ 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Δ/Φ 4/2 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 342 208 70 30 

8 
ΘΕΩΡΙΑ ΠΑΙΓΝΙΩΝ 
ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ 1705 

ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΓΚΕΝΑΚΟΣ,ΛΕΚΤ

ΟΡΑΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 129 18 15 15 

8 
ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ 1807 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΚΥΡΙΑΖΙΔΟΥ,ΚΑΘ

ΗΓΗΤΡΙΑ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ 

OXI χώροι 
διδασκαλίας, 
υπολογιστές,ε
κπαιδευτικά 

λογισμικά 183 63 40 12 
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8 

ΘΕΜΑΤΑ 
ΔΥΝΑΜΙΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 1808 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗΣ

,ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Δ 4 ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ 66 34 30 12 
 
 
 
*Το μάθημα μπορεί να το έχουν δηλώσει και φοιτητές που πήραν απαλλαγή με την προσκόμιση επικυρωμένου φωτοαντιγράφου ξένης γλώσσας από την εκδούσα 
αρχή. 
**Αναφέρεται στο σύνολο των εγγεγραμμένων φοιτητών από όλα τα Τμήματα. 
*** Το μάθημα Αγγλικά V είναι υποχρεωτικό για τη λήψη του πτυχίου για όσους φοιτητές εισήχθησαν πρίν από το ακαδ.έτος 2009-10 και προαιρετικό για τους 
εισαχθέντες 2009-10 και εξης.Το μάθημα Αγγλικά VI είναι προαιρετικό για όλους τους φοιτητές για τη λήψη του πτυχίου. 
****Το μάθημα "Εφαρμογές Η/Υ" μπορούν να το δηλώσουν οι φοιτητές είτε στο 5ο είτε στο 6ο εξάμηνο.  
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Πίνακας 13.1 Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακών  Σπουδών Πλήρους Φοίτησης (Ακαδημαϊκό έτος 2011-12) 

            ΤΙΤΛΟΣ ΠΜΣ :  « Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης Πλήρους Φοίτησης στην Οικονομική Επιστήμη»  με δύο κατευθύνσεις  
1) Οικονομικής Θεωρίας και  

       2) Εφαρμοσμένης Οικονομικής και Χρηματοοικονομικής  
 

 
 

 

Πίνακας 13.1 Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακων Σπουδών: ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ 

Ακαδημαϊκή Χρονιά: 2011 - 2012 

α.
α. Μάθημα 

Κω
δι

κό
ς 

Μ
αθ

ήμ
ατ

ος
 

Ιστότοπος 

Σε
λί

δα
 Ο

δη
γο

ύ 
Σπ

ου
δώ

ν 

Υπεύθυνος Διδάσκων  και 
Συνεργάτες 

(ονοματεπώνυμο & 
βαθμίδα) 

Υποχρεωτικό (Υ), 
Επιλογής(Ε), 

Προπαρασκευαστι
κό (Π) 

Διαλέξεις 
(Δ), 

Φροντιστ
ήριο (Φ), 

Εργαστηρι
ο (Ε) 

Σε ποιο 
εξάμηνο 

διδάχθηκε
; 

(Εαρ.-
Χειμ.) Αρ

ιθ
μό

ς 
φ

οι
τη

τώ
ν 

πο
υ 

εν
εγ

ρά
φ

ησ
αν

 σ
το

 
μά

θη
μα

 

Α
ρι

θμ
ός

 φ
οι

τη
τώ

ν 
πο

υ 
συ

μμ
ετ

εί
χα

ν 
στ

ις
 

εξ
ετ

ά
σε

ις
 

Αριθμός 
Φοιτητών 

που 
πέρασε 

επιτυχώς 
στην 

κανονική ή 
επαναληπτ

ική 
εξέταση 

Αξιολογ
ήθηκε 
από 
τους 

Φοιτητέ
ς; 

1 

ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝ
ΟΜΙΚΗ 
ΘΕΩΡΙΑ  m11031f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

95 
σελ.10-

11 
Ε.ΖΑΧΑΡΙΑΣ, ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Π Δ ΧΕΙΜ 55 55 55 39 

2 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ m11030f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

96 
σελ.10-

11 
ΑΙΚ.ΚΥΡΙΑΖΙΔΟΥ,ΚΑΘΗΓΗΤΡΙ

Α Π Δ/Ε ΧΕΙΜ 55 55 55 25 

3 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 
ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙ

ΟΥ m11033f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

98 
σελ.10-

11 
ΓΡ.ΚΟΡΔΑΣ , ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ Δ/Φ      ΧΕΙΜ 55 55 55 48 
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4 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ m11032f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

97 
σελ.10-

11 
Ι. ΚΑΤΣΟΥΛΑΚΟΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ Δ/Φ    ΧΕΙΜ 55 55 54 39 

5 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕ
ΝΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙ
Α m11034f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

99 
σελ.10-

11 
ΑΙΚ.ΚΥΡΙΑΖΙΔΟΥ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Υ Δ/Φ/Ε      ΧΕΙΜ 55 55 54 50 

6 

ΠΑΙΓΝΙΑ ΚΑΙ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ 
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ m11035f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

100 
σελ.10-

11 Κ. ΓΑΤΣΙΟΣ, ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ Δ/Φ       ΧΕΙΜ 55 55 54 52 

7 

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙ

ΑΣ ΣΤΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ

ΟΝΟΜΙΚΗ m11038f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

103 
σελ.10-

11 ΕΥΘ.ΤΣΙΩΝΑΣ , ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ Δ/Φ/Ε      ΕΑΡ 54 54 54 38 

8 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
ΤΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
ΚΑΙ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙ

ΚΕΣ 
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ m11037f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

102 
σελ.10-

11 Ε. ΛΟΥΡΗ, ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Υ Δ      ΕΑΡ  54 54 54 36 

9 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ
ΟΝΟΜΙΚΗ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

 
 m11036f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

101 
σελ.10-

11 ΣΠ. ΠΑΓΚΡΑΤΗΣ, ΛΕΚΤΟΡΑΣ Υ Δ       ΕΑΡ 54 54 54 49 
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10 

ΤΡΑΠΕΖΕΣ 
ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙ
ΚΟΝΟΜΙΚΟΙ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ

Ι* m11041f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

106 
σελ.10-

11 
Γ. ΣΑΠΟΥΝΤΖΟΓΛΟΥ, 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε Δ       ΕΑΡ 14 14 14 14 

11 

ΠΑΡΑΓΩΓΑ 
ΠΡΟΪΟΝΤΑ 

ΚΑΙ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ* m11039f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

104 
σελ.10-

11 
ΓΡ.ΚΟΡΔΑΣ, ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε Δ       ΕΑΡ 31 31 31 29 

12 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕ

ΩΝ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣ
ΜΟΥ* m11040f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

105 
σελ.10-

11 
Ι. ΚΑΤΣΟΥΛΑΚΟΣ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε Δ/Φ      ΕΑΡ 17 17 17 15 

13 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙ
ΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΑΓΟΡΕΣ ΚΑΙ 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗ

ΣΗ* m11042f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

107 
σελ.10-

11 
Ε.ΖΑΧΑΡΙΑΣ,ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε Δ      ΕΑΡ 32 32 32 25 

14 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙ
ΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΚΡΙΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ 

:ΤΑ 
ΔΙΔΑΓΜΑΤΑ 

ΤΗΣ 
ΙΣΤΟΡΙΑΣ* m11043f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

108 
σελ.10-

11 
Ι. ΠΕΠΕΛΑΣΗ, 

ΑΝΑΠΛ.ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Ε Δ       ΕΑΡ 11 11 11 10 

15 
ΜΑΘΗΜΑΤΙ

ΚΑ m11002f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

80 
σελ.10-

11 

Κ. ΓΑΤΣΙΟΣ, ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 
& ΕΥ. 

ΒΑΣΙΛΑΤΟΣ,ΕΠ.ΚΑΘΗΓΗΤ
ΗΣ Π Δ      ΧΕΙΜ 10 

Δεν 
προβλέπον

ται 
εξετάσεις 

Δεν 
προβλέπον

ται 
εξετάσεις 9 
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16 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ m11001f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

81 
σελ.10-

11 
ΑΙΚ.ΚΥΡΙΑΖΙΔΟΥ, 

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Π Δ/Ε        ΧΕΙΜ 10 

Δεν 
προβλέπον

ται 
εξετάσεις 

Δεν 
προβλέπον

ται 
εξετάσεις 7 

17 

ΜΙΚΡΟΟΙΚΟ
ΝΟΜΙΚΗ 
ΘΕΩΡΙΑ Ι m11003f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

82 
σελ.10-

11 Κ. ΓΑΤΣΙΟΣ, ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ Δ/Φ     ΧΕΙΜ 10 10 9 10 

18 

ΜΑΚΡΟΟΙΚ
ΟΝΟΜΙΚΗ 
ΘΕΩΡΙΑ Ι m11004f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

83 
σελ.10-

11 

Α. 
ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΥΛΟΣ,ΚΑΘΗ

ΓΗΤΗΣ Υ Δ/Φ    ΧΕΙΜ 10 10 9 10 

19 

ΜΑΘΗΜΑΤΙ
ΚΑ ΓΙΑ 

ΟΙΚΟΝΟΜΟ
ΛΟΓΟΥΣ m11006f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

84 
σελ.10-

11 
ΕΥ.ΒΑΣΙΛΑΤΟΣ, 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ Δ/Φ     ΧΕΙΜ 10 10 10 10 

20 
ΟΙΚΟΝΟΜΕ

ΤΡΙΑ Ι m11005f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

85 
σελ.10-

11 
ΑΙΚ.ΚΥΡΙΑΖΙΔΟΥ,ΚΑΘΗΓΗ

ΤΡΙΑ Υ Δ/Φ/Ε      ΧΕΙΜ 10 10 9 10 

21 

ΜΙΚΡΟΟΙΚΟ
ΝΟΜΙΚΗ 
ΘΕΩΡΙΑ ΙΙ m11007f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

86 
σελ.10-

11 Ν. ΒΕΤΤΑΣ,ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ Δ/Φ    ΕΑΡ 10 9 9 10 

22 

ΜΑΚΡΟΟΙΚ
ΟΝΟΜΙΚΗ 
ΘΕΩΡΙΑ ΙΙ m11008f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

87 
σελ.10-

11 

Γ. 
ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗΣ,ΚΑΘΗΓ
ΗΤΗΣ&ΕΥ.ΒΑΣΙΛΑΤΟΣ,ΕΠ

.ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ Δ/Φ/Ε     ΕΑΡ 10 9 9 10 



 

140  

23 
ΟΙΚΟΝΟΜΕ

ΤΡΙΑ ΙΙ m11009f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

88 
σελ.10-

11 
ΣΤ.ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ,ΕΠ.ΚΑΘΗ

ΓΗΤΗΣ Υ Δ/Φ/Ε      ΕΑΡ 10 9 9 10 

24 

ΘΕΩΡΙΑ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙ

ΚΗΣ 
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

** m11011f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

90 
σελ.10-

11 Ν. ΒΕΤΤΑΣ,ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε Δ     ΕΑΡ 5 5 5 5 

25 

ΔΙΕΘΝΗ 
ΜΑΚΡΟΟΙΚ

ΟΝΟΜΙΚΑ** m11013f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

93 
σελ.10-

11 

Γ.ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗΣ,ΚΑΘΗ
ΓΗΤΗΣ&Α.ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΥ

ΛΟΣ,ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε Δ     ΕΑΡ 5 5 5 5 

26 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙ
ΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΘΕΩΡΙΑ** m11015f 

http://www.eco
n.aueb.gr/Unde
rgrad/CourseTe
mplate.html?id=

94 
σελ.10-

11 

Η. 
ΤΖΑΒΑΛΗΣ,ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 

&  Ι. 
ΒΡΟΝΤΟΣ,ΕΠ.ΚΑΘΗΓΗΤΗ

Σ Ε Δ      ΕΑΡ 9 9 9 9 
 
 
 
 
 
 
-Οι αριθμοί 1-14 αφορούν στα μαθήματα του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Πλήρους Φοίτησης με κατεύθυνση "Εφαρμοσμένη Οικονομική και Χρηματοοικονομική" 
ενώ οι αριθμοί 15-26 στα μαθήματα του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Πλήρους Φοίτησης με κατεύθυνση "Οικονομική Θεωρία". 
* Οι φοιτητές της Κατεύθυνσης "Εφαρμοσμένη Οικονομική και Χρηματοοικονομική" μπορούν να επιλέξουν δύο μαθήματα. 
**Οι φοιτητές της Κατεύθυνσης "Οικονομική Θεωρία" μπορούν να   επιλέξουν δύο μαθήματα. 
 
 
-Γι α  τη συμπλήρωση  της στήλης «Κατηγορία  Μαθήματος» χρησιμοποιούνται μόνο οι ακόλουθες συντομογραφίες : 

 Υ- Υποχρεωτικό  
 Π-Προπαρασκευαστικό   
 Ε- Επιλογής 
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Πίνακας 13.1 Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακών  Σπουδών Μερικής Φοίτησης (Ακαδημαϊκό έτος 2011-12) 
ΤΙΤΛΟΣ ΠΜΣ :  «Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης Μερικής Φοίτησης (Part- Time) για στελέχη στην  Τραπεζική και Χρηματοοικονομική  σε 

συνεργασία με το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών (ΔΕΟΣ) του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών» 
 

Πίνακας 13.1 Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακων Σπουδών: ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΜΕΡΙΚΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
(ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΟ ΜΕ ΤΟ ΔΕΟΣ) 

Ακαδημαϊκή Χρονιά: 2011 - 2012 

α.α. Μάθημα Κω
δι

κό
ς 

Μ
αθ

ήμ
ατ

ος
 

Ιστότοπος 
Σε

λί
δα

 Ο
δη

γο
ύ 

Σπ
ου

δώ
ν 

Υπεύθυνος Διδάσκων  και 
Συνεργάτες 

(ονοματεπώνυμο & 
βαθμίδα) 

Υπ
οχ

ρε
ω

τι
κό

 (Υ
), 

Επ
ιλ

ογ
ής

(Ε
), 

Π
ρο

πα
ρα

σκ
ευ

ασ
τι

κό
 

(Π
) 

Δι
αλ

έξ
ει

ς 
(Δ

), 
 

Φ
ρο

ντ
ισ

τή
ρι

ο 
(Φ

), 
Ερ

γα
στ

ηρ
ιο

 (Ε
) 

Σε ποιο 
εξάμηνο  

διδάχθηκε; 
(Εαρ.-Χειμ.) 

Αρ
ιθ

μό
ς 

φ
οι

τη
τώ

ν 
 π

ου
 ε

νε
γρ

άφ
ησ

αν
 

στ
ο 

μά
θη

μα
 

Αρ
ιθ

μό
ς 

φ
οι

τη
τώ

ν 
πο

υ 
συ

μμ
ετ

εί
χα

ν 
στ

ις
 ε

ξε
τά

σε
ις

 

Αριθμός 
Φοιτητών 

που πέρασε 
επιτυχώς 

στην 
κανονική ή 

επαναληπτικ
ή εξέταση 

Αξ
ιο

λο
γή

θη
κε

 α
πό

 
το

υς
 Φ

οι
τη

τέ
ς;

 

1 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=149 σελ. 8 
ΓΑΤΣΙΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ,ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Π Δ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 49 
Δεν έχει 

εξετάσεις. 
Δεν έχει 

εξετάσεις. 

Δεν 
αξιολογεί

ται. 

2 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=150 σελ. 8 
ΝΤΕΜΟΣ 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ,ΑΝ.ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Π Δ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 49 
Δεν έχει 

εξετάσεις. 
Δεν έχει 

εξετάσεις. 

Δεν 
αξιολογεί

ται. 

3 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΧΡΗΜΑΤΑΓΟΡΩ

Ν 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=151 σελ. 8 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ,ΑΝ.ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ Δ 1ο ΤΡΙΜΗΝΟ 49 49 

48 επιτυχώς 
στην 

κανονική & 1 
στην 

επαναληπτικ
ή 42 

4 

ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ 
ΜΕΘΟΔΟΙ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟ
ΝΟΜΙΚΗΣ 
ΑΝΑΛΥΣΗΣ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=152 σελ. 8 
ΤΣΙΩΝΑΣ 

ΕΥΘΥΜΙΟΣ,ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ Δ/Ε 1ο ΤΡΙΜΗΝΟ 49 49 

49 επιτυχώς 
στην 

κανονική  43 
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5 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟ
ΝΟΜΙΚΗ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=155 σελ. 9 
ΠΑΓΚΡΑΤΗΣ 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ,ΛΕΚΤΟΡΑΣ Υ Δ 2ο ΤΡΙΜΗΝΟ 50 50 

47 επιτυχώς 
στην 

κανονική & 3 
στην 

επαναληπτικ
ή 44 

6 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟ
ΝΟΜΙΚΗ & 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=154 σελ. 9 

ΓΚΙΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ&ΣΙΟΥΓΛΕ 

ΓΕΩΡΓΙΑ, ΕΠΙΚΟΥΡΗ 
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Υ Δ/Φ 2ο ΤΡΙΜΗΝΟ 50 50 

47 επιτυχώς 
στην 

κανονική & 3 
στην 

επαναληπτικ
ή 36 

7 

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΚ
ΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 

ΣΤΑ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟ

ΝΟΜΙΚΑ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=156 σελ. 9 

ΝΤΕΜΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ - ΑΝ. 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ& 

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 
ΕΞ.ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ Υ Δ/Ε 3ο ΤΡΙΜΗΝΟ  50 50 

49 επιτυχώς 
στην 

κανονική  

41 
Ντέμος - 

40 
Κυριακοπ

ούλου 

8 

ΑΝΑΛΥΣΗ 
ΑΓΟΡΩΝ & 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ
Υ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=153 σελ. 9 

ΤΖΑΒΑΛΗΣ ΗΛΙΑΣ , 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ & ΔΕΝΔΡΑΜΗΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΔΙΔΑΚΤΟΡ.ΦΟΙΤΗΤΗΣ Υ Δ/Φ/Ε 3ο ΤΡΙΜΗΝΟ  50 50 

48 επιτυχώς 
στην 

κανονική & 1 
στην 

επαναληπτικ
ή 41 

9 
ΠΑΡΑΓΩΓΑ 
ΠΡΟΪΟΝΤΑ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=157 σελ. 9 
ΤΟΠΑΛΟΓΛΟΥ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ,ΕΠ.ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ Δ/Ε 4ο ΤΡΙΜΗΝΟ 53 53 

53 επιτυχώς 
στην 

κανονική 47 

10 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ & 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝΩΝ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=158 σελ. 9 

ΓΕΩΡΓΟΥΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ & ΚΑΠΟΠΟΥΛΟΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΕΞ.ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ Υ Δ 4ο ΤΡΙΜΗΝΟ 53 53 

53 επιτυχώς 
στην 

κανονική 

31 
Γεωργούτ
σος  - 34 
Καπόπου

λος 

11 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

ΣΤΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟ

ΝΟΜΙΚΗ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=161 
σελ. 
10 

ΧΑΛΙΚΙΑΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ,ΑΝ.ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε Ε 5ο ΤΡΙΜΗΝΟ 44 44 

44 επιτυχώς 
στην 

κανονική 36 
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12 

ΘΕΩΡΙΑ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ & 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ: ΜΕ 
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 

ΣΤΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=162 
σελ. 
10 

ΓΑΤΣΙΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ,ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε Δ 5ο ΤΡΙΜΗΝΟ 22 22 

22 επιτυχώς 
στην 

κανονική 19 

13 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟ
ΝΟΜΙΚΑ ΤΗΣ 

ΚΤΗΜΑΤΑΓΟΡΑΣ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=165 
σελ. 
11 

ΒΛΑΜΗΣ 
ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ,ΕΞΩΤΕΡ.ΣΥΝΕΡ

ΓΑΤΗΣ Ε Δ 5ο ΤΡΙΜΗΝΟ 16 16 

16 επιτυχώς 
στην 

κανονική 13 

14 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=166 
σελ.1

1  
ΤΟΠΑΛΟΓΛΟΥ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ,ΕΠ.ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε Δ 5ο ΤΡΙΜΗΝΟ 24 24 

24 επιτυχώς 
στην 

κανονική 19 

15 

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 
ΣΤΗΝ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=168 
σελ. 
11 

ΣΑΠΟΥΝΤΖΟΓΛΟΥ 
ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ,ΕΠ.ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 

Ε 
(μάθημα 

αντί 
διπλωματι

κής 
εργασίας) Δ 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
ΑΝΤΙ 

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚ
ΗΣ 47 47 

47 επιτυχώς 
στην 

κανονική 35 

16 

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 
ΣΤΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟ
ΝΟΜΙΚΗ 0 

http://www.econ.aueb.gr/U
ndergrad/CourseTemplate.

html?id=167 
σελ. 
11 

ΤΖΑΒΑΛΗΣ 
ΗΛΙΑΣ,ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ & 

ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ΕΠ. 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 

Ε 
(μάθημα 

αντί 
διπλωματι

κής 
εργασίας) Δ 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
ΑΝΤΙ 

ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚ
ΗΣ 47 47 

47 επιτυχώς 
στην 

κανονική 

40 
Τζαβαλής  

- 32 
Αρβανίτη

ς 
 
 
 
-Γι α  τη συμπλήρωση  της στήλης «Κατηγορία  Μαθήματος» χρησιμοποιούνται μόνο οι ακόλουθες συντομογραφίες : 

 Υ- Υποχρεωτικό  
 Π-Προπαρασκευαστικό   
 Ε- Επιλογής 
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Πίνακας 13.1 Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακών  Σπουδών Μερικής Φοίτησης (Ακαδημαϊκό έτος 2011-12) 
 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΜΣ :  «Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης Μερικής Φοίτησης (Part- Time) για στελέχη στην  Εφαρμοσμένη Οικονομική και 
Χρηματοοικονομική με έμφαση στις Στρατηγικές Αποφάσεις» 

 
Πίνακας 13.1 Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακων Σπουδών: ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΜΕΡΙΚΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΙΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

Ακαδημαϊκή Χρονιά: 2011 - 2012 

α.α. Μάθημα 

Κωδικός 
Μαθήματ

ος Ιστότοπος 

Σελίδα 
Οδηγού 

Σπουδών 

Υπεύθυνος 
Διδάσκων   

και 
Συνεργάτες 

(ονοματεπώνυ
μο & βαθμίδα) 

Υπ
οχ

ρε
ω

τι
κό

 (Υ
), 

 
Επ

ιλ
ογ

ής
(Ε

), 
Π

ρο
πα

ρα
σκ

ευ
α

στ
ικ

ό 
(Π

) 

Δι
α

λέ
ξε

ις
 (Δ

), 
Φ

ρο
ντ

ισ
τή

ρι
ο 

(Φ
), 

Ερ
γα

στ
ηρ

ιο
 (Ε

) 

Σε ποιο 
εξάμηνο  

διδάχθηκε; 
(Εαρ.-Χειμ.) 

Αριθμ
ός 

φοιτητ
ών 

που 
ενεγρ
άφησ
αν στο 
μάθημ

α 

Αριθμός 
φοιτητών 

που 
συμμετείχα

ν στις 
εξετάσεις Αρ

ιθ
μό

ς 
Φ

οι
τη

τώ
ν 

πο
υ 

πέ
ρα

σε
 ε

πι
τυ

χώ
ς 

στ
ην

 
κα

νο
νι

κή
 ή

 
επ

αν
αλ

ηπ
τι

κή
 ε

ξέ
τα

ση
 

Αξιολογήθ
ηκε  

από τους 
Φοιτητές; 

1 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ m12001p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΓΑΤΣΙΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ
Σ-ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Π Δ ΧΕΙΜ 51 0 0 0 

2 ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ m12002p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΣΙΟΥΓΛΕ 
ΓΕΩΡΓΙΑ, 

ΕΠΙΚΟΥΡΗ 
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Π Δ ΧΕΙΜ 35 0 0 0 

3 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ m12003p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΤΣΙΩΝΑΣ 
ΕΥΘΥΜΙΟΣ - 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Π Δ / Ε ΧΕΙΜ 51 0 0 0 

4 

ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝ
ΟΜΙΚΑ ΚΑΙ 

ΑΡΧΕΣ 
ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝ

ΟΜΙΚΗΣ m12004p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΚΑΤΣΟΥΛΑΚΟΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ - 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ  Δ 

1ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ 49 49 49 40* 
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ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

5 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ 
ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙ
ΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΗΨΗ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙ

ΚΩΝ 
ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ m12005p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΚΥΡΙΑΖΙΔΟΥ 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ - 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ  Δ / Ε 

1ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ. 49 49 49 41* 

6 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ
ΟΝΟΜΙΚΗ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ m12008p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΠΑΓΚΡΑΤΗΣ 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ - 
ΛΕΚΤΟΡΑΣ Υ  Δ 

2ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ. 49 49 49 45* 

7 

ΑΝΑΛΥΣΗ 
ΑΓΟΡΩΝ ΚΑΙ 

ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ m12007p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΒΕΤΤΑΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ - 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ  Δ 

2ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ. 49 49 49 44* 

8 

ΘΕΩΡΙΑ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΚΑΙ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ 
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ Ι m12006p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΓΑΤΣΙΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ

Σ - 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Υ  Δ 

3ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ. 49 49 49 39* 

9 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙ

ΟΥ m12009p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΤΟΠΑΛΟΓΛΟΥ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ - 
ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ Υ  Δ 

3ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ. 49 49 49 43* 

10 

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙ
Α ΚΑΙ 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡ
ΙΑΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ m12017p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΚΟΡΔΑΣ 
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ - 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ Ε Δ 

4ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ. 32 32 32 23* 

11 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ
ΟΝΟΜΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΑΝΑΛΥΣΗ m12016p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΣΙΟΥΓΛΕ 
ΓΕΩΡΓΙΑ - 

ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ Ε Δ 

4ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ. 32 32 32 25* 
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12 

ΤΟ 
ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟ

ΜΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΤΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ m12010p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΦΙΛΙΠΠΟΠΟΥΛ
ΟΣ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε Δ 

4ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ. 29 29 29 22* 

13 

ΤΟ 
ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΤΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ m12011p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΒΕΤΤΑΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ - 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ/ 
ΚΑΤΣΟΥΛΑΚΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ - 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε Δ 

4ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ. 25 25 25 17* 

14 

ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡ
ΕΣ ΚΑΙ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ m12014p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 
ΚΑΠΟΠΟΥΛΟΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε Δ 

5ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ. 33 33 33 22* 

15 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΚΑΙ 

ΠΑΡΑΓΩΓΑ 
ΠΡΟΪΟΝΤΑ m12015p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΣΥΡΡΑΚΟΣ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ - 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ Ε Δ 

5ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ. 34 34 34 24* 

16 

ΘΕΩΡΙΑ 
ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΚΑΙ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ 
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΙΙ m12012p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΒΕΤΤΑΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ - 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε Δ 

5ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ. 25 25 25 19* 

17 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚ
Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 

ΚΑΙ 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜ

ΟΣ m12013p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΚΑΤΣΟΥΛΑΚΟΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ - 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Ε Δ 

5ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΧΕΙΜ. 29 29 29 20* 

18 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΑΝΑΛΥΣΗ 

ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΩ
Ν ΚΑΙ 

ΕΞΑΓΟΡΩΝ 
ΥΠΟ ΤΟ 

ΠΡΙΣΜΑ ΤΟΥ 
ΔΙΚΑΙΟΥ ΤΟΥ 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜ m12021p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΚΟΚΚΟΡΗΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ - 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ Ε Δ 

6ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΕΑΡ. 26 26 26 19* 
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ΟΥ 

19 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 

ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ 
ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ 

ΣΧΕΣΕΙΣ m12018p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΜΙΑΟΥΛΗ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ - 
ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ Ε Δ 

6ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΕΑΡ. 45 45 45 30* 

20 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ
ΚΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΣΤΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚ
ΟΝΟΜΙΚΗ m12020p 

http://www.econ.aueb.gr
/GraduatePrograms/Appli

edCourses.html 
σελίδα 

8/9 

ΧΑΛΙΚΙΑΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ - 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ
Σ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ  Ε Ε 

7ΟΥ 
ΔΙΜΗΝΟΥ 

ΕΑΡ. 23 23 23 29* 
 
 
 
 
*Αξιολογείται η μεταδοτικότητα του διδάσκοντος, το υλικό διδασκαλίας και η χρησιμότητα του μαθήματος 
 
-Γι α  τη συμπλήρωση  της στήλης «Κατηγορία  Μαθήματος» χρησιμοποιούνται μόνο οι ακόλουθες συντομογραφίες : 

 Υ- Υποχρεωτικό  
 Π-Προπαρασκευαστικό   
 Ε- Επιλογής 
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Πίνακας 13.2 Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακών  Σπουδών Πλήρους Φοίτησης (Ακαδημαϊκό έτος 2011-12) 
            ΤΙΤΛΟΣ ΠΜΣ :  «Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης Πλήρους Φοίτησης στην Οικονομική Επιστήμη»  με δύο κατευθύνσεις  

1) Οικονομικής Θεωρίας και  
       2) Εφαρμοσμένης Οικονομικής και Χρηματοοικονομικής  

 
 
Πίνακας 13.2 Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακων Σπουδών: ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ 

Ακαδημαϊκή Χρονιά: 2011 - 2012 

α.α. Μάθημα 

Κωδικός 
Μαθήμα

τος 

Ωρες 
διδασκαλίας 

ανά 
εβδομάδα 

Περιλαμβάν
ονται ώρες 

εργαστηρίου 
ή άσκησης; 

Δι
δα

κτ
. 

Μ
ον

άδ
ες

 

Π
ρό

σθ
ετ

η 
Βι

βλ
ιο

γρ
αφ

ία
 

(Ν
Α

Ι/
Ο

ΧΙ
) Σε ποιο 

εξάμηνο των 
σπουδών 

αντιστοιχεί;(
1ο, 2ο κλπ.) 

Τυχόν 
προαπαιτούμε
να μαθήματα 

Χρήση 
Εκπαιδευτι
κών μέσων 
(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Επάρκεια 
Εκπαιδευτικών 

μέσων (ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

1 
ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚ

Η   ΘΕΩΡΙΑ  m11031f 6 ΌΧΙ 3 ΝΑΙ 1ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 
2 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ m11030f 8 ΝΑΙ 2 3 ΝΑΙ 1ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

3 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ m11033f 5 ΌΧΙ 6 ΝΑΙ 1ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

4 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ m11032f 5 ΌΧΙ 6 ΝΑΙ 1ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

5 
ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ m11034f 5 ΝΑΙ 2 6 ΝΑΙ 1ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 
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6 

ΠΑΙΓΝΙΑ ΚΑΙ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ 
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ m11035f 5 ΌΧΙ 6 ΝΑΙ 1ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

7 

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑΣ 

ΣΤΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟ

ΜΙΚΗ m11038f 5 ΝΑΙ 2 6 ΝΑΙ 2ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

8 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ  ΤΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ m11037f 3 ΌΧΙ 6 ΝΑΙ 2ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

9 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟ

ΜΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ m11036f 3 ΌΧΙ 6 ΝΑΙ 2ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

10 

ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΚΑΙ 
ΑΛΛΟΙ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟ
ΜΙΚΟΙ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ * m11041f 3 ΌΧΙ 6 ΝΑΙ 2ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

11 

ΠΑΡΑΓΩΓΑ 
ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΙ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥ * m11039f 3 ΌΧΙ 6 ΝΑΙ 2ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

12 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ * m11040f 3 ΌΧΙ 6 ΝΑΙ 2ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

13 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟ
ΜΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ ΚΑΙ 

ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ * m11042f 3 ΌΧΙ 6 ΝΑΙ 2ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 
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14 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟ
ΜΙΚΕΣ ΚΡΙΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ: ΤΑ 
ΔΙΔΑΓΜΑΤΑ  ΤΗΣ 

ΙΣΤΟΡΙΑΣ* m11043f 3 ΌΧΙ 6 ΝΑΙ 2ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 
15 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ m11002f 6 ΟΧΙ 3 ΝΑΙ 1ο  0 ΝΑΙ ΝΑΙ 
16 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ m11001f 8 ΝΑΙ 2 3 ΝΑΙ 1ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

17 
ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚ

Η ΘΕΩΡΙΑ Ι m11003f 5 ΟΧΙ 6 ΝΑΙ 1ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

18 
ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙ

ΚΗ ΘΕΩΡΙΑ Ι m11004f 5 ΟΧΙ 6 ΝΑΙ 1ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

19 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΙΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΥ

Σ m11006f 5 ΟΧΙ 6 ΝΑΙ 1ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 
20 ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ Ι m11005f 5 ΝΑΙ 2 6 ΝΑΙ 1ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

21 
ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚ

Η ΘΕΩΡΙΑ ΙΙ m11007f 5 ΟΧΙ 6 ΝΑΙ 2ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

22 
ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙ

ΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΙΙ m11008f 5 ΝΑΙ 2 6 ΝΑΙ 2ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 
23 ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ ΙΙ m11009f 5 ΝΑΙ 2 6 ΝΑΙ 2ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

24 

ΘΕΩΡΙΑ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ** m11011f 3 ΟΧΙ 6 ΝΑΙ 2ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

25 

ΔΙΕΘΝΗ 
ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙ

ΚΑ** m11013f 3 OXI 6 NAI 2o 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

26 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟ

ΜΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ** m11015f 3 OXI 6 NAI 2ο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 
 
 
 
-Οι αριθμοί 1-14 αφορούν στα μαθήματα του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Πλήρους Φοίτησης με κατεύθυνση "Εφαρμοσμένη Οικονομική και Χρηματοοικονομική" 
ενώ οι αριθμοί 15-26 στα μαθήματα του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Πλήρους Φοίτησης με κατεύθυνση "Οικονομική Θεωρία". 
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* Οι φοιτητές της Κατεύθυνσης "Εφαρμοσμένη Οικονομική και Χρηματοοικονομική" μπορούν να επιλέξουν δύο μαθήματα. 
**Οι φοιτητές της Κατεύθυνσης "Οικονομική Θεωρία" μπορούν να επιλέξουν δύο μαθήματα 
 
 
 
 
 
 

Πίνακας 13.2 Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακών  Σπουδών Μερικής Φοίτησης (Ακαδημαϊκό έτος 2011-12) 
ΤΙΤΛΟΣ ΠΜΣ :  «Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης Μερικής Φοίτησης (Part- Time) για στελέχη στην  Τραπεζική και Χρηματοοικονομική  σε 
συνεργασία με το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών (ΔΕΟΣ) του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών» 
 

Πίνακας 13.2 Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακων Σπουδών: ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΜΕΡΙΚΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΚΑΙ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ (ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΟ ΜΕ ΤΟ ΔΕΟΣ) 

Ακαδημαϊκή Χρονιά: 2011 - 2012 

α.α. Μάθημα 

Κω
δι

κό
ς 

Μ
αθ

ήμ
ατ

ος
 

Ω
ρε

ς 
δι

δα
σκ

αλ
ία

ς 
αν

ά 
εβ

δο
μά

δα
 Περιλαμβάνοντ

αι  
ώρες 

εργαστηρίου ή 
άσκησης; 

Διδακτ. 
Μονάδες 

Πρόσθετη 
Βιβλιογρα

φία 
(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Σε ποιο εξάμηνο 
των σπουδών 
αντιστοιχεί; 
(1ο, 2ο κλπ.) 

Τυχόν 
προαπαιτούμε
να μαθήματα 

Χρήση 
Εκπαιδευτικ

ών μέσων 
(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

Επάρκεια 
Εκπαιδευτικ

ών μέσων 
(ΝΑΙ/ΟΧΙ) 

1 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

(ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟ) 0 8 0 0 ΝΑΙ 

Σεπτέμβριος 
κάθε 

ακαδημαϊκού 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

2 
ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ(ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕ

ΥΑΣΤΙΚΟ) 0 8 0 0 ΝΑΙ 

Σεπτέμβριος 
κάθε 

ακαδημαϊκού 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

3 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΧΡΗΜΑΤΑΓΟΡΩΝ 0 4 0 7,5 ΝΑΙ 1ο τρίμηνο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

4 

ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΙ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΑΝΑΛΥΣΗΣ 0 4 4 7,5 ΝΑΙ 1ο τρίμηνο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 
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5 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 0 4 0 7,5 ΝΑΙ 2ο τρίμηνο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

6 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ & 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 0 4 0 7,5 ΝΑΙ 2ο τρίμηνο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

7 

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΚΕΣ  
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΤΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 0 4 8 7,5 ΝΑΙ 3ο τρίμηνο  0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

8 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΓΟΡΩΝ& 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 0 4 4 7,5 ΝΑΙ 3ο τρίμηνο  0 ΝΑΙ ΝΑΙ 
9 ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 0 4 4 7,5 ΝΑΙ 4ο τρίμηνο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

10 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ & 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 0 4 0 7,5 ΝΑΙ 4ο τρίμηνο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

11 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΣΤΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 0 4 4 7,5 ΝΑΙ 5ο τρίμηνο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

12 

ΘΕΩΡΙΑ ΠΑΙΓΝΙΩΝ & 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ: 

ΜΕ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΤΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 0 4 0 7,5 ΝΑΙ 5ο τρίμηνο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

13 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΤΗΣ ΚΤΗΜΑΤΑΓΟΡΑΣ 0 4 0 7,5 ΝΑΙ 5ο τρίμηνο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

14 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥ 0 4 0 7,5 ΝΑΙ 5ο τρίμηνο 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

15 
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΤΗΝ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ 0 4 4 7,5 ΝΑΙ 

Μαθήματα αντί 
Διπλωματικής 

Εργασίας 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

16 
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΤΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 0 4 0 7,5 ΝΑΙ 

Μαθήματα αντί 
Διπλωματικής 

Εργασίας 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 
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Πίνακας 13.2 Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακών  Σπουδών Μερικής Φοίτησης (Ακαδημαϊκό έτος 2011-12) 
 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΜΣ :  « Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης Μερικής Φοίτησης (Part- Time) για στελέχη στην  Εφαρμοσμένη Οικονομική και 
Χρηματοοικονομική με έμφαση στις Στρατηγικές Αποφάσεις» 

 
Πίνακας 13.2 Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακων Σπουδών: ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΜΕΡΙΚΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΣΤΗΝ 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΙΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 
Ακαδημαϊκή Χρονιά: 2011 - 2012 

α.α. Μάθημα 

Κωδικός 
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Α
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ΧΙ
) 

Σε ποιο εξάμηνο των 
σπουδών 

αντιστοιχεί;(1ο, 2ο 
κλπ.) 

Τυ
χό
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Α
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Ο
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άρ

κε
ια

 
Εκ

πα
ιδ

ευ
τι

κ
ώ

ν 
μέ

σω
ν 

(Ν
Α

Ι/
Ο

ΧΙ
) 

1 ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ m12001p 8 0 0 ΟΧΙ 
ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟ 

ΧΕΙΜ. 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

2 ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ m12002p 4 0 0 ΟΧΙ 
ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟ 

ΧΕΙΜ. 0 ΝΑΙ ΝΑΙ 

3 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ m12003p 8 8 0 OXI 
ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟ 

ΧΕΙΜ. 0 NAI  NAI  

4 

ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΚΑΙ 
ΑΡΧΕΣ 

ΜΙΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ m12004p 4 0 3 NAI 1ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 0 NAI  NAI  

5 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΚΕΣ 

ΜΕΘΟΔΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΗΨΗ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ 

ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ m12005p 4 0 3 NAI 1ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 3 NAI  NAI  

6 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ m12008p 4 0 3 NAI 2ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 0 NAI  NAI  
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7 
ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΓΟΡΩΝ ΚΑΙ 

ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ m12007p 4 0 3 NAI 2ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 4 NAI  NAI  

8 

ΘΕΩΡΙΑ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΚΑΙ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

Ι m12006p 4 0 3 NAI 3ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 1 NAI  NAI  

9 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ m12009p 4 0 3 NAI 3ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 0 NAI  NAI  

10 

ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ ΚΑΙ 
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΕΣ 

ΑΓΟΡΕΣ m12017p 4 0 3 NAI 4ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 0 NAI  NAI  

11 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΣΗ m12016p 4 0 3 NAI 4ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 2 NAI  NAI  

12 

ΤΟ ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ m12010p 4 0 3 NAI 4ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 0 NAI  NAI  

13 

ΤΟ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΤΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ m12011p 4 0 3 NAI 4ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 0 NAI  NAI  

14 
ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΕΣ ΚΑΙ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ m12014p 4 0 3 NAI 5ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 6 NAI  NAI  

15 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΑ 

ΠΡΟΪΟΝΤΑ m12015p 4 0 3 NAI 5ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 6 NAI  NAI  

16 

ΘΕΩΡΙΑ ΠΑΙΓΝΙΩΝ ΚΑΙ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

ΙΙ m12012p 4 0 3 NAI 5ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 8 NAI  NAI  

17 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΚΑΙ 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ m12013p 4 0 3 NAI 5ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΧΕΙΜ. 0 NAI  NAI  
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18 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 
ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΕΞΑΓΟΡΩΝ ΥΠΟ ΤΟ 

ΠΡΙΣΜΑ ΤΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ 
ΤΟΥ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ m12021p 4 0 3 NAI 6ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΕΑΡ. 0 NAI  NAI  

19 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 
ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΕΣ 

ΣΧΕΣΕΙΣ m12018p 4 0 3 NAI 6ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΕΑΡ. 0 NAI  NAI  

20 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΣΤΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ m12020p 4 8 3 NAI 7ΟΥ ΔΙΜΗΝΟΥ ΕΑΡ. 0 NAI  NAI  
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Πίνακας 14.1 Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

 
            ΤΙΤΛΟΣ ΠΜΣ :  «Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης Πλήρους Φοίτησης στην Οικονομική Επιστήμη» με δύο κατευθύνσεις  

1) Οικονομικής Θεωρίας και  
       2) Εφαρμοσμένης Οικονομικής και Χρηματοοικονομικής  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Πίνακας 14. Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(ΜΔΕ): ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ 

Ακαδημαϊκή Χρονιά: 2011 - 2012 

  
Κατανομή Βαθμών (αριθμός φοιτητών και % επι του συνόλου των 

αποφοιτησάντων) 
Έτος 

αποφοίτησης 

Συνολικός 
αριθμός 

αποφοιτησάντων 
5.0-
5.9 Ποσοστό 

6.0-
6.9 Ποσοστό 

7.0-
8.4 Ποσοστό 

8.5-
10.0 Ποσοστό 

Μέσος όρος 
Βαθμολογίας (στο 

σύνολο των 
αποφοίτων) 

2007 - 2008 71 0 0 8 11,3 41 57,7 22 31 7,98 
2008 - 2009 65 1 1,54 4 6,15 40 61,5 20 30,8 7,97 
2009 - 2010 68 1 1,47 6 8,82 50 73,5 11 16,2 7,85 
2010 - 2011 66 0 0 11 16,7 40 60,6 15 22,7 7,78 
2011 - 2012 70 0 0 11 15,7 41 58,6 18 25,7 7,82 

Σύνολο 340 2 0,588 40 11,8 212 62,4 86 25,3 7,88 
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Πίνακας 14.2 Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
ΤΙΤΛΟΣ ΠΜΣ :  « Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης Μερικής Φοίτησης (Part- Time) για στελέχη στην  Τραπεζική και Χρηματοοικονομική  σε 
συνεργασία με το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών (ΔΕΟΣ) του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών» 
 
 
 
 
 

Πίνακας 14. Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΜΔΕ): 
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΜΕΡΙΚΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ (ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΟ 

ΜΕ ΤΟ ΔΕΟΣ) 
Ακαδημαϊκή Χρονιά: 2011 - 2012 

  
Κατανομή Βαθμών (αριθμός φοιτητών και % επι του συνόλου των 

αποφοιτησάντων) 
Έτος 

αποφοίτησης 

Συνολικός 
αριθμός 

αποφοιτησάντων 
5.0-
5.9 Ποσοστό 

6.0-
6.9 Ποσοστό 

7.0-
8.4 Ποσοστό 

8.5-
10.0 Ποσοστό 

Μέσος όρος Βαθμολογίας (στο 
σύνολο των αποφοίτων) 

2007 - 2008 45 0 0 8 17,8 31 68,9 6 13,3 7,63 
2008 - 2009 61 0 0 16 26,2 37 60,7 8 13,1 7,51 
2009 - 2010 57 0 0 17 29,8 30 52,6 10 17,5 7,52 
2010 - 2011 60 0 0 11 18,3 36 60 13 21,7 7,77 
2011 - 2012 58 0 0 11 19 35 60,3 12 20,7 7,76 

Σύνολο 281 0 0 63 22,4 169 60,1 49 17,4 7,64 
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Πίνακας 14.3 Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
ΤΙΤΛΟΣ ΠΜΣ :  « Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης Μερικής Φοίτησης (Part- Time) για στελέχη στην  Εφαρμοσμένη Οικονομική και 

Χρηματοοικονομική με έμφαση στις Στρατηγικές Αποφάσεις» 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Πίνακας 14. Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΜΔΕ): 
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ ΜΕΡΙΚΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΣΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΙΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 
Ακαδημαϊκή Χρονιά: 2011 - 2012 

  
Κατανομή Βαθμών (αριθμός φοιτητών και % επι του συνόλου των 

αποφοιτησάντων) 
Έτος 

αποφοίτησης 

Συνολικός 
αριθμός 

αποφοιτησάντων 
5.0-
5.9 Ποσοστό 

6.0-
6.9 Ποσοστό 

7.0-
8.4 Ποσοστό 

8.5-
10.0 Ποσοστό 

Μέσος όρος Βαθμολογίας 
(στο σύνολο των αποφοίτων) 

2007 - 2008 44 1 2,27 12 27,3 25 56,8 6 13,6 7,5 
2008 - 2009 47 0 0 11 23,4 27 57,4 9 19,1 7,7 
2009 - 2010 50 3 6 10 20 25 50 12 24 7,7 
2010 - 2011 53 0 0 7 13,2 34 64,2 12 22,6 7,8 
2011 - 2012 54 1 1,85 10 18,5 25 46,3 18 33,3 7,9 

Σύνολο 248 5 2,02 50 20,2 136 54,8 57 23 7,72 
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8.ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ  

                         ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 

 

    8.Ι. ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΔΙΕΘΝΩΝ ΔΙΑΚΡΙΣΕΩΝ ΚΑΙ ΒΡΑΒΕΥΣΕΩΝ  
     ΤΟΥ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

 
1. Συμμετοχή σε Συντακτικές Επιτροπές Διεθνών Επιστημονικών Περιοδικών 

(Editorial Boards) 
 

 
 
Όνομα / Θέση Μέλους ΔΕΠ Journal Θέση στο Journal και διάρκεια 

Γεώργιος Αλογοσκούφης, 
Καθηγητής  

European Economic Review Διοικητικό Συμβούλιο European 
Economic Association 1994-98 

 
 

Όνομα / Θέση Μέλους ΔΕΠ Journal Θέση στο Journal και διάρκεια 
Βέττας Νικόλαος, Καθηγητής Journal of the European 

Economic Association 
 
Journal of Industrial 
Economics 
  
International Journal of 
Industrial Organization  
 

Associate Editor, 2008-  
 
 
Associate Editor, 2005-  
 
Associate Editor, 2002- 

 
 

Όνομα / Θέση Μέλους ΔΕΠ Journal Θέση στο Journal και διάρκεια 
Κ. Γάτσιος, Καθηγητής European Journal of Political 

Economy 
Associate Editor, 1994-1998 

 
 

Όνομα / Θέση Μέλους ΔΕΠ Journal Θέση στο Journal και διάρκεια 
Γιάννης Κατσουλάκος, 
Καθηγητής 

Journal of Evolutionary 
Economics 

Member of the Editorial Board, 
1991 - 1998 

 Journal of Evolutionary   
Economics, Special Issue on 
“Evolutionary and Neoclassical 
Perspectives on Market 
Structure and Economic 
Growth” 

Guest Editor, 1994 

 Journal of Industrial  
Economics - Symposium on 

Guest Editor, 2009 
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“Competition Policy: 
 Procedures, Institutions, IPRs” 

 
 

Όνομα / Θέση Μέλους ΔΕΠ Journal Θέση στο Journal και διάρκεια 
European Economic Abstracts  Editorial Board Member 
Economic Policy Studies (in 
Greek) 

Co-Editor 

Journal of Economic Dynamic 
and Control 

Associate Editor 

Κολλίντζας Τρύφων, Καθηγητής 

Economic Policy Editorial Panel Member 
 International Journal of 

Energy Systems 
Associate Editor 

 
 

Όνομα / Θέση Μέλους ΔΕΠ Journal Θέση στο Journal και διάρκεια 
Αικατερίνη 
Κυριαζίδου,Καθηγήτρια 

Journal of Business and 
Economic Statistics 

Associate Editor 1997-2001 

 Econometrics Journal Co-Editor, 1999-2007 
   
   
 
 

Όνομα / Θέση Μέλους ΔΕΠ Journal Θέση στο Journal και διάρκεια 
Λουρή Ελένη, Καθηγήτρια  Review of Industrial 

Organization 
Member of Editorial Board (2003-
2004) 

   
 

Όνομα / Θέση Μέλους ΔΕΠ Journal Θέση στο Journal και διάρκεια 
Θεόδωρος Παλυβός, Καθηγητής  Journal of Macroeconomics Editorial Board 1998-2000, 

Editor, 2000- 
 The Open Areas Studies 

Journal 
2008- 

 
 

Όνομα / Θέση Μέλους ΔΕΠ Journal Θέση στο Journal και διάρκεια 
Νικόλαος Μπαλτάς, Καθηγητής The Open Economics Journal 

   
 

Member of the Editorial Board , 
since 2009  

 Journal of Economic 
Asymmetries (JEA)  

Associate Editor, since 2004 

 Review of Agricultural Studies 
 

Editorial Advisor , since 1999 

 
 
 

Όνομα / Θέση Μέλους ΔΕΠ Journal Θέση στο Journal και διάρκεια 
Ιωάννα Πεπελάση (Μίνογλου), 
Αναπληρώτρια καθηγήτρια  

International Journal of  
Maritime Studies  

Member of the editorial Board 
ως το 2009  

 Journal of  Institutional Member of the Board of Trustees 
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Economics (JOIE) ως το 2011 
 

Όνομα / Θέση Μέλους ΔΕΠ Journal Θέση στο Journal και διάρκεια 
Τζαβαλής Ηλίας, Καθηγήτης  Journal of Empirical Finance Associate Editor – (2009 -  
 
 
 

Όνομα / Θέση Μέλους ΔΕΠ Journal Θέση στο Journal και διάρκεια 
Τσιώνας Ευθύμιος, Καθηγητής Global Business and 

Economics Review 
member of the editorial board 

 Journal of Applied Economics member of the editorial 
board,2003-2007 

 Journal of Productivity 
Analysis 

Associate Editor, 2007 -  

 InterStat: The Internet Journal 
of Statistics 

Co-Editor 

 Empirical Economics Associate Editor, 2012- 
 Journal of Mathematics Associate Editor, 2012- 
 

2. Διακεκριμένα Άρθρα1 
 

Όνομα (και Θέση) 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος 
Περιοδικού 

Κατάταξη 
(4*,4)  

Τίτλος άρθρου Στοιχεία 
δημοσίευσης (έτος, 
τόμος, κλπ) 

Γεώργιος 
Αλογοσκούφης, 
Καθηγητής  

European 
Economic 
Review 

Diamond 
List  
 

“Unanticipated 
Money, Output and 
Prices in Greece” 

19(1982) p.p.289-
303 

 Journal of 
Monetary 
Economics  

Diamond 
List, 4 

“The Labour 
Market in an 
Equilibrium 
Business Cycle 
Model” 

1(1983) p.p.117-
128 

 Economic 
Journal 

Diamond 
List,  4 

“A Test of Price 
Sluggishness in the 
Simple Rational 
Expectations 
Model: U.K. 1950-
1980” (with 
Christopher 
Pissarides) 

Vol. 93, No.371. 
(Sep.,1983), pp. 
616-628 

                                                
1 Διακεκριμένα άρθρα ορίζονται ως άρθρα στις ακόλουθες λίστες: 
 
I Financial Times List 
II Diamond List  
III ABS Classifications List (ABS=4*  ή ABS=4) 
IV ΄Αρθρα με impact factor ≥1,5 
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 European 
Economic 
Review 

Diamond 
List  
 

“Macroeconomic 
Policy and 
Aggregate 
Fluctuations in a 
Semi-industrialized 
Economy: Greece 
1951-1980” 

29 (1985) p.p.35-
61 

 Economic 
Journal 

4 “Aggregate 
Employment and 
Intertemporal 
Substitution in 
the UK” 

Vol. 97, No.386 
(Jun.,1987), p.p. 
403-415 

 Journal of 
Political 
Economy 

Financial 
Times List, 
4*, 
Diamond 
List  
 

“On 
Intertemporal 
Substitution and 
Aggregate 
Labour Supply” 

Vol. 95, No.5. (Oct. 
1987), p.p. 938-
960 

 European 
Economic 
Review 

Diamond 
List  
 

“Wage Setting 
and 
Unemployment 
Persistence in 
Europe, Japan 
and the USA” 
(with Alan 
Manning) 

32 (1988) p.p.698-
706 

 Economic 
Policy 

Impact 
Factor 2.0 

“On the 
Persistence of 
Unemployment” 
(with Alan 
Manning) 

Vol. 3, 
No.7.(Oct.,1988), 
p.p.427-469 

 European 
Economic 
Review 

Diamond 
List  
 

“Monetary, 
Nominal Income 
and Exchange 
Rate Targets in a 
Small Open 
Economy” 

33 (1989) p.p. 687-
705 

 Economica  Diamond 
List  
 

“Monetary 
Policy and the 
Informational 
Implications of 
the Phillips 
Curve” 

Vol. 57, 
No.225.(Feb.,1990
), p.p. 107-117 

 Economic 
Journal 

Diamond 
List,  4 

“Traded Goods, 
Competitiveness 
and Aggregate 
Fluctuations in 

Vol. 100, No. 
399.(Mar.,1990), 
p.p. 141-160 



 

164 

the United 
Kingdom” 

 American 
Economic 
Review 

Financial 
Times List, 
Diamond 
List, 4* 

“The Phillips 
Curve, the 
Persistence of 
Inflation and the 
Lucas Critique: 
Evidence from 
Exchange Rate 
Regimes” (with 
Ron Smith) 

Vol. 81, No. 5. 
(Dec., 1991), p.p. 
1254-1275 

 Economica  Diamond 
List  
 

Review: “Keynes' 
Economics: 
Methodological 
Issues by Tony 
Lawson; Hashem 
Pesaran Kaldor's 
Political 
Economy by 
Tony Lawson; J. 
Gabriel Palma; 
John Sender” 

Vol. 58, No. 
230.(May , 1991), 
p.p. 264-266 

 European 
Economic 
Review 

Diamond 
List  
 

“Tests of 
alternative wage 
employment 
bargaining 
models with an 
application to 
the UK 
aggregate labour 
market” (with 
Alan Manning) 

35, 1991, p.p. 23-
37 

 Journal of 
Economic 
Surveys  

Impact 
Factor 
1,581 

On error 
correction 
models: 
specification, 
interpretation, 
estimation.  
(with Ron Smith) 

Vol. 5, Issue 1, 
(March 1991), pp 
97-128 

 Economica  Diamond 
List  
 

Review: 
“Limiting 
Exchange Rate 
Flexibility: The 
European 
Monetary 
System by F. 
Giavazzi; A. 

Vol. 58, No. 
230.(May,1991), 
p.p. 261-263 
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Giovannini” 

 Economic 
Journal 

Diamond 
List,  4 

“Monetary 
Accommodation, 
Exchange Rate 
Regimes and 
Inflation 
Persistence” 

Vol. 102, No. 412. 
(May, 1992), p.p. 
461-480 

 Economic 
Journal 

Diamond 
List,  4 

“Wage Inflation, 
Electoral 
Uncertainty and 
the Exchange 
Rate Regime: 
Theory and UK 
Evidence” (with 
Ben Lockwood 
and Apostolis 
Philippopoulos), 

Vol. 102, No. 415. 
(Nov.,1992), p.p. 
1370-1394 

 Economic 
Policy 

Impact 
Factor 2.0 

Discussion of “A 
New Breed of 
Exchange Rate 
Bands: Chile, 
Israel and 
Mexico” 
(Elhanan 
Helpman; 
Leonardo 
Leiderman; Gil 
Bufman; Vittorio 
Grilli) 

Vol. 9, No. 19. 
(Oct., 1994), p.p. 
259-306 

 Journal of 
Money, Credit 
and Banking 

4 “Money and 
Endogenous 
Growth” (with 
Rick van der 
Ploeg) 

Vol. 26, No. 
4.(Nov.,1994), p.p. 
771-791 

 Economic 
Policy 

Impact 
Factor 2.0 

“The Two Faces 
of Janus: 
Institutions, 
Policy Regimes 
and 
Macroeconomic 
Performance in 
Greece” 

Vol. 10, No. 20. 
(Apr.,1995), p.p. 
147-192 

 RePEc Statistics - Report on December 5th  2011:  

1. Greece (George Alogoskoufis rank 3 of 320, top 1%)  
2. European Union (George Alogoskoufis rank 543 of 15247, top 4%)  
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3. Europe (George Alogoskoufis rank 592 of 16687, top 4%) 

Top 25% authors in Greece: Rank 3/ Score 3.36/ W Rank [6] 

Top 12.5% authors in European Union: Rank 543./Score 523.14/ W Rank 
[786] 
 

 
 

Όνομα (και 
Θέση) Μέλους 

ΔΕΠ 

Τίτλος 
Περιοδικού 

Κατάταξη (4*,4)  Τίτλος άρθρου Στοιχεία 
δημοσίευσης 
(έτος, τόμος, 
κλπ) 

Βέττας 
Νικόλαος, 
Καθηγητής 

International 
Journal of 
Industrial 
Organization 

 

ABS 09 (4) "Informative 
Advertising and 
Product 
Differentiation" (με τον 
Charalambos Christou) 

2008, vol. 26, 
pp. 611-629 

 Review of 
Economic 
Studies 
 

 ABS 10 (4) 
 ABS 09 (4) 
 Imp F 2008 
(1,6) 
 Last5YearsImp 
F (1,6) 
 B Ribbon 
 Diamond List 

"Foreign Direct 
Investment and 
Exports with Growing 
Demand" 

(με τον Rafael Rob) 

2003, vol. 70, 
no.3, pp. 629-
648 

 

International 
Journal of 
Industrial 
Organization 

 

ABS 09 (4) "Entry Auctions and 
Strategic Behavior 
under Cross-Market 
Price Constraints" 
(με τους James Anton 
και James Vander 
Weide) 

May 2002, vol. 
20 (5), May 
2002, pp.611-
629 

 European 
Economic 
Review 
 

Diamond List "On Intrabrand and 
Interbrand 
Competition: The 
Strategic Role of Fees 
and Royalties" 
(με τον Kamal Saggi) 

January 2002, 
vol.46, no. 1, 
pp.189-200 

 Economics 
Letters 

Diamond List "Optimal Dynamic 
Pricing with 
Inventories" 

(με τον Gopal Das 
Varma) 

September 
2001, vol.72, 
no.3, pp. 335-
340 
 

 European Diamond List "On Entry, Exit, and August 2000, 
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Economic 
Review 
 

Coordination with 
Mixed Strategies" 

vol. 44, no.8, 
pp.1557-1576 

 Economics 
Letters 

Diamond List "Leasing versus 
Selling and Firm 
Efficiency in 
Oligopoly" 

(με τον Kamal Saggi) 

March 2000, 
vol.66, no.3, 
pp.361-368 

 RAND Journal 
of Economics  
 

 FT Research Rank 
(41) 

 Diamond List 

"Demand and 
Supply in New 
Markets: Diffusion 
with Bilateral 
Learning" 

Spring 1998, 
vol.29, no.1, 
pp.215-233 

 Economics 
Letters 
 

Diamond List "Entry and Exit 
under Demand 
Uncertainty" 

December 
1997, vol.57, 
no.2, pp.227-
234 

 International 
Economic 
Review 
 

 ABS 10 (4) 
 ABS 09 (4) 
 BRibbon 
 Diamond List 

"On the 
Informational Role 
of Quantities: 
Durable Goods and 
Consumers' Word-
of-Mouth 
Communication" 

November 
1997, vol.38, 
no.4, pp.915-
944 

 
 

Όνομα (και 
Θέση) Μέλους 

ΔΕΠ 

Τίτλος 
Περιοδικού 

Κατάταξη 
(4*,4)  

Τίτλος άρθρου Στοιχεία 
δημοσίευσης (έτος, 
τόμος, κλπ) 

Κωνσταντίνος 
Γάτσιος, 
 Καθηγητής 

Oxford Review 
of Economic 
Policy 
 
 
 
Journal of 
International 
Economics 
 
 
 
Review of 
Economic 
Studies 
 
 
Economic 

 
IF > 1,5 
 
 
 
 
Diamond 
List 
 
 
 
 
 
Diamond 
List 
 
 
 
 

“Regulation in the 
European Community” 
με τον P. Seabright 

 

 

"Preferential Tariffs 
and the 'Most 
Favoured Nation' 
Principle: A Note". 

 

"Delegation Games in 
Customs Unions" 

 

"The Welfare Effects 
of Incomplete 
Harmonisation of 

1989. Vol. 5, No. 2: 

37-60 

 

 

1990. Vol. 28: 365- 

373. 

 

 

1991. Vol. 58: 391-
397. 

 

1992. Vol.102: 
107-119. 
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Journal 
 

  

European 
Economic 
Review  
 
 
Journal of 
Development 
Economics 
 
 

 

Diamond 
List 
 
 
 
 
 
Diamond 
List 
 
 
 
 
Diamond 
List 
 
 
 

Trade and Industrial 
Policy" με τον Larry 
Karp 

 

"Delegation in a 
General Equilibrium 
Model of Customs 
Unions" 

 

"International 
Migration, the 
Provision of Public 
Goods, and Welfare" με 
τους Π. 
Χατζηπαναγιώτου και 
Μ. Σ. Μιχαήλ 
 
 
 

 

 

1995. Vol. 39: 319-
333. 

 

 
1999. Vol. 60: 559-
575 
 

 

 
Όνομα (και Θέση) 

Μέλους ΔΕΠ 
Τίτλος Περιοδικού Κατάταξη 

(4*,4)  
Τίτλος άρθρου Στοιχεία 

δημοσίευσης (έτος, 
τόμος, κλπ) 

Χρήστος 
Γκενάκος, 
Λέκτορας 

Journal of the 
European 
Economic 
Association 

4 Testing the 
Waterbed effect in 
Mobile Telephony 
με Tommaso 
Valletti 

2011, vol. 9, Issue 
6, pp. 1114-1142 

 Economic 
Journal 

4 Modern 
Management: 
Good for the 
Environment or just 
Hot Air? με τους N. 
Bloom, Ralf Martin, 
Raffaella Sadun 

May 2010, vol. 
120(544), pages 
551-572. 

 Journal of 
Political 
Economy 

Diamond 
List 

Interim Rank, Risk 
Taking and 
Performance in 
Dynamic 
Tournaments με 
Μario Pagliero 

2012,Vol. 120, 
No. 4, pp. 782-
813) 

 Academy of 
Management 
Perspectives 

2 Management 
Practices Across 
Firms and 
Countries”, με Nick 
Bloom, Raffaella 

2012, Vol. 26, 
no.1, pp. 12-33) 
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Sadum, John Van 
Reenen 

 
 
 

Όνομα (και 
Θέση) 

Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού Κατάτα
ξη 

(4*,4)  

Τίτλος άρθρου Στοιχεία 
δημοσίευσης 
(έτος, τόμος, κλπ) 

Ελευθέριος 
Ζαχαριάς, 
Επίκουρος  
Καθηγητής 

Journal of Economic  
Theory 

4  “Ex Post Efficiency in the  
Buyer’s Bid Double Auction 
when Demand can be  
Arbitrarily Larger than 
Supply”με τον S. Williams 

97, 2001, 175-
1
9
0. 

 

 Journal of Business 
and Economics 
Statistics 

4 
ABS 09 

 “Sampling Frequency and the 
Comparison Between 
Conformable Matched Model 
and Hedonic Regression Price 
Indexes”με τον Γ. Δέλτα 

2004, 94-106. 

 International 
Journal of Industrial 
Organization 

4 
ABS 09 

Entry order and Pricing over 
the product cycle: The 
Transition from the 486 to the 
Pentium Processor”με τον Γ. 
Δέλτα 

24, 2006, 1041-
1069. 
 

 
 

Όνομα (και 
Θέση) Μέλους 

ΔΕΠ 

Τίτλος 
Περιοδικού 

Κατάταξη 
(4*,4)  

Τίτλος άρθρου Στοιχεία 
δημοσίευσης 
(έτος, τόμος, κλπ) 

Ελένη 
Καραβέλη, 
Επίκουρη 
Καθηγήτρια 

Food Policy  
 

Impact 
factor 
1,606 

«The perspective of 
1992/93 and Greek 
agriculture» 

Vol. 18, No. 5, 
October 1993, 
pp. 394-402. 

 Journal of Rural 
Studies  
 

ABC 2009: 
4 

«A Comparative 
Analysis of 
Intensification and 
Extensification in 
Mediterranean 
Agriculture: 
Dilemmas for LFAs 
Policy» 

Vol. 16, No. 2, 
April 2000, pp. 
231-242. 
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Όνομα (και Θέση) 

Μέλους ΔΕΠ 
Τίτλος 

Περιοδικού 
Κατάταξη 

(4*,4)  
Τίτλος άρθρου Στοιχεία 

δημοσίευσης 
(έτος, τόμος, κλπ) 

Γιάννης 
Κατσουλάκος, 
Καθηγητής 

European 
Economic 
Review 

Diamond 
List 

Product Innovation 
and Employment 

Vol. 26, 1984, pp. 
83-108. 

 Economic 
Journal 

Diamond 
List 

Sequential Product 
Innovation and 
Industry Evolution” 
(with J. Beath and 
D. Ulph) 

1987,  pp. 32-45. 
 

 Economic 
Journal 

Diamond 
List 

”Strategic R&D 
Policy” (with J. 
Beath and D. Ulph) 

1988,  pp. 74-84 

 Regional Science 
and Urban 
Economics 

I.F > 1,5 A Modeling 
Framework for 
the Empirical 
Analysis of 
Predatory 
Behavior in the 
Bus Services 
Industry” (with 
J. Dodgson and 
C. Newton) 

1992 

 Journal of 
Comparative 
Economics 

I.F > 1,5 Firm Objectives 
in Transition 
Economies 

1994, Volume 19,  
pp. 392-409 

 Economic 
Journal 

Diamond 
List 

The Distortive 
Effects of 
Antitrust Fines 
Based on 
Revenue (with V 
Bageri and G 
Spangolo) 

2012 

 Economic 
Journal 

Diamond 
List 

Antitrust 
Penalties and 
the Implications 
of Empirical 
Evidence on 
Cartel 
Overcharges 
(with David 
Ulph) 

forthcoming 

 
 

Όνομα (και Τίτλος Κατάταξη Τίτλος άρθρου Στοιχεία 
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Θέση) Μέλους 
ΔΕΠ 

Περιοδικού (4*,4)  δημοσίευσης 
(έτος, τόμος, κλπ) 

Κολλίντζας 
Τρύφων, 
Καθηγητής 

European 
Economic 
Review,  
 

Diamond list «Public Goods, 
Merit Goods, 
and the relation 
Between Private 
and Government 
Consumption», 

Vol. 48 , 2004, 
1367-1398 (with R. 
Fiorito). 

 European 
Economic 
Review,  
 

Diamond list «A Small Open 
Economy Model 
with Transaction 
Cost in Foreign 
Capital» 

Vol. 4, No 8, 
2000, 1515-
41,(with 
Vanghelis 
Vassilatos). 

 International 
Economic 
Review,  
 

Diamond list 
ABS 10(4) 

«On the Many 
Kinds of Growth: 
A Note» 

37, (1996), 487-
498 (with Zvi 
Eckstein and 
Costas Foulides). 

 Economica,  
 

Diamond list “Comparisons of 
 Business Cycles 
in the EC: 
Idiosyncrasies 
and Regularities” 

62 (1995), 1-27 
(with N. 
Christodoulakis 
and S. Dimelis). 

 European 
Economic  
 

Diamond list «Stylized 
Facts of 
Business 
Cycles in the 
G7» 

Review, 38 
(1994), 235-269 
(with Riccardo 
Fiorito). 

 International 
Economic 
Review,  
 

Diamond list 
ABS 10(4) 

«Recursive 
Factor of 
Production 
Interrelations 
and 
endogenous 
Cycling», 

32 (1991), 417-
440, (with S. 
Cassing). 

 International 
Economic 
Review,  
 

Diamond list 
ABS 10(4) 

«Linear 
Rational 
Expectations 
Equilibrium 
Laws of 
Motion for 
Selected U.S. 
Raw Material 
Imports», 

28 (1987), 651-
670 (with S.L. 
Husted). 

 Econometrica,  
 

Diamond list 
ABS 10(4) 
FT Research 

«The 
Symmetric 

 Linear 

53 (1985), 963-
976. 
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 Rank 
Imp f 2008 
(3,0) 
5YImp (2,3) 

Rational 

 Expectations 
Model», 

 Review of 
Economics and 
Statistics,  
 

Diamond list 
ABS 10(4) 
FT Research 
 Rank 
Imp f 2008 
(1,2) 
5YImp (1,4) 

«Import 
demand with 
Rational 
Expectations: 
Estimates for 
Bauxite, 
Cocoa, 
Coffee, and 
Petroleum», 

66 (1984), 608-
618 (with S.L. 
Husted). 

 
 
 

Όνομα (και Θέση) 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος 
Περιοδικού 

Κατάταξη 
(4*,4)  

Τίτλος άρθρου Στοιχεία 
δημοσίευσης 
(έτος, τόμος, 
κλπ) 

Αικατερίνη 
Κυριαζίδου,Καθηγήτρια 

Econometrica Diamond  
ABS 4* 
Financial 
Times 

“Estimation of a 
Panel Data 
Sample 
Selection 
Model” 

Vol. 65,  1335-
1364. (1997) 
 

 Econometrica Diamond  
ABS 4* 
Financial 
Times 

“Panel Data 
Discrete Choice 
Models  with 
Lagged 
Dependent 
Variables” με 
τον Βο Ε. Ηοnore 

 Vol. 68, 839-
874. (2000) 
 

 Journal of 
Econometrics 

Diamond 
ABS 4  

“Estimation of 
Type 3 Tobit 
Models using 
Symmetric 
Trimming and 
Pairwise  
Comparisons”με 
τους Bo E. 
Honore και 
Christopher 
Udry 

Vol. 76, 107-
128. (1997) 

 Journal of 
Econometrics 

Diamond  
ABS 4 

“Panel Data 
Analysis of 
Household 
Brand Choices” 
με τους Pradeep 

Vol. 103, 111-
153. (2001) 
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Chintagunta and 
Josef Perktold. 

 Journal of 
Econometrics 

Diamond  
ABS 4 

“Testing for 
Serial 
Correlation in 
Multivariate 
Regression 
Models” 

Vol. 86, 193-
220. (1998) 

 Review of 
Economic 
Studies 
 

Diamond 
ABS 4  

“Estimation of 
Dynamic Panel 
Data Sample 
Selection 
Models” 

Vol. 68, 543-
572. (2001) 

  International 
Economic 
Review 
 

Diamond  
ABS 4 

“On the 
Relevance of 
Borrowing 
Constraints:  
Evidence from 
Car Loans” με 
τους Orazio 
Attanasio and 
Pinelopi 
Koujianou-
Goldberg 

Vol. 49 (2008) 
 
 
 
 

 
 

Όνομα (και 
Θέση) Μέλους 

ΔΕΠ 

Τίτλος 
Περιοδικού 

Κατάταξη 
(4*,4)  

Τίτλος άρθρου Στοιχεία 
δημοσίευσης 
(έτος, τόμος, κλπ) 

Λουρή Ελένη, 
Καθηγήτρια  

 

Urban Studies IF = 1.513 "Urban growth and 
productivity: the 
case of Greece" 

1988, vol. 25, No. 
5, pp. 433-438. 

 Regional 
Studies 

ABS = 4 "Regional policy 
and investment 
behaviour - The 
case of Greece 
1971-1982" 

1989, vol. 23(3), 
pp. 231-239, 
Taylor and 
Francis Journals. 

 Oxford Bulletin 
of Economics 
and Statistics 

IF > 1.5 (5-
yr) 

"Modelling Smaller 
UK Corporations: A 
Portfolio Analysis" 
(with Hay, Donald) 

1991, vol. 53(4), 
pp. 25-49, 
November, 
Department of 
Economics, 
University of 
Oxford. 

 Oxford 
Economic 
Papers 

Diamond 
List 

"Investment in 
Inventories: An 
Empirical 
Microeconomic 

1994, vol. 46(1), 
pages 157-70, 
January, Oxford 
University Press. 
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Model of Firm 
Behaviour" (with 
Hay, Donald) 

 Urban Studies IF = 1.513 “Entry in Greek 
manufacturing 
industry: Athens vs 
the rest of Greece" 
(with V. 
Anagnostaki) 

1995, vol. 32, No. 
7, pp. 1127-1133. 

 International 
Journal of 
Production 
Economics 

IF = 1.988 "Inventory 
investment in 
Greek 
manufacturing 
industry: Effects 
from 
participation in 
the European 
market" 

1996, vol. 45(1-
3), pages 47-54, 
August, Elsevier. 

 International 
Journal of 
Production 
Economics 

IF = 1.988  "A financial 
portfolio 
approach to 
inventory 
behaviour: Japan 
and the UK" 
(with Corbett, 
Jenny, and Hay, 
Donald) 

1999, vol. 59(1-
3), pp. 43-52, 
March, Elsevier. 

 Small Business 
Economics 

IF = 1.555 "Location and 
Survival of New 
Entry" (with 
Fotopoulos, 
Georgios) 

2000, vol. 14(4), 
pp. 311-21, June, 
Springer. 

 Regional 
Studies 

ABS = 4 "FDI in the EU 
Periphery: A 
Multinomial Logit 
Analysis of Greek 
Firm Strategies" 
(with 
Papanastassiou 
Marina & John 
Lantouris) 

2000, vol. 34(5), 
pp. 419-427, 
Taylor and 
Francis Journals. 

 International 
Journal of 
Industrial 
Organization 

ABS = 4 "On the 
determinants of 
multinationals' 
ownership 
preferences: 
evidence from 

2002, vol. 20(4), 
pp. 493-515, 
April, Elsevier. 
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Greece and 
Portugal" (with 
Barbosa, Natalia) 

 Oxford 
Economic 
Papers 

Diamond 
List 

"Foreign ownership 
and production 
efficiency: a 
quantile regression 
analysis" (with 
Dimelis, Sophia) 

2002, vol. 54(3), 
pp. 449-469, July, 
Oxford University 
Press. 

 
Όνομα (και 

Θέση) Μέλους 
ΔΕΠ 

Τίτλος 
Περιοδικού 

Κατάταξη 
(4*,4)  

Τίτλος άρθρου Στοιχεία 
δημοσίευσης 
(έτος, τόμος, κλπ) 

Θεόδωρος 
Παλυβός, 
Καθηγητής  

Economics 
Letters 

Diamond 
List  
 

“Optimal 
Population Size and 
Endogenous 
Growth,” with  
Chong Yip 

1993, 41(1), pp. 
107-110. 
 

 Review of 
Economic 
Studies 
 

Diamond 
List  
ABS 10, 4 
I.F. > 1.5 
 

“Learning, 
Matching, and 
Growth,” with 
Derek Laing, and 
Ping Wang, 

January 1995, 
62(1), pp. 115-129 

 American 
Economic 
Review, Papers 
and Proccedings 

I.F. > 1.5 “R&D in a Model of 
Search and Growth,” 
with Derek Laing 
and Ping Wang,  

May 1995, 85(2), 
291-295. 
 

 Journal of 
Economics 
Dynamics and 
Control  

I.F. > 1.5 “Endogenous 
Fertility, Multiple 
Growth Paths, and 
Economic 
Convergence,”  

November 1995, 
19(8), 1489-1510. 
 

 Journal of 
Money, Credit, 
and Banking, 

ABS 10, 4 
 

“Government 
Expenditure 
Financing in an 
Endogenous Growth 
Model: A 
Comparison,” with 
Chong Yip 

November 1995, 
27(4), Part 1, 1159-
1178. 
 

 Regional Science 
and Urban 
Economics,  

I.F.> 1.5 “Spatial 
Agglomeration and 
Endogenous 
Growth,” with Ping 
Wang, 

December 1996, 
26(6), 645-669. 
 

 Canadian 
Journal of 
Economics 

Diamond 
List  
 

“Gains from Trade 
for a Monetary 
Economy Once 
Again,” with Chong 

February 1997, 
30(1), 208-223. 
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Yip  
 International 

Economic 
Review 

Diamond 
List  
ABS 10, 4 
I.F. > 1.5 

“On the Existence of 
Balanced Growth 
Equilibrium,” with  
Ping Wang and 
Jianbo Zhang,  

February 1997, 
38(1), 205-224. 

 Journal of 
Economics 
Dynamics and 
Control  

I.F. > 1.5 “Social Norms, 
Fertility Behavior 
and Development 
Traps.”  

December 2001, 
25(12), 1919-1934. 
 

 Journal of 
Economic 
Theory 

Diamond 
List  
I.F. > 1.5 
ABS 10, 4 
 

“The Economics of 
New Blood,” with 
Derek Laing and 
Ping Wang 

September 2003, 
112(1), 106-156. 

 Oxford 
Economic 
Papers 

Diamond 
List  
 

“Optimal Monetary 
Policy in an 
Economy with 
Heterogeneous 
Agents: A Case for 
Inflation”  

January 2005, 
57(1), 34-50. 
 

 Economics 
Letters  

Diamond 
List  
 

“Do Inada 
Conditions Imply 
that Production 
Function Must Be 
Asymptotically 
Cobb-Douglas? A 
Comment,” with 
Anastasia Litina.  

June 2008, 99(3), 
498-499. 
 

 International 
Economic 
Review 

Diamond 
List  
ABS 10, 4 
I.F. > 1.5 

"A Search-
Equilibrium 
Approach to the 
Effects of 
Immigration on 
Labor Market 
Outcomes," with 
Andri 
Chassamboulli 

Forthcoming. 

 
 
Όνομα (και Θέση) 

Μέλους ΔΕΠ 
Τίτλος 

Περιοδικού 
Κατάταξη 

(4*,4)  
Τίτλος άρθρου Στοιχεία 

δημοσίευσης 
(έτος, τόμος, κλπ) 

Ιωάννα 
Πεπελάση 
(Μίνογλου), 
Αναπληρώτρια 
καθηγήτρια 

Business History 4  
2010 

 ‘Between Informal 
Networks and 
Formal Contracts: 
International 
Investment in 

2002, Volume  44 
(2): 40-64.  
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Greece during the 
1920s’,  

 
 

Όνομα (και 
Θέση) 

Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού Κατάταξη 
(4*,4)  

Τίτλος άρθρου Στοιχεία 
δημοσίευσης (έτος, 
τόμος, κλπ) 

Τζαβαλής 
Ηλίας, 
Καθηγητής 
 
 

MONO TA  
3 TEΛEYTAIA  
1. Econometric 
Reviews  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Journal of 
Economics 
Dynamics and 
Control  
 
 
 
 
3. Journal of 
Financial 
and 
Quantitative 
Analysis  
 

ΧΡΟΝΙΑ 
 
IF 1.74 (JCR 
list, 4) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
IF (4, Euro 
/JEEA-ALBA 
list)  
 
 
 
 
 
IF   (4*, FT 
list) 
 

--- EΠΙΛΟΓΕΣ   

 

A Bayesian 
analysis of unit 
roots and 
structural breaks 
in the level, the 
trend and the 
error variance of 
autoregressive 
models of 
economic 
series” (with 
Meligkotsidou 
and Vrontos)  

 

 

 

 

2. Modeling 
structural breaks 
in economic 
relationships 
using large 
shocks” (with 
G.Kapetanios),  

 

 

3. Recovering risk 
neutral densities 
from option prices: 
A new approach” 
(with L. Rompolis), 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ 

2011, 30(2), 208-
249 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2010, 34, 417-436 

 

 

 

 

 

2008, 43, 1037-
1054 

 

 
 

Όνομα (και 
Θέση) Μέλους 

Τίτλος 
Περιοδικού 

Κατάταξη 
(4*,4)  

Τίτλος άρθρου Στοιχεία 
δημοσίευσης 
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ΔΕΠ (έτος, τόμος, κλπ) 

Τσιώνας 
Ευθύμιος, 
Καθηγητής 

Review of 
Economic 

Studies 

ABS 4, 
IF=2.633 

Likelihood Evidence 
on the Asset 

Returns Puzzle 
2005,72, 917-946 

 

Journal of the 
American 
Statistical 

Association 

ABS 4, 
IF=2.32 

The Joint 
Measurement of 

Technical and 
Allocative 

Inefficiency: An 
Application of 

Bayesian Inference 
in Nonlinear 

Random Effects 
Models 

2005, 100 (471), 
736-747 (with 

S.C. Kumbhakar) 

 
Journal of 

Econometrics 
DL, ABS 4, 
IF=1.815 

Monte Carlo 
Inference in 
Econometric 
Models with 

Symmetric Stable 
Disturbances 

1999, 88 (2), 365-
401 

 
Journal of 

Econometrics 
DL, ABS 4, 
IF=1.815 

Μeasuring 
Technical and 

Allocative 
Inefficiency in the 

Translog Cost 
System: a Bayesian 

Approach 

2005, 126, 355-
384 (with S.C. 
Kumbhakar) 

 
Journal of 

Econometrics 
DL, ABS 4, 
IF=1.815 

Estimation of 
Stochastic 
Frontier 

Production 
Functions with 
Input-Oriented 

Technical 
Efficiency 

2006, 133, 71-96 
(with S.C. 

Kumbhakar). 
 

 
Journal of 

Econometrics 
DL, ABS 4, 
IF=1.815 

Nonparametric 
Stochastic 

Frontiers: A Local 
Maximum 
Likelihood 
Approach 

2007, 137 (1), 
127 

B.U. Park, L. 
Simar and S.C. 

Kumbhakar 

 
Journal of 

Econometrics 
DL, ABS 4, 
IF=1.815 

Estimation of 
non-standard 

stochastic 
frontier models 

using the Fourier 
transform, 

2011, forthcoming 
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Journal of 
Econometrics 

 
Journal of 

Econometrics 
DL, ABS 4, 
IF=1.815 

Bayesian 
estimation 

approaches to 
first – price 

auctions 

2011, 
forthcoming 

(with S. C. 
Kumbhakar and 

C. Parmeter) 

 
Journal  of  

Development   
Economics 

 
IF=1.747 

Financial 
Development 
and Economic 

Growth: Evidence 
from Panel  Unit  

Root  and  
Cointegration  

Tests 

2003, 73,  55-74  
(with  D.  

Christopoulos). 

 
Journal of 

Banking and 
Finance 

 
IF=2.731 

The joint 
estimation of 

bank-level 
market power 
and efficiency 

2009, 1842-1850 
(with Manthos 

Delis) 

 

European 
Journal of 

Operational 
Research 

IF=2.158 

Globally
 flexible 

functional forms: 
The neural 

distance function 

Volume 206, 
Issue 2, 16 

October 2010, 
Pages 456-469 

(with P. G. 
Michaelides and 

A.T. Vouldis) 

 

European 
Journal of 

Operational 
Research 

IF=2.158 

Combining DEA 
and Stochastic 

Frontier Models: 
An Empirical 

Bayes Approach 

2003, 147 (3), 
499-510 

 
Energy 

Economics 
IF=2.499 

Environmental 
Kuznets Curves: 

Bayesian 
Evidence from 

Switching Regime 
Models 

23, 2001, 191-
210 (with G. 

Halkos) 

 
Energy 

Economics 
IF=2.499 

Allocative 
Inefficiency and 

the Capital – 
Energy 

Controversy 

2002, 24, 305-
318, (with D. 

Christopoulos) 

 
International 

Journal of 
Production 

IF=1.988 
Combining DEA 
and Stochastic 

Frontier Models: 

2003, 147 (3), 
499-510 
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Economics An Empirical 
Bayes Approach 

 

International 
Journal of 
Production 
Economics 

IF=1.988 

A Note on Joint 
Estimation of 

Scale Economies 
and Productivity 

Growth 
Parameters 

2001, 70, 37-43 
(with John 

Loizides, second 
author). 

 

 
Statistics and 

Computing 
IF=1.838 

Bayesian 
Inference for 
Multivariate 

Gamma 
Distributions 

2004, 14, 223-233 
 

 Omega IF= 3.467 

A Bayesian 
approach to 

statistical 
inference in 

stochastic DEA 

2010, 38 (5), 309-
314. 

 

 
Transportation 

Research, part A 
IF=1.601 

Productivity 
Growth in 
European 

Railways: A New 
Approach 

 
2002, 36, 633-644 
(with J. Loizides). 

 
 

 Urban Studies IF=1.513 

Modeling Intra-
Urban Location 

Preferences 
under Rational 
Expectations 

1990, 27 (5), 739-
754 (with A. 

Andrikopoulos, 
and K. 

Prodromidis) 

 
3. Ερευνητικά Βραβεία και άλλες Διακρίσεις  
 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Όνομα Βραβείου ή Διάκρισης Φορέας απονομής Έτος απονομής 

Γεώργιος 
Αλογοσκούφης, 
Καθηγητής  

Sayers Price  Πανεπιστήμιο του 
Λονδίνου 

1981 

 Βραβείο για τη συγγραφή 
του βιβλίου «Η Δραχμή από 
το Φοίνικα στο Ευρώ» (σε 
συνεργασία με τη Σοφία 
Λαζαρέτου) Εκδοτικός Οίκος 
Λιβάνη, Αθήνα, 2002 

Ακαδημία Αθηνών  2002 

 
Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Όνομα Βραβείου ή Διάκρισης Φορέας απονομής Έτος απονομής 
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Young Economist 
Competition Award 
 

European Association 
for Research in 
Industrial Economics 

 

1994 

Sloan Doctoral Fellowship Alfred P. Sloan 
Foundation  

 

1993-94 
 

Member, Economic Advisory 
Group for Competition Policy 

 

European 
Commission, DG-
Competition, 
Bρυξέλες 

2004- 

Εκλεγμένο Μέλος της 
Εκτελεστικής Επιτροπής 
(Executive Committee)  

European Association 
for Research in 
Industrial Economics 

2003-2009 

Πρόεδρος, Τομεακό 
Ερευνητικό Συμβούλιο για 
τις Κοινωνικές Επιστήμες 
 

Υπουργείο Παιδείας, 
Ελληνική 
Δημοκρατία, 
Αθήνα 

2011- 

Research Fellow 
 

Centre for Economic 
Policy Research, 
London, UK 

Σεπτέμβριος 2004-  

Associate Competition and 
Regulation European 
Summer School  

Σεπτέμβριος 2011- 

ΒΕΤΤΑΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ, 
Καθηγητής 

Συντονιστής του Ερευνητικού 
Έργου ΘΑΛΗΣ (THALES –
ONERG) 

Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα 
Εκπαίδευση και Δια 
βίου Μάθηση «ΕΣΠΑ 
2007-2013» με 
συγχρηματοδότηση 
από το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο  
και Εθνικούς Πόρους  

Φεβρουάριος 2012- 

 
 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Όνομα Βραβείου ή Διάκρισης Φορέας απονομής Έτος απονομής 

Γιάννης 
Κατσουλάκος, 
Καθηγητής 

Εκλεγμένο Μέλος της 
Εκτελεστικής Επιτροπής 
(Executive Committee) του 
EARIE  

European Association 
for Research in 
Industrial Economics 

1992 - 1998 
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Research Fellow, Centre for 
Economic Policy Research 
 

Centre for Economic 
Policy Research, 
London, UK 

1993 - 2001  

Εθνικός Εκπρόσωπος, 
Targeted Socio-Economic 
Research Program, FP4, 
European Commission 

 

ΓΓΕΤ, Υπουργείο 
Ανάπτυξης 

1994 – 1998 

 Member Council of Economic 
Advisors, Ministry of 
National Economy, 
Greece 

2002-2004 

 Joint Principal Investigator, 
“Optimal Enforcement 
Procedures for Competition 
Policy” 
  

Economic and Social 
Research Council, UK 

2010 - 2012 

 Συντονιστής και Κύριος 
Ερευνητής του Ερευνητικού 
Έργου "Competition, Law 
Enforcement and Growth" 
Πρόγραμμα ΑΡΙΣΤΕΙΑ  

ΓΓΕΤ, Υπουργείο 
Παιδείας 

Νοέμβριος 2012 – 
Απρίλιος 2015 

 
 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Όνομα Βραβείου ή Διάκρισης Φορέας απονομής Έτος απονομής 

Κολλίντζας 
Τρύφων, 
Καθηγητής 

President, Association of 
Southern European Economic 
Theorists  
 

(ASSET) 2002-2004 

 Member  
 

Council of the 
Economic Advisors of 
the President of the 
European 
Commission 

2001-2004 

 Member National Science 
Advisory Council of 
Greece, 

1996-1999 

 Secretary General  
 

Society for Economic 
Dynamics and 
Control (SEDC), 

1993-1995 

 Member 
 

Council of Economic 
Advisors, Ministry of 
Finance, 

1992-1993 

 Research Fellow  
 

Centre for Economic 
Policy Research 
(CEPR, London), 

since 1991 
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Όνομα / Θέση Μέλους 

ΔΕΠ 
Όνομα Βραβείου ή 

Διάκρισης 
Φορέας απονομής Έτος απονομής 

Αικατερίνη 
Κυριαζίδου,Καθηγήτρια 

Alfred P. Sloan Fellowship Alfred P. Sloan 
Foundation  

2000-2003 

 Arnold Zellner Award for 
the Μost Οutstanding 
Τhesis in Business and 
Economic Statistics 

Journal of Business 
and Economic 

Statistics 

1996 

 Συμμετοχή στην 
Ευρωπαϊκή περιοδεία των 
7 καλύτερων νέων 
οικονομολόγων  
 

Review of Economic 
Studies 

1995 

 Invited Speaker International 
Conference in 
Economics, Ankara, 
Turkey 

1998 

 Invited Speaker  Econometrics 
Conference, Bristol, 
UK 
 

1998 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Όνομα Βραβείου ή Διάκρισης Φορέας απονομής Έτος απονομής 

Λουρή Ελένη, 
Καθηγήτρια  

Ranked 26th among Greek 
authors  

IDEAS 2011 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Όνομα Βραβείου ή Διάκρισης Φορέας απονομής Έτος απονομής 

Νικόλαος 
Μπαλτάς, 
Καθηγητής 

Jean Monnet Chair on EU: 
Institutions and Economic 
Policy  
 

European 
Commission 

1999 

 British Council scholarship 
 

British Council 1993 

 Fulbright scholarship  
 

Fulbright Institution 1991 
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Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Όνομα Βραβείου ή Διάκρισης Φορέας απονομής Έτος απονομής 

Marie Curie Fellowship 

 

European Community 1995 

Phi Kappa Phi National Honor 
Society.  

 

 1992- 

Research Excellence Award Louisiana State 
University 
 

1999 
 

Συντονιστής Ερευνητικού 
Έργου “The Role of the 
Elasticity of Substitution in 
the Process of Economic 
Development”  

 

Program Pythagoras, 
European Union and 
Greek Ministry of 
Education  

2004-2006 
 

Παλυβός 
Θεόδωρος,  
Καθηγητής 

Ερευνητικό “Corruption and 
Tax Evasion in Economies 
with Private and Public 
Education” 

John S. Latsis Public 
Benefit Foundation 
  

2010 
 

 Invited Speaker Conference on 
Dynamics, 
International Trade 
and Economic 
Growth 

2012 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Όνομα Βραβείου ή Διάκρισης Φορέας απονομής Έτος απονομής 

Ιωάννα Πεπελάση 
(Μίνογλου), 
Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια 

Award for the category ‘best 
article’ in the Competition for 
Research on History of 
Banking and Finance in 2002.  
Το άρθρο ήταν το 
  
«Ethnic Minority Groups in 
International Banking: Greek 
Diaspora bankers of 
Constantinople and Ottoman 
State Finances c. 1840-1881» 
(που δημοσιεύθηκε στο 
Financial History Review, 
2002)  
 
 

Ottoman Bank 
Archive and Research 
Centre  σε 
συνεργασία  με την 
European Association 
for Banking History 
and the Economic 
and Social History 
Foundation of 
Turkey. 

2003 
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 Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ΚΕΠΕ 
(Κέντρου Οικονομικού 
Προγραμματισμού και 
Ερευνών) 

 2010+ 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Όνομα Βραβείου ή Διάκρισης Φορέας απονομής Έτος απονομής 

Τσιώνας Ευθύμιος, 
Καθηγητής 

1.Distinguished Conference 
Participant, B&ESI 2001, 
Paris.  
2.Best Referee for the year 
2001, Regional Studies.  
3.Honorary Member of the 
Regional Studies Association, 
2002.  
4.Elected member of the 
Scientific Committee of the 
European Workshop on 
Efficiency and Productivity 
Analysis, 2005.  
 

  

 
 
 

4.  Αριστεία Διδασκαλίας  
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Προγράμματος (Μεταπτυχιακό ή 
Προπτυχιακό)  

Χρονική  Περίοδο 
 Αναφοράς 

Βέττας Νικόλαος, 
Καθηγητής 

Βραβείο καλύτερης διδασκαλίας, Ιnternational MBA 
program, Athens University of Economics and 
Business 
 

2009 

 Outstanding Teacher Award (βραβείο «καλύτερης 
διδασκαλίας») στο πρόγραμμα MBA, INSEAD, 
Fontenebleau, Γαλλία  
 

2003 

 DaimlerChrysler Award for Innovation and 
Excellence in Teaching (βραβείο «καλύτερης 
διδασκαλίας» στο Daytime MBA) και  οutstanding 
Teacher Award (βραβείο «καλύτερης διδασκαλίας» 
στο Global Executive MBA), Fuqua School of 
Business, Duke University 

2001-2002 
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Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Προγράμματος (Μεταπτυχιακό ή 
Προπτυχιακό)  

Χρονική  Περίοδο 
 Αναφοράς 

Παλυβός 
Θεόδωρος, 
Καθηγητής  

Teaching Excellence Award for Undergraduate 
Instruction, Department of Economics, 
Louisiana State University 

1995 

 
5. Βιβλία σε Διεθνείς Εκδόσεις   
 

 
Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Βιβλίου Συν-συγγραφείς 

Γεώργιος 
Αλογοσκούφης, 
Καθηγητής  

“External Constraints on Macroeconomic Policy: The 
European Experience”  (Cambridge University Press) 

Lucas Papademos, 
Richard Portes  

 “Unemployment: Choices for Europe, Monitoring 
European Integration 5” (Centre for Economic Policy 
Research, 1995) 

Charles Bean, 
Giuseppe Bertola, 
Daniel Cohen, Juan 
Dolado, Gilles Saint – 
Paul 

 
 
 
 
 
Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Βιβλίου Συν-συγγραφείς 

“An economics approach to the new rules for vertical 
restraints”, στο Reviewing Vertical Restraints in 
Europe: Reform, Key Issues and National 
Enforcement, editors: Jean-François Bellis και 
Jerónimo Maillo, Instituto Universitario de Estudios 
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member of the organizing committee.  

 

Rethymno, Crete 
2001 

 International Conference on the Econometrics of 
Financial Markets, member of the organizing 
committee.  

Delphi, May 22-25 
2001 

 1
st 

Hellenic Workshop on Efficiency and 
Productivity Measurement, , member of the 
scientific committee.  

Patras, December 1-2 
2001 

 2
nd 

Hellenic Workshop on Efficiency and 
Productivity Measurement, member of the 

Patras, June 31 2003 
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scientific committee.  
 3

nd 
Hellenic Workshop on Efficiency and 

Productivity Measurement, member of the 
scientific committee.  

Patras, June 31 2005 

 4
th 

Hellenic Workshop on Efficiency and 
Productivity Measurement, member of the 
scientific committee.  

Patras, June 31 2006 

 ASSET Euroconference 2005, Rethymno, Crete, 
member of the organizing committee. 

Rethymno, Crete 
2005 

 
 
 

7. Συμμετοχή ως αξιολογητές σε διεθνή περιοδικά ή διεθνή συνέδρια 
 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Γεώργιος 
Αλογοσκούφης, 
Καθηγητής  

American Economic Review, Economic Journal, 
Economic Policy, Economica, European Economic 
Review, Journal of Monetary Economics, Journal of 
Money, Credit and Banking, Journal of Political 
Economy 

1984-1996 

 
Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Βέττας Νικόλαος, 
Καθηγητής 

Referee: 
 
American Economic Journal: Microeconomics 
American Economic Review 
Australian Economic Papers 
The B.E. Journal of Econ Analysis & Policy 
The B.E. Journal of Theoretical Economics 
Canadian Journal of Economics 
Contemporary Accounting Research 
Decisions in Economics and Business 
Economic Journal 
Economic Theory 
Economica 
European Economic Review 
European Journal of Operations Research 
Games and Economic Behavior  
Industrial and Corporate Change 
International Economic Review 
International Journal of Industrial Organization 
Journal of Economic Behavior and Organization 
Journal of Economic Dynamics and Control 
Journal of Economic Growth 
Journal of Economic Theory 

1994-2011 
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Journal of Economics 
Journal of Economics and Management Strategy 
Journal of Environmental Economics and 

Management 
Journal of the European Economic Association 
Journal of Industrial Economics 
Journal of International Economics 
Journal of International Money and Finance 
Journal of Industrial Economics 
Journal of Mathematical Economics  
Management Science 
Mathematical Social Sciences 
RAND Journal of Economics 
Review of Economic Studies 
Review of Industrial Organization 
Review of World Economics 
Weltwirtschaftliches Archiv 
Scandinavian Journal of Economics 
Southern Economic Journal 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Κωνσταντίνος 
Γάτσιος, Καθηγητής 

Economic Journal, Economica, European Economic 

Review, International Economic Review, International 

Review of Economics and Finance, Journal of 

Industrial Economics, Journal of International 

Economics, Review of International Economics, and 

Scandinavian Journal of Economics. 

 

1990-today 

 
 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Γκενάκος Χρήστος, 
Καθηγητής 
 
Referee 

American Economic Review, Econometrica, 
Economica, Rand Journal of Economics, Journal of 
Applied Econometrics, Journal of Industrial 
Economics, Scandinavian Journal of Economics, 
Labour Economics, Journal of Economics and 
Management Strategy, Bulletin of Economic 
Research, Telecommunications Policy 

2006-now 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Ζαχαριάς 
Ελευθέριος, 
Επίκουρος 

Economic Theory, Economics Bulletin, Ekonomia, 
European Economic Review, Journal of Applied 
Mathematics and Decision Sciences, Journal of 
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Καθηγητής  Economics, Journal of Economics and Management 
Strategy, Southern Economic Journal, Studies in 
Nonlinear Dynamics & Econometrics.         

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Ελένη Καραβέλη, 
Επίκουρη 
Καθηγήτρια 

CYPRUS JOURNAL OF ECONOMICS 
REGIONAL STUDIES 

 
 

 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Γιάννης 
Κατσουλάκος, 
Καθηγητής 

Econometrica, Review of Economic Studies, Rand 
Journal, European Economic Review, Economic 
Journal, JEEA, Journal of Industrial Economics, 
Journal of Regional Science and Urban Economics, 
Scandinavian Journal of Economics, International 
Journal of Industrial Organization, Journal of Applied 
Econometrics, Cambridge and Oxford University 
Press. 

1986 - 2011 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Κολλίντζας 
Τρύφων, 
Καθηγητής 

REFEREE: 
 
American Economic Review, Annals D’ 
Economie et de Statistique,  
Centre of Economic Research (Athens, 
Greece), Econometrica, Economic 
Journal, Economic Policy European 
Economic Review, European Journal of 
Political Economy, International 
Economic Review, Journal of Energy 
Systems (Associate Editor), Handbook 
of Applied Econometrics, International 
Society for Inventory Research, 
International Technology Institute, 
Journal of Economic Theory, Journal of 
Econometrics, Journal of Economic 
Dynamics and Control, Journal of 
Macroeconomics, Journal of 
Mathematical Sociology, Journal of 
Political Economy, Little and Brown, 
National Science Foundation, Public 
Finance Quarterly, Review of 
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Economics and Statistics, Review of 
Economic Studies, Scandinavian Journal 
of Economics, Southern Economic 
Journal, The Institute for Strategic 
Economics and Industrial Vulnerability, 
Time Series Analysis: Theory and 
Practice. 

 
 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Αικατερίνη 
Κυριαζίδου, 
Καθηγήτρια 

Αξιολογητής στα ακόλουθα Περιοδικά: 
Econometrica, Journal of Econometrics, Journal of 
Applied Econometrics, Econometric Theory, Review 
of Economics and Statistics, Journal of Political 
Economy, International Economic Review, Review of 
Economic Studies, Journal of Business and Economic 
Statistics, Econometric Reviews, Journal of 
Population Economics, American Economic Review, 
International Economic Review.  

1995-2011 

 Αξιολoγησητης Προτάσεων για Επιχορήγηση 
Επιστημονικών Ερευνών για τον Οργανισμό National 
Science Foundation. 

1995-2011 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Λουρή Ελένη, 
Καθηγήτρια  

 

International Journal of Industrial Organization 
International Journal of Production Economics 
Oxford Economic Papers 
Oxford Bulletin of Economics & Statistics 
Regional Studies 
Scottish Journal of Political Economy 
Greek Economic Review 
The Journal of Developing Areas 

1996-2004 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Νικόλαος Μπαλτάς, 
Καθηγήτης 

 Referee of American Journal of Agricultural 
Economics.   

 
 Referee of Greek Economic Review. 
 
 Referee of European Review of Agricultural 

Economics. 
 
 Reviewer of the Journal of Developing Areas. 
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 Referee of the Journal of Policy Modeling. 
 
 Referee of Economia. 
 
 Referee of Agricultural Economics Review 
 
 Referee of Journal of Rural Studies 
 
 Reviewer at the 24th International 

Conference of Agricultural of Economists, 
Berlin,  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
13-19 August 2000. 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Παλυβός 
Θεόδωρος, 
Καθηγητής  

Referee:  Advances in Econometrics, American 
Economic Review, Applied Economics, Athens 
University of Economics and Business (Basic Research 
Funding Program), Bulletin of Economic Research,  
Canadian Journal of Economics, Centre of  Planning 
and Economic Research, Computational Economics, 
Contemporary Economic Policy, Economica, Economics 
Bulletin, Economic Journal, Economics Letters, 
Economic Modelling, Economic Theory, Environment 
and Development Economics, Environmental and 
Resource Economics, European Economic Review, 
International Economic Review, International Journal 
of Applied Mathematics and Statistics, International 
Journal of Finance and Economics, Japanese Economic 
Review, Journal of Development Economics, Journal of 
Economic Dynamics and Control, Journal of Economic 
Growth, Journal of Economics, Journal of 
Macroeconomics, Journal of Money, Credit and 
Banking, Journal of Population Economics, Journal of 
Public Economics, Journal of Public Economic Theory, 
Oxford Economic Papers, Research Grants Council 
(Hong Kong), Review of Economic Studies, Review of 
Development Economics, Review of International 
Economics, Scandinavian Journal of Economics, South-
Eastern Europe Journal of Economics, Southern 
Economic Journal, Tilburg University (working paper 
series).  

 
20th Annual Conference of the European Association 
of Environmental and Resource Economics  

1992- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 2013 
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Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Ιωάννα Πεπελάση 
(Μίνογλου), 
Αναπληρώτρια  
καθηγήτρια 

Αξιολογητής στα ετήσια συνέδρια του EUROPEAN 
ASSOCIATION OF EVOLUTIONARY POLITICAL 
ECONOMY (EAEPE) 
Eπίσης και στο συνέδριο :  
‘Leadership and Management in a Changing World  
Lessons from Ancient East and West Philosophy’, 
ΟΠΑ και UIBE Πεκύνου (Αθόνα, 12-14 Ιουνύου 
2011).  
Αξιολογητής/κριτής στα εξής περιοδικά¨ 
Business History  

 International Journal of Maritime History  

 Journal of Institutional Economics   

 South-Eastern Europe Journal of Economics  

Και στον εκδοτικό οίκο: 

 Routledge  
  
 

 1999-2011 
 
 
 
 
2011 
 
 
 
 
Διάφορα έτη από το 
1998 και μετά  
 

 
 
Όνομα / Θέση Μέλους 

ΔΕΠ 
Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Σαπουντζόγλου 
Γερασιμος,Επίκουρος 
Καθηγητής 

South Eastern Europe Journal of Economics 
Κέντρο Ερευνών και Προγραμματισμού Ελλάδος 
(Κ.Ε.Π.Ε.) 
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Έκδοση 
Τιμητικού Τόμου: «Μελέτες για το Ελληνικό 
Χρηματοπιστωτικό Σύστημα»). 
 

2007-2011 

 
 
 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Τζαβαλής Ηλίας, 
Καθηγητής 

Econometrics Journal, Economic Modelling, Journal 
of Empirical Finance 

2010-2011 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Τίτλος Περιοδικού ή Συνεδρίου Χρονική Περίοδος 

Τσιώνας Ευθύμιος, 
Καθηγητής 

Journal of Econometrics, Journal of Applied 
Econometrics, European Economic Review, Journal 
of Economic Dynamics and Control, Economics 
Letters, Journal of Empirical Finance, Studies in 
Nonlinear Dynamics and Econometrics, Journal of 
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Macroeconomics, Journal of Productivity Analysis, 
Empirical Economics, Journal of Empirical Finance, 
European Journal of Operational Research, Journal 
of Socioeconomics, Oxford Economic Papers, 
Economic Modelling, Journal of Applied Economics, 
International Economic Journal, Proceedings of the 
Business & Economics Society International, 
Regional Studies, Journal of Comparative Economics, 
Global Business and Economics Review, InterStat, 
Statistica Neerlandica, Regional Science and Urban 
Economics, Macroeconomic Dynamics, Energy 
Journal, Open Economies Review, Journal of 
Business and Economic Statistics, Journal of 
Economic Geography, Annals of Regional Science, 
Journal of Statistical Planning and Inference, Journal 
of Statistical Research.  

 
8.  Ετεροαναφορές στο δημοσιευμένο έργο 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Γεώργιος 
Αλογοσκούφης, 
Καθηγητής  

Google scholar 1045 citations 
 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Βέττας Νικόλαος, 
Καθηγητής 

 
Google scholar 396 citations 
 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Κωνσταντίνος 
Γάτσιος, Καθηγητής 

Περί τις 100 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Χρήστος Γκενάκος, 
Λέκτορας 

SSRN 18 Citations 
Google Scholar 209 references 
 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Ελένη Καραβέλη, 
Επίκουρος 

                  101 citations 
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Καθηγήτρια 
 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Γιάννης 
Κατσουλάκος, 
Καθηγητής 

811 citations of the refereed journal articles 
 (November 2011, Google Scholar)  

 
 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Κολλίντζας 
Τρύφων, 
Καθηγητής 

Google scholar : 892 citations  (15.12.2011)  

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Αικατερίνη 
Κυριαζίδου, 
Καθηγήτρια 

976 (Google Scholar 19/12/2011) 
 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Ελένη Λουρή, 
Καθηγήτρια  
 

Citations: 780, h-index: 15 (Harzing’s Publish or Perish) 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Νικόλαος Μπαλτάς, 
Καθηγητής 

Google scholar 100 citations 
 
 
  

 
Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Θεόδωρος 
Παλυβός, 
Καθηγητής  

Google scholar 756 citations 
 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Ιωάννα Πεπελάση 
(Μίνογλου), 

   200 περίπου 
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Αναπληρώτρια 
καθηγήτρια 
 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Σαπουντζόγλου 
Γερασιμος – Επικ. 
Καθηγητής 

Google Scholar: 35 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzig’s List 
ISI κλπ 

Τζαβαλής Ηλίας, 
Καθηγητής 

Scholar Google: 900, με τα 5 πρώτα άρθρα μου με αριθμό αναφορών 550  
ΙSI: 150 (με αρκετά περιοδικά δημοσιεύσεων στα οικονομικά να λείπουν) 

 
 

Όνομα / Θέση 
Μέλους ΔΕΠ 

Πχ Harzing’s List 
ISI κλπ 

Τσιώνας Ευθύμιος, 
Καθηγητής 

Citations for ' EG Tsionas 1520, Cited Publications:110,H-Index: 21 
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9. Βραβεία ή Διακρίσεις Μεταπτυχιακών ή Διδακτορικών φοιτητών του 
Τμήματος 

 
 

Όνομα Φοιτητή Όνομα Βραβείου ή Διάκρισης Φορέας 
απονομής 

Έτος απονομής 

ΑΓΑΠΗΤΟΣ ΟΡΕΣΤΗΣ 
 

Διδακτορικές σπουδές: 
Pensylvania  State University - 
Economics Department  (με 
υποτροφία) 
 

Pensylvania  State 
University 

2007 

ΑΓΓΕΛΕΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΜΑΡΙΟΣ 
 

Professor, Department of 
Economics,Massachusetts 
Institute of Technology (MIT), USA  
 

 2008 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ  
 

Υποτροφία από Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο για Διδακτορικές 
Σπουδές στο Business School Dep.  
του  Imperial College London  
 

Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο 
 

2010 

ΚΑΛΟΥΠΤΣΙΔΗ ΜΥΡΤΩ 
 
 

Διδακτορικές σπουδές: Yale 
University, Economics 
Department με υποτροφία - 4th 
year PhD Candidate 
Από τον Φεβρουάριο 2012 είναι 
Assistant Professor στο 
PRINCETON UNIV.  
 
 

Yale University, 
Economics 
Department 

2008 

ΚΑΛΦΑΡΕΝΤΖΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ-
ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
 
 

Διδακτορικές σπουδές: Princeton 
University - Economics 
Department (με υποτροφία) 
 

Princeton 
University - 
Economics 
Department 

2008 

ΚΑΝΙΓΑΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
 

Διδακτορικές σπουδές: PhD στο 
Pennsylvania State University, 
USA (με υποτροφία) 
 

Pennsylvania 
State University, 
USA 

2009 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 1ο βραβείο ατομικής εργασίας 
στον 15ο Πανελλήνιο Φοιτητικό 
Διαγωνισμό με θέμα «Νέοι και 
Επιχειρηματικότητα: προκλήσεις, 
εμπόδια και προοπτικές», το 
οποίο διοργάνωσε η Οικονομική 
Επιθεώρηση. 
 

Οικονομική 
Επιθεώρηση 

2009 

ΚΑΡΑΜΠΑΡΜΠΟΥΝΗΣ 
ΛΟΥΚΑΣ 
 

Διδακτορικές σπουδές: Harvard 
University - Economics 
Department (με υποτροφία)   
Από τον Ιούλιο 2010 Assistant 

Harvard 
University 

2005 
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Prof. of Economics at Chicago 
Business School. 
 

ΚΑΡΑΜΠΑΡΜΠΟΥΝΗΣ 
ΜΑΡΙΟΣ 
 

Διδακτορικές σπουδές: Rochester 
University, Economics Department (με 
υποτροφία) 
 

Rochester 
University, 
Economics 
Department 

2007 

ΚΟΣΠΕΝΤΑΡΗΣ ΙΩΑΝ. 
 

UCLA PhD in Economics ( με πλήρη 
υποτροφία & stipend) 

UCLA 2012 

ΚΟΤΣΕΒΑ ΡΟΣΙΤΣΑ Member, Chief Economist Team, 
ΓενικηΔιευθυνση Ανταγωνισμού  

Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή 

2009- 

ΚΟΥΡΑΝΤΗ ΦΡΑΓΚΩ Postdoctoral Researcher, Chair on 
Innovation and Regulation of Digital 
Services 

Telecom ParisTech 
Department of 
Economics & Social 
Sciences 

France 

2010-
2012 

ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ 
 

εξ ολοκλήρου υποτροφία για 
διδακτορικές σπουδές στο Agricultural 
Economics, University of Florida 
 

Agricultural 
Economics, 
University of 
Florida 

2008 

ΜΠΕΛΛΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ 
 

Assistant Professor, Montreal University, 
Canada 
 

 2009 

ΜΠΡΑΝΙΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  
 

PhD in Economics, Princeton University 
(full tuition & stipend) 
 

Princeton 
University 

2012 

ΠΑΠΙΩΤΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ-ΧΑΡΑ 
 

Διδακτορικές σπουδές: PhD in Economics 
στο Τμήμα Οικονομικών του European 
University Institute, Φλωρεντία, Ιταλία 
(υποτροφία ΙΚΥ) 
 

ΙΚΥ 2009 

ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 
 

admitted to Wharton MBA class 2012 
with fellowship, USA 
 

Wharton MBA, 
USA 

2010 

ΡΥΣΟΒΑ ΑΝΝΟΥΛΑ 
 

Διδακτορικές σπουδές στο Kennedy 
School του Harvard University με πλήρη 
υποτροφία 
 

Kennedy School 
του Harvard 
University 

2009 

ΣΑΛΟΝΙΚΗ ΕΙΡΗΝΗ-ΧΡΙΣΤΙΝΑ 
 

Διδακτορικές σπουδές (PhD in 
Economics) από τον Ιανουάριο 2011 
University of Kent (scholarship for each of 
the three years (up to 8000£) 

University of 
Kent 

2011 

ΣΚΙΤΗ ΤΕΝΤΗ-ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
 

Έγινε δεκτός με Πλήρη Υποτροφία στο 
Duke University-Department of 
Economics- Phd program 
 

Duke University 2011 

ΣΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ-
ΙΩΑΝΝΗΣ του Κωνσταντίνου 

PhD in Economics στο Τμήμα 
Οικονομικών του European University 

European 
University 

2010 
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 Institute, Φλωρεντία, Ιταλία (με 
υποτροφία) 
 

Institute, 
Φλωρεντία, 
Ιταλία 

ΤΡΙΒΙΖΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 
 

Διδακτορικές σπουδές: PhD in Economics 
στο Τμήμα Οικονομικών του European 
University Institute, Φλωρεντία, Ιταλία 
(υποτροφία ΙΚΥ) 
 

ΙΚΥ 2009 

ΦΑΚΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
 

Διδακτορικές σπουδές: PhD στο 
Pennsylvania State University, USA (με 
υποτροφία) 
 

Pennsylvania 
State University 

2009 

ΦΩΤΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 
 

PhD στο Univ. Bocconi στο Μιλάνο με 
υποτροφία 

Univ. Bocconi 2011 

ΧΑΡΜΠΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Υποτροφία για μεταπτυχιακή εργασία με 
θέμα:  
 «Εκσυγχρονισμός του πλαισίου 
λειτουργίας της Ελληνικής αγοράς 
πετρελαιοειδών και ο ρόλος του Κράτους 
(π.χ. της Επιτροπής Ανταγωνισμού, 
της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή) 
στη διατήρηση των κανόνων της 
ελεύθερης αγοράς» 
 
 
 
 
 
 
 
UNIV. OF MICHIGAN Phd in Economics 
με πλήρη υποτροφία 
 

Σύνδεσμος 
Εταιριών 
Εμπορίας 
Πετρελαιοειδών 
Ελλάδος 
Χορήγηση 2 
υποτροφιών σε  
ΑΕΙ / ΤΕΙ για 
μεταπτυχιακή 
εργασία 
στοχευόμενες 
σε 
συγκεκριμένα 
θεσμικά 
θέματα. 
 
UNIV. OF 
MICHIGAN 

2009 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2012 
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8.ΙΙ. Έντυπο Αξιολόγησης του ΠΠΣ 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

ΑΞΙΟΛΌΓΗΣΗΣ ΜΑΘΉΜΑΤΟΣ / ΔΙΔΑΣΚΑΛΊΑΣ ΑΠΌ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΈΣ 

OΙΚ 
Μάθημα:  
(Συμπληρώστε τον τίτλο του μαθήματος) Ημερ/νία:  __/___/2012 

 ΟΔΗΓΙΕΣ 
1. Η ανώνυμη, αλλά αντικειμενική και αμερόληπτη, αξιολόγηση της εμπειρίας σας στο μάθημα αυτό θα βοηθήσει στην 
καλύτερη μελλοντική του οργάνωση και ποιότητα διδασκαλίας. 
2. Παρακαλείσθε να συμπληρώσετε όλες τις ενότητες: 
 Ενότητες Α-Ε :Μαυρίστε () πλήρως τον κύκλο που περιέχει τον αριθμό που εκφράζει τη βαθμολογία σας.  Συμβουλευτείτε 
την επεξήγηση της Κλίμακας στο 3. παρακάτω.  Μη επιλογή σημαίνει δεν ξέρω / δεν απαντώ . 
 Ενότητα ΣΤ: Διατυπώστε τις απόψεις σας με ελεύθερο κείμενο. 
3. Επεξήγηση βαθμολογικής κλίμακας: 

Διαφωνώ 
απόλυτα 

Διαφωνώ Ούτε διαφωνώ/ ούτε 
συμφωνώ 

Συμφωνώ Συμφωνώ 
απόλυτα 

      
Α. Το μάθημα      
1. Οι στόχοι του μαθήματος ήταν σαφείς.      
2. Η ύλη που καλύφθηκε ανταποκρινόταν στους στόχους του μαθήματος.      
3. Οι ασκήσεις και οι εργασίες βοήθησαν στην καλύτερη κατανόηση της ύλης.      
4. Οι διαφάνειες/σημειώσεις του μαθήματος βοήθησαν στην κατανόηση της ύλης.      
5. Τα εκπαιδευτικά βοηθήματα, χορηγήθηκαν εγκαίρως  (έντυπα ή ψηφιακά, βλ. περιπτώσεις).      
5α.          Σύγγραμμα      
5β.          Σημειώσεις      
5γ.          Πρόσθετη βιβλιογραφία      
6. Το κύριο βιβλίο(α) ή/και οι σημειώσεις ήταν ικανοποιητικό(ά).      
7. Το περιεχόμενο του μαθήματος επικαλύπτεται με άλλα μαθήματα του προγράμματος.      
8. Το επίπεδο δυσκολίας του μαθήματος ήταν κατάλληλο για προπτυχιακό πρόγραμμα.      
9. Τα φροντιστήρια και εργαστήρια βοήθησαν στην καλύτερη κατανόηση της ύλης.      
10. Ο φόρτος εργασίας ήταν ο κατάλληλος για την επίτευξη των στόχων του μαθήματος.      
11. Τα κριτήρια βαθμολόγησης ήταν σαφή και δίκαια.      
12. Η γνώση που αποκτήσατε από την παρακολούθηση του μαθήματος ήταν σημαντική.      
13. Συνολικά, το μάθημα ήταν καλό.      

Β. Ο διδάσκων    ΟΝΟΜΑ:………………………………… 
14. Οργανώνει καλά την παρουσίαση της ύλης στα μαθήματα.      
15. Διεγείρει το ενδιαφέρον για το αντικείμενο του μαθήματος.      
16.Αναλύει και παρουσιάζει τις έννοιες με τρόπο κατανοητό ενδιαφέροντα και με μεταδοτικότητα.      
17. Ενθαρρύνει τους φοιτητές να συμμετέχουν και  να διατυπώνουν ερωτήσεις.      
18. Ήταν συνεπής στις υποχρεώσεις του (τήρηση ωραρίου, παρουσία στα μαθήματα, έγκαιρη 
διόρθωση εργασιών, διαθεσιμότητα για συνεργασία με τους φοιτητές). 

     

19. Απαντά στις ερωτήσεις των φοιτητών με σαφήνεια και πληρότητα.      
20. Είναι γενικά προσιτός στους φοιτητές.       
21. Συνολικά, ο διδάσκων ήταν καλός.      

Γ. Ο βοηθός   KΩΔΙΚΟΣ2:          

22. Συνέβαλε στην καλύτερη κατανόηση της ύλης.      

                                                
2 Σύμφωνα με την κωδικοποίηση που βλέπετε στον πίνακα. 
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23. Συνολικά, ο βοηθός ήταν καλός.      

Γ. Ο βοηθός Β (αν υπάρχει ) KΩΔΙΚΟΣ:     

22. Συνέβαλε στην καλύτερη κατανόηση της ύλης.      
23. Συνολικά, ο βοηθός ήταν καλός.      

Δ. Εκπαιδευτικές υποδομές (σε σχέση με το μάθημα):      
24. Οι αίθουσες διδασκαλίας ήταν κατάλληλες και επαρκείς.       
25. Οι εργαστηριακές υποδομές ήταν κατάλληλες και επαρκείς.      
26. Το υλικό της βιβλιοθήκης ήταν επαρκές.      
27. Η ηλεκτρονική υποστήριξη του μαθήματος (e-Class κτλ.) ήταν κατάλληλη και επαρκής.      

Ε. Πληροφορίες Φοιτητή:   Άνδρας/Γυναίκα             

28. Σχηματίστε τα τελευταία δύο ψηφία (Δεκαετία – Έτος) της χρονολογίας εισαγωγής σας στο 
Τμήμα. (π.χ. αν το έτος εισαγωγής είναι το 2011 μαυρίστε στην πρώτη σειρά το «1» και στη δεύτερη σειρά 
το «1») 

    
 

Δεκαετία:       

Έτος:        

 ΣΤ. Η σχέση σας με το μάθημα:      

29. Είχα τις απαιτούμενες γνώσεις για να παρακολουθήσω το συγκεκριμένο μάθημα.       
30. Παρακολουθούσα τις διαλέξεις και τα  φροντιστήρια του μαθήματος σε ποσοστό: 
1= < 20% , 2=  20% -40% , 3= 40% -60% , 4= 60% -80%, 5= 80% - 100%   

     

31. Εκτός ωρών διδασκαλίας και φροντιστηρίου, αφιέρωνα για εργασίες/ασκήσεις και μελέτη του 
μαθήματος την εβδομάδα: 1= <1 ώρα, 2= 2 ώρες, 3= 3 ώρες, 4= 4 ώρες, 5= >5 ώρες  

     

32. Συμμετείχα ενεργά στο μάθημα  (συζήτηση στην τάξη, εργασίες, ασκήσεις, κτλ.).      
33. Το αντικείμενο του μαθήματος με ενδιαφέρει.      

34. Επιλέξτε τους αριθμούς των θεματικών κύκλων που σκοπεύετε να κατοχυρώσετε με τις σπουδές σας 
1. Οικονομική Θεωρία & 

Πολιτική 
2.Οικονομική Επιχειρήσεων & 

Χρηματοοικονομική 
3.Διεθνή & Ευρωπαϊκά 

Οικονομικά 
     

Ζ. Επιπλέον Σχόλια: Για παράδειγμα, μπορείτε να αναφερθείτε σε λόγους που σας οδήγησαν να δώσετε 
συγκεκρι-μένους βαθμούς στις προηγούμενες ενότητες ή να κάνετε συγκεκριμένες συστάσεις για τη 
βελτίωση του μαθήματος. 
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8.ΙΙI. Έντυπα Αξιολόγησης των ΜΠΣ 
 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 
 

Εξάμηνο Ακαδ. Έτους: 
……………………….. 

Τίτλος Μαθήματος: 
……………………….. 

Τίτλος Προγράμματος: 

(Κατεύθυνση εάν υπάρχει) 

ΠΜΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ  
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ …………………………….. 

Όνομα διδάσκοντα: ………………………… 

 

Α. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα παρακάτω που αφορούν στον διδάσκοντα του μαθήματος; 

 Πολύ  
Δυσαρεστημένος/η 

Δυσαρεστημένος/η Ούτε Δυσαρέσκεια 
Ούτε Ικανοποίηση 

Ικανοποιη-
μένος/η 

Πολύ Ικανο-
ποιημένος/η 

 Γνώση Αντικειμένου      

 Μεταδοτικότητα-ικανότητες 
παρουσίασης 

     

 Σαφήνεια – προθυμία – πληρότητα 
απαντήσεων σε ερωτήσεις φοιτητών 

     

 Προετοιμασία για τις παραδόσεις του 
μαθήματος / Αποτελεσματικότητα 
εκπαιδευτικών μεθόδων 

     

 Συνέπεια στην τήρηση χρονικής 
διάρκειας διαλέξεων και ωρών 
γραφείου 

     

 

Αξιολογείστε συνολικά την διδασκαλία με άριστα το 10 

  1     2       3         4           5  6   7      8        9         10 

          

 
B. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα παρακάτω που αφορούν στην ποιότητα του εκπαιδευτικού υλικού; 

 Πολύ Δυσα-
ρεστημένος 

Δυσαρε-
στημένος 

Ούτε Δυσαρέσκεια 
Ούτε Ικανοποίηση 

Ικανοποιη-
μένος 

Πολύ Ικανο-
ποιημένος 

 Βιβλιογραφία       

 Σημειώσεις διδάσκοντα (εάν παρέχονται)      
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Αξιολογείστε συνολικά το εκπαιδευτικό υλικό με άριστα το 10 

  1     2       3         4           5  6   7      8        9         10 

          

 
Γ. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ (Εάν χρησιμοποιείται στο μάθημα) 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα παρακάτω που αφορούν στο Εργαστήριο του μαθήματος; 

 Πολύ Δυσα-
ρεστημένος 

Δυσαρε-
στημένος 

Ούτε Δυσαρέσκεια 
Ούτε Ικανοποίηση 

Ικανοποιη-
μένος 

Πολύ Ικανο-
ποιημένος 

 Αξιολόγηση συνεισφοράς στο μάθημα      

 Αξιολόγηση λογισμικού για το μάθημα      

 
 

Δ. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα παρακάτω που αφορούν συνολικά στο μάθημα; 

 Πολύ Δυσα-
ρεστημένος 

Δυσαρε-
στημένος 

Ούτε Δυσαρέσκεια 
Ούτε Ικανοποίηση 

Ικανοποιη-
μένος 

Πολύ Ικανο-
ποιημένος 

 Επάρκεια κάλυψης του αντικειμένου στο 
δεδομένο χρόνο 

     

 Χρησιμότητα για επαγγελματική 
δραστηριότητα 

     

 Σημαντικότητα σε σχέση με το πρόγραμμα 
σπουδών 

     

 Επικάλυψη με άλλα μαθήματα      
 
 
Ποιός θεωρείτε ότι είναι ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος: 
 

 Πολύ Εύκολο Εύκολο Μέτριας Δυσκολίας Δύσκολο Πολύ Δυσκολο 

 Βαθμός δυσκολίας      
 
 

Αξιολογείστε συνολικά το μάθημα με άριστα το 10 

  1     2       3         4           5  6   7      8        9         10 

          

 
Ε. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Αναφέρετε δύο βασικά θετικά σημεία του μαθήματος  

1. ….......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 
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2. .…......................................................................................................................................

.......................................................................................................................................... 

 

Αναφέρετε δύο βασικά αρνητικά σημεία του μαθήματος  

1. ..........................................................................................................................................

.....................................................................….................................................................. 

2. .............................................................................................................................................

............................................................................................................................................. 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 
ΠΜΣ μερικής φοίτησης                                         

EΦΑΡΜΟΣΜΕΝΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ & 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ               

Όνομα διδάσκοντα:  

Τίτλος Μαθήματος:  

 

Α. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα παρακάτω που αφορούν στον διδάσκοντα του μαθήματος; 

 Πολύ  
Δυσαρεστημένος/η 

Δυσαρεστημένος/η Ούτε Δυσαρέσκεια 
Ούτε Ικανοποίηση 

Ικανοποιη-
μένος/η 

Πολύ Ικανο-
ποιημένος/η 

 Γνώση Αντικειμένου      

 Μεταδοτικότητα-ικανότητες 
παρουσίασης 

     

 Σαφήνεια – προθυμία – πληρότητα 
απαντήσεων σε ερωτήσεις φοιτητών 

     

 Προετοιμασία για τις παραδόσεις του 
μαθήματος / Αποτελεσματικότητα 
εκπαιδευτικών μεθόδων 

     

 Συνέπεια στην τήρηση ωραρίου 
διαλέξεων και ωρών γραφείου 

     

 

 

 

Αξιολογείστε συνολικά την διδασκαλία με άριστα το 10 

  1     2       3         4           5  6   7      8        9         10 

          
 
 

B. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα παρακάτω που αφορούν στην ποιότητα του εκπαιδευτικού υλικού; 

 Πολύ Δυσα-
ρεστημένος 

Δυσαρε-
στημένος 

Ούτε Δυσαρέσκεια 
Ούτε Ικανοποίηση 

Ικανοποιη-
μένος 

Πολύ Ικανο-
ποιημένος 

 Ποιότητα εγχειριδίου        

 Βοήθεια για το μάθημα από το εγχειρίδιο      

 Ποιότητα σημειώσεων διδάσκοντα (εάν 
παρέχονται) 

     

 Βοήθεια για το μάθημα από σημειώσεις 
διδάσκοντα (εάν παρέχονται) 
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Αξιολογείστε συνολικά το εκπαιδευτικό υλικό με άριστα το 10 

  1     2       3         4           5  6   7      8        9         10 

          
 
 
 

             Γ. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ (Εάν χρησιμοποιείται)  
 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα παρακάτω που αφορούν στο Εργαστήριο Χρηματοοικονομικής σε σχέση με το 

μάθημα; 

 Πολύ Δυσα-
ρεστημένος 

Δυσαρε-
στημένος 

Ούτε Δυσαρέσκεια 
Ούτε Ικανοποίηση 

Ικανοποιη-
μένος 

Πολύ Ικανο-
ποιημένος 

 Αξιολόγηση συνεισφοράς στο μάθημα      

 Αξιολόγηση λογισμικού για το μάθημα      
 

Δ. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα παρακάτω που αφορούν συνολικά στο μάθημα; 

 Πολύ Δυσα-
ρεστημένος 

Δυσαρε-
στημένος 

Ούτε Δυσαρέσκεια 
Ούτε Ικανοποίηση 

Ικανοποιη-
μένος 

Πολύ Ικανο-
ποιημένος 

 Επάρκεια κάλυψης του αντικειμένου στο 
δεδομένο χρόνο 

     

 Χρησιμότητα για επαγγελματική 
δραστηριότητα 

     

 Σημαντικότητα σε σχέση με το πρόγραμμα 
σπουδών 

     

 Επικάλυψη με άλλα μαθήματα      
 
 
Ποιός θεωρείτε ότι είναι ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος: 
 

 Πολύ Εύκολο Εύκολο Μέτριας Δυσκολίας Δύσκολο Πολύ Δυσκολο 

 Βαθμός δυσκολίας      
 
 

Αξιολογείστε συνολικά το μάθημα με άριστα το 10 

  1     2       3         4           5  6   7      8        9         10 

          
Ε. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Αναφέρετε δύο βασικά θετικά σημεία του μαθήματος  
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3. ….......................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..... 

4. .…......................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

.... 

 

Αναφέρετε δύο βασικά αρνητικά σημεία του μαθήματος  

3. ..........................................................................................................................................

.....................................................................…..................................................................

..... 

4. ..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

...... 
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ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 
ΠΜΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ & ΤΡΑΠΕΖΙΚΗΣ                   

ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ 
Όνομα διδάσκοντα:  

Τίτλος Μαθήματος:  

 

Α. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα παρακάτω που αφορούν στον διδάσκοντα του μαθήματος; 

 Πολύ  
Δυσαρεστημένος/η 

Δυσαρεστημένος/η Ούτε Δυσαρέσκεια 
Ούτε Ικανοποίηση 

Ικανοποιη-
μένος/η 

Πολύ Ικανο-
ποιημένος/η 

 Γνώση Αντικειμένου      

 Μεταδοτικότητα-ικανότητες 
παρουσίασης 

     

 Σαφήνεια – προθυμία – πληρότητα 
απαντήσεων σε ερωτήσεις φοιτητών 

     

 Προετοιμασία για τις παραδόσεις του 
μαθήματος / Αποτελεσματικότητα 
εκπαιδευτικών μεθόδων 

     

 Συνέπεια στην τήρηση ωραρίου 
διαλέξεων και ωρών γραφείου 

     

 

 

 

Αξιολογείστε συνολικά την διδασκαλία με άριστα το 10 

  1     2       3         4           5  6   7      8        9         10 

          
 
 

B. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα παρακάτω που αφορούν στην ποιότητα του εκπαιδευτικού υλικού; 

 Πολύ Δυσα-
ρεστημένος 

Δυσαρε-
στημένος 

Ούτε Δυσαρέσκεια 
Ούτε Ικανοποίηση 

Ικανοποιη-
μένος 

Πολύ Ικανο-
ποιημένος 

 Ποιότητα εγχειριδίου        

 Βοήθεια για το μάθημα από το εγχειρίδιο      

 Ποιότητα σημειώσεων διδάσκοντα (εάν 
παρέχονται) 

     

 Βοήθεια για το μάθημα από σημειώσεις 
διδάσκοντα (εάν παρέχονται) 
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Αξιολογείστε συνολικά το εκπαιδευτικό υλικό με άριστα το 10 

  1     2       3         4           5  6   7      8        9         10 

          
 
 
 

             Γ. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ (Εάν χρησιμοποιείται)  
 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα παρακάτω που αφορούν στο Εργαστήριο Χρηματοοικονομικής σε σχέση με το 

μάθημα; 

 Πολύ Δυσα-
ρεστημένος 

Δυσαρε-
στημένος 

Ούτε Δυσαρέσκεια 
Ούτε Ικανοποίηση 

Ικανοποιη-
μένος 

Πολύ Ικανο-
ποιημένος 

 Αξιολόγηση συνεισφοράς στο μάθημα      

 Αξιολόγηση λογισμικού για το μάθημα      
 

Δ. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε από τα παρακάτω που αφορούν συνολικά στο μάθημα; 

 Πολύ Δυσα-
ρεστημένος 

Δυσαρε-
στημένος 

Ούτε Δυσαρέσκεια 
Ούτε Ικανοποίηση 

Ικανοποιη-
μένος 

Πολύ Ικανο-
ποιημένος 

 Επάρκεια κάλυψης του αντικειμένου στο 
δεδομένο χρόνο 

     

 Χρησιμότητα για επαγγελματική 
δραστηριότητα 

     

 Σημαντικότητα σε σχέση με το πρόγραμμα 
σπουδών 

     

 Επικάλυψη με άλλα μαθήματα      
 
 
Ποιός θεωρείτε ότι είναι ο βαθμός δυσκολίας του μαθήματος: 
 

 Πολύ Εύκολο Εύκολο Μέτριας Δυσκολίας Δύσκολο Πολύ Δυσκολο 

 Βαθμός δυσκολίας      
 
 

Αξιολογείστε συνολικά το μάθημα με άριστα το 10 

  1     2       3         4           5  6   7      8        9         10 

          
Ε. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

 

Αναφέρετε δύο βασικά θετικά σημεία του μαθήματος  
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5. ….......................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..... 

6. .…......................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

.... 

 

Αναφέρετε δύο βασικά αρνητικά σημεία του μαθήματος  

5. ..........................................................................................................................................

.....................................................................…..................................................................

..... 

......................................................................................................................................................

............................................................... 


